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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 3

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 6 de març de 2023, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Georgina Sabadell Simó  

Regidors assistents.- Joan Maria Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernandez, Àngel Puig  Boltà, Pere Móra Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, Laura 
Gállego Marfà, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Joan Martin Garachana, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou I Casanovas i Juan Francisco Fragoso Escribano

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:35 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- En primer lloc, farem un minut de silenci, per tres motius. Un és, per 
condemnar els feminicidis a Catalunya, malauradament una altra vegada, en aquest cas 
produït el passat 7/02/2023. El segon, per retre homenatge a la Pepi Vila, que ens va 
deixar fa pocs dies. I en tercer lloc, per retre homenatge també a en Francisco Alzina 
Castells, també que ens va deixar fa pocs dies. El que faré primer és llegir la lectura del 
minut de silenci de dol per condemnar el feminicidi  a Catalunya y després farem una 
mica d’explicació del minut de silenci d’aquestes dues persones argentonines que ens 
han deixat i passaré la paraula als grups perquè puguin expressar-se. 

Vist que el Ple va aprovar el 02/11/2020 una moció per condemnar i mostrar el nostre dol 
pels assassinats per violència masclista a Catalunya. Vistes les notícies del passat 7 de 
febrer de 2023 per l’assassinat de Sandra, veïna del districte de Sant Martí, a Barcelona, a 
mans de la seva parella, un home de 52 anys. Aquest feminicidi vulnera els drets humans 
més essencials. L’assassinat és el segon de Catalunya en el que portem de 2023. Per tot 
això, es proposa donar compliment al compromís adoptat per la corporació per fer 
visible la dimensió real de cada feminicidi, com a mostra de dol, i per expressar de forma 
pública i en memòria d’aquestes dones, el nostre enèrgic rebuig i condemna a totes les 
formes i expressions de violències masclistes. 

Com deia fa un moment, també ens va deixar el passat dia 28 de febrer, la Pepi Vila i 
Bora, nascuda a Argentona, el 1927. Filla predilecta de la vila des del juny del 2016. Al 
llarg dels seus 95 anys, va dedicar bona part de la seva vida a la difusió de les puntes de 
coixí de manera altruista. Al 2001, va publicar el llibre Somni d'una puntaire, editat per la 
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col·lecció de puntes Amics de Concepció Morer, amb la col·laboració de l'Ajuntament 
d’Argentona, i d'en David Farell, que va coeditar el llibre. El 2011 li va ser atorgat un 
excècit del premi Burriac. La Pepi Vila també va destacar per la seva implicació en 
moviments socials i de voluntariat, així com el casal d'avis. I, revisant una mica 
l’hemeroteca d’Argentona, he trobat un article d’en David Farell, precisament, que feia 
una explicació una mica amb més profunditat de la seva vida i volia llegir dos fragments 
petits. Diu: La Pepi va aprendre a fer les puntes ja de gran, al casal d’avis. Quan s’hi va 
posar, animada per la Concepció Morer, va estar-s’hi deu anys, fent cursets per a tothom. 
Amb la Concepció, també, va endegar diverses activitats divulgatives, com la trobada de 
puntaires d’Argentona i la salvaguarda de tot el material de puntes que hi havia a la vila. 
Amb entusiasme, ella i altres puntaires es varen dedicar durant anys, i fins avui, a recollir 
i endreçar les puntes que els donaven. Aquesta feina la va començar l’any 1980, quan, tal 
com dèiem, fruit de l’amistat amb la Concepció Morer, va aprendre a fer puntes de coixí, 
una tradició, la dels boixets, que a finals del segle XVIII ja era un dels principals eixos 
productius de poblacions maresmenques a Arenys de Mar, a Calella i a Mataró. I segons 
l’estudi inventari fet fa pocs anys, ara no sé l’article de quin any era, però en aquell 
moment feia pocs anys, per ella mateix ai un servidor, tenia també un arrelament a 
l’Argentona d’antuvi. Per aquest motiu, moltes cases guardaven roba amb puntes i 
mostres de boixets, i la col·lecció de puntes va gestar-se el juliol de 1992, entre la 
Concepció Morer, la Rosa Lladó i la Pepi. No gens menys, ha estat una gran aportació 
seva l’organització de nombroses trobades de puntaires, com per exemple durant molts 
anys en la data del 4 d’agost, per la diada de Sant Domingo. Varen començar un llunyà 
1991, i sovint s’hi van aplegar més de 300 puntaries vingudes del Maresme i de més enllà, 
en una veritable festa de persones, colors i teixits, que alegren les places i els carrers de 
la vila durant unes hores, fent això tan tradicional de les puntes o boixets. No podem 
oblidar el període en que en Joan i la Pepi van ser president i vicepresident de l’associació 
de jubilats i pensionistes d’Argentona, especialment per la tasca que van desenvolupar 
ells i la junta del moment, aconseguint una donació dels artistes de la vila, con en Josep 
Grau, per fer una col·lecció de quadres i escultures que des d’aleshores són propietat 
d'aquesta associació. En l'àmbit educatiu, una de les principals tasques de la Pepi ha 
estat el foment i la difusió de les tècniques de puntaria. Així, més de 200 nens de les 
escoles Bernat de Riudemeia, Francesc Burniol, el Cros i les Fonts d’Argentona, han rebut 
les seves classes. Descansi en pau. Passo paraula als altres grups, si volen intervenir. Sr. 
Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies  i bona tarda. Des del grup de JxCAT Argentona, ens 
volem sumar naturalment a aquest condol, per la Pepi Vila, en Franscisco Alzina, dues 
persones molt estimades al poble. Sempre han estat col·laborant en el teixit associatiu, 
com moltes altres persones que al final aquí acabem homenatjant i per nosaltres la 
veritat que ens sap molt de greu, perquè personalment, a vegades m’agrada posar 
alguna anècdota personal, però a mi la Pepi varies vegades m’havia ensenyat aquesta 
col·lecció de puntes que ella amb zel havia tractat de recopilar i preservar i intentar 
difondre, amb un gran esforç personal. Realment, el llibre de Somni d’una puntaire, en 
última instància també fa referència a la mateixa Pepi Vila, perquè d’alguna manera ella 
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també ha assumit aquest somni. No només la Concepció Morer, sinó molts anys després 
del traspàs de la Concepció Morer, la mateixa Pepi ha fet un gran esforç de divulgació 
d’aquestes puntes que estaria bé que es tingués en compte de cara a la seva preservació. 
Per altra banda, a en Francisco Alzina també li tenia un gran apreci personal, crec que era 
més recíproc, també, i la veritat que m’ha sabut molt greu, perquè a més va ser una 
persona que en el seu moment va ser regidor d’aquest Ajuntament, va fer un esforç 
dintre de les possibilitats que hi havia als Ajuntaments d’aquella època, per millorar el 
sistema públic, especialment també va estar molt implicat en el tema de les associacions 
de pares, en lo que eren llavors les escoles nacionals, avui en dia el Bernat de Riudemeia, 
i d'aquí li volíem donar el pèsam a les dues famílies i el nostre més sentit condol. 
Descansin en pau.

Sra. alcaldessa.- Jo havia pensat fer primer una mica l’apartat una mica parlant de la 
Pepi, i després parlar d’en Francisco Alzina, per això no havia dit res d’ell, sinó hagués 
quedat una mica estrany. Si ho preferiu que ho fem... Fem-ho per parts, jo crec es mereix 
cadascú el seu espai. Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies. Només per manifestar el nostre record i el nostre condol a la 
família i a tot el poble per la mort de la Pepi. Encara recordo, en aquest poble, quan les 
dones es plantaven al portal de casa i treien el coixí i feien puntes. D’alguna manera, això 
que ara, ja fa molts ans, ha desaparegut, aquest conviure dels veïnats, la Pepi ha sigut 
una persona que no solament ha preservat les puntes de coixí, sinó que preserva la 
memòria del que ha estat la vida habitual en els nostres veïnats i la relació amb les cases, 
els veïns, i sempre va mantenir aquest esperit. Volem manifestar el nostre condol i que 
descansi en pau. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Gràcies. Personalment, una gran dona, entranyable, 
valenta, decidida, ferma, i amb gran força per a defensar tot allò que es proposava, i això 
ho va dir el seu fill el dia del comiat a l’església. Empatitzava amb tothom i sense cap 
mena de pressa, vivia la vida social, cultural i familiar de la nostra vila. Tinc records de 
petita a can Volart amb ells i la seva família, finca a la qual hi van viure uns quants anys. 
En el comiat a l’església es va poder respirar totes aquelles coses que sempre havia 
cuidat, la seva família, la seva gent, la seva delicadesa per comunicar tot allò que sabia, i 
sobretot, les seves puntes, que amb els seus dits no va parar l’elaborar. Segur que allà on 
sigui ens estira les orelles perquè no hem estat capaços de pensar, cap, ningú, en un 
espai que pugui recollir aquest testimoni d’aquest art artesanal i esperem que totes 
aquestes malaurades pèrdues que en el consistori veiem que han estat tan rellevants a la 
vida cultural i social d’Argentona, puguin tenir el seu reconeixement, no només com a fill 
o filla predilecta, la qual la Pepi ho era, sinó en deixar l’evidència visual en algun modest 
racó d’algun futur equipament d’aquest llegat important que tenim a la nostra vila. 
Perquè és història, és tradició, és costum, i són records que val la pena que els puguem 
deixar. El nostre condol a la família.
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Sra. alcaldessa.-  Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Sumarme a las palabras de mis 
compañeros. Yo, lamentablemente, la conocía de vista, pero personalmente no la 
conocía mucho. Darle mi más sincero pésame a la familia. 

Sra. alcaldessa.- Com dèiem, també ens va deixar en Francisco Alzina, nascut a 
Argentona l’any 1934. Paleta de professió, que es va dedicar a la promoció de 
construccions urbanístiques i d’habitatges. Llegeixo unes paraules que em va facilitar en 
regidor Bernat Calvo, a qui agraeixo que em recollís tota aquesta informació que jo no 
coneixia i que m’ajudés a pensar el text. Deia en aquest escrit que ell ha investigat que ell 
mai s’ha considerat una persona política i que es va interessar per la gestió municipal 
argentonina arrel de la insistència de l’alcalde Joan Duran i del regidor Leandre Clavell. Va 
ser regidor de l'Ajuntament d’Argentona de l’any 1966 al 1974, però sense jurar els 
principis fonamentals del movimiento nacional. A nivell cívic, ja des de la temporada de 
l’any 61  al 62, va ser pioner en la secció d’escacs de Llaç l’amistat i entre el 71 i el 74 va 
ser vicepresident de l’entitat coral de Llaç l’amistat sota la presidència de Josep Suari. 
Posteriorment a la seva etapa de regidor, va ser un dels fundadors i president de 
l’associació de pares de l’escola d’Argentona, des d’on va intentar promoure una casa per 
al professor o que s’estudiés català els dijous a l’escola nacional d’Argentona, que és 
l’actual escola del Bernat de Riudemeia. L’any 1989 va ser padrí, juntament amb la seva 
esposa, Joaquima Iglesias, de la festa de la vellesa d’Argentona. També va ser membre de 
la junta de l’entitat del Llaç d’amistat i de la Creu Roja. També descansi en pau. Passo la 
paraula, el Sr. Calvo ja ha dit abans les seves paraules, al Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Bé, doncs, sí, també manifestar el nostre condol a la família per 
aquesta pèrdua i només diré dues coses. Una és que possiblement, des de posicions 
discrepants, sempre havíem tingut una relació estreta. Participant precisament en les 
escoles nacionals, que es deien aleshores, les primeres associacions de pares i el primer 
consell escolar municipal. I després, amb en Francisco, sempre que ens trobàvem pel 
carrer, sempre fèiem una paradeta. Ja dic, no és que estiguéssim d’acord en totes les 
coses, però sempre he admirat d’ell aquesta capacitat de diàleg. Des de posicions a 
vegades no coincidents, però una posició amable. I sobretot, destacar-ne sempre la seva 
preocupació pels temes del poble. Ell sempre tenia projectes. Que ja dic, s’hi podia estar 
d’acord o no, però és important senyalar que ell sempre tenia projectes, tant a nivell 
personal, fins i tot empresarial, com a nivell del desplegament del poble. El trobarem a 
faltar. Descansi en pau. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. El Sr. Francesc Alzina sempre tenia Argentona en el cap, i aquí 
ara ja ho heu dit una mica. Tenia Argentona al cap, bàsicament perquè s’estimava molt 
Argentona, i tot el que ell tenia al cap, com dèieu, projectes i tal, els mirava de portar a la 
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pràctica i sempre les compartia, i sempre mirava de que amb qui parlés pel carrer, que és 
veritat que sempre tenia un moment per parlar dels seus projectes, doncs compartir-los i 
mirar de sumar. Ell sempre parlava, quan parlava de política, que és veritat que ell es 
definia que  no era política, però està clar que en feia, de política, perquè tothom que es 
dedica a la cosa pública, fa política, i tots els que s’interessen per la cosa pública, fan 
política. Ell en feia, tot i que sempre tenia aquesta distància, i sempre em deia és que us 
heu de posar d'acord, parlant de l'Ajuntament d’Argentona, i parlant dels seus projectes, 
us heu de posar d’acord, heu de parlar, heu de mirar de tirar endavant per Argentona. I 
sempre ho deia, que tot el que ell tenia al cap era per Argentona. Recordo especialment, 
l’any 2010, que va ser gràcies a ell que es  va tornar a trobar aigua a la font Picant, que va 
tornar a sortir aigua, i ell hi va dedicar el seu coneixement i el seu esforç, també, i des 
d’aquell dia, sempre que ens trobàvem, em comentava que a veure si un altre dia tornava 
a sortir aigua picant de la font. El trobarem a faltar, perquè és una persona que amb el 
seu tarannà, ha treballat sempre molt per Argentona, i això és d’agrair. Descansi en pau i 
el nostre condol a la família.

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.-  Gracias, Sra. alcaldesa. Bueno, para no repetir, sumarme a las 
palabras de mis compañeros y la verdad, a Francisco Alzina sí que lo conocía bastante. Le 
puedo decir que cuando entré de regidor, fue una de las primeras llamadas que recibí. 
Siempre ha sido una persona que, la verdad, solo darle gracias, gracias y gracias, porque 
me ha enseñado muchísimo. Quería muchísimo a Argentona. Como han dicho mis 
compañeros, te enseñaba los proyectos, las ideas que tenía en todo, y la verdad que 
ahora le echaré a faltar, porque en breve nos teníamos que reunir, pero bueno, la vida es 
así. Descanse en paz.

Sra. alcaldessa.- Gràcies a totes i tots. Anem a fer el minut de silenci.

En aquest moment es guarda un minut de silenci

Sra. alcaldessa.- En l’ordre del dia d’avui no incorporem l’aprovació de l’acta anterior, 
perquè no la vam tenir enllestida en el moment de la convocatòria. Tot i així, se’ls ha 
enviat avui i se’ls ha demanat si ho veien oportú poder-la aprovar. En la junta de 
portaveus m’han dit tots els grups que hi estan d’acord, en poder-la incorporar. Per tant, 
primer votarem la urgència i després votarem l’acta. Perdoneu, m’he colat. Hem de fer 
primer la lectura del manifest del 8 de març. Se m’havia passat, ho sento. Passo la 
paraula a tots els grups. Es llegirà el manifest per part de tots els grups.

8 DE MARÇ DE 2023, DIA INTERNACIONAL DE LES DONES Compromís municipalista 
per unes polítiques locals feministes

Avui, 8 de març, Dia Internacional de les Dones, alcem de nou la nostra veu a favor dels 
drets de les dones i reforcem la nostra lluita feminista des de diferents territoris i 
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municipis arreu del món. L’alcem també per aquelles dones de territoris on els seus drets 
i llibertats més bàsiques estan vulnerades de manera sistemàtica, com l’Iran, l’Afganistan 
o Iemen. I ho continuarem fent fins que TOTES les dones siguem lliures i la igualtat real 
estigui assolida. Ara fa 28 anys, arran de la Declaració i la Plataforma d’Acció de Beijing, 
aprovada en la Quarta Conferència Mundial de les Dones, les polítiques d’igualtat de 
gènere van viure un punt d’inflexió que va permetre, viatjant des del terreny 
internacional fins el local, donar una major centralitat al gènere en els nostres consistoris 
i canviar l’orientació de les polítiques revisant les estructures que reprodueixen les 
desigualtats de gènere i el reforç de l’empoderament femení en la presa de decisions. 
Són moltes les dones que ens han precedit en la lluita per la igualtat. És només des del 
lideratge i la praxis feminista que podrem avançar en la consecució de territoris 
igualitaris, sostenibles i que posin la vida al centre, mitjançant el disseny i posada en 
marxa de polítiques públiques locals transformadores i transversals, i en la promoció de 
serveis inclusius i que fomentin la igualtat de totes les persones. Tenim present que els 
governs locals, com administracions més properes a la ciutadania, juguem un paper 
estratègic en la lluita per la igualtat. Des del municipalisme tenim una llarga trajectòria en 
l’impuls de polítiques locals d’igualtat. La trajectòria empresa per les regidories d’igualtat, 
colze a colze amb altres administracions, entitats i les xarxes de dones han contribuït a 
consolidar les polítiques públiques d’igualtat de gènere en el nostre país, una tasca que 
ha estat clau en la construcció i la consolidació de territoris feministes. Ara cal continuar 
consolidant el desplegament de les polítiques feministes amb una clara vocació integral i 
transformadora, amb l’objectiu de garantir els drets de les dones. Estem convençudes 
que aquest compromís feminista ens permetrà millorar l’impacte de les polítiques 
d’igualtat de gènere en els nostres municipis i garantir una major cohesió i equilibri 
territorial. Volem eliminar les desigualats en tots els àmbits de la vida pública i privada 
des de la política, la ciència, la salut , els esports, el treball, les cures ... i també en el canvi 
tecnològic i l'educació en l'era digital, per a aconseguir la igualtat de gènere i 
l'apoderament de totes les dones i nenes, tal i com les Nacions Unides expressen en el 
seu lema pel 8 de març d’enguany. Per tot això, ens refermem en el nostre compromís 
per seguir treballant en la construcció de municipis feministes que avancin cap a 
l’erradicació de les desigualtats socials i econòmiques i la protecció de tots els drets de 
les dones i les nenes.

0. Acta anterior (núm. 2 de data 6 de febrer de 2023)

Sra. alcaldessa.- Ara sí, primer hauríem d’aprovar la urgència d’aprovar l’acta anterior. 

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’acta anterior núm. 2 de data 6 de febrer de 2023, que s’aprova per unanimitat 
de tots els presents (Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier 
Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, 
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Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso 
Escribano)

1. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

1.1 Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 21 de gener de 2023 al dia 
16 de febrer de 2023

Van quedar-ne assabentats.

1.2 Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 1 de data 12 de 
gener de 2023 i núm. 2 de 26 de gener de 2023)

Van quedar-ne assabentats.

1.3 Donar compte expressa al Ple Corporatiu dels Decrets d’Alcaldia que així ho 
requereixen, del 21 de gener de 2023 al 16 de febrer de 2023

“”De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:

Decret núm. 156  de 31 de gener de 2023, relatiu a contractar mitjançant contracte 
laboral temporal amb caràcter interí a una Tècnica de Promoció Econòmica, per cobrir la 
baixa per incapacitat temporal de la treballadora EGNG.

Decret núm. 157 de 31 de gener de 2023,  relatiu a deixar sense efectes l’adscripció en 
comissió de serveis en aquest ajuntament d’un agent de la policia local,  amb efectes del 
dia 31 de gener de 2023, i autoritzar-ne novament l’adscripció en comissió de serveis a 
l’Ajuntament d’Argentona des del 1 de febrer de 2023.

Decret núm. 158 de 31 de gener de 2023, relatiu a contractar mitjançant contracte 
laboral temporal amb caràcter interí a un Tècnic de Promoció Econòmica, per cobrir la 
baixa per incapacitat temporal de la treballadora CER.

Decret núm. 162 de 31 de gener de 2023, relatiu a aprovar l’expedient de modificació de 
crèdits núm. 1/2023 del pressupost de l’Ajuntament d'Argentona, exercici 2023.

Decret núm. 210 de 10 de febrer de 2023, relatiu a delegar en la regidora municipal 
Montserrat Cervantes Codina, l’autorització del matrimoni civil promogut a l’expedient 
núm. 198/22-RC.

Decret núm. 249 de 15 de febrer de 2023, relatiu a delegar en el 1r tinent d’alcalde, Sr. 
Joan Maria Pascual Martí, la competència per la tramitació de l’expedient número SGP-PL 
2023/401.””
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Van quedar-ne assabentats

1.4 Donar compte dels informes de Tresoreria del compliment dels terminis de 
pagament 4rt trimestre de 2022

“”2022/1113 /SERVEIS ECONÒMICS

De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, s'ha de donar compte al Ple 
Corporatiu dels informes de tresoreria-intervenció referit al compliment de la Llei 
15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual 
s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials i del 
període mig de pagaments en els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, 
modificat pel RD 1040/2017:

D’acord amb els informes de tresoreria de data 7 de febrer de 2023:

“
INFORME DE TRESORERIA 

de compliment amb l’article 4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la 
Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la 

morositat en les operacions comercials (Quart Trimestre 2022)
Expedient:  2022/1113

Antecedents

La Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la 
qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, 
estableix, entre altres preceptes, que:

Article 3r. Es modifica la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic en 
el sentit de:

 Abonar el preu dins dels trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obres o dels documents corresponents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte.

 S’afegeix una nova disposició transitòria vuitena on les administracions tenen 
l’obligació d’abonar el preu de les obligacions a què es refereix l’apartat 4 de 
l’article 200 dins del termini de trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obra o dels corresponents documents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte, a partir del 1 de gener de 2013.

Article 4t. Els tresorers o, si no, els interventors de les corporacions locals han d’elaborar 
trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis que preveu aquesta llei (...). 
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Aquest informe s’ha de debatre en el ple de la corporació local, i s’ha de remetre, en tot 
cas als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit 
territorial, als de les comunitats autònomes que, d’acord amb els seus estatuts 
d’autonomia respectius, tinguin atribuïda la tutela financera de les entitats locals.

 “Articulo cuarto. Morosidad de las Administraciones Públicas
…………..
3. Los Tesoreros o, en su defecto, Interventores de las Corporaciones locales elaborarán 
trimestralmente un informe sobre el cumplimiento de los plazos previstos en esta Ley para el 
pago de las obligaciones de cada Entidad local, que incluirá necesariamente el número y 
cuantía global de las obligaciones pendientes en las que se esté incumpliendo el plazo.
4. Sin perjuicio de su posible presentación y debate en el Pleno de la Corporación local, dicho 
informe deberá remitirse, en todo caso, a los órganos competentes del Ministerio de Economía 
y Hacienda y, en su respectivo ámbito territorial, a los de las Comunidades Autónomas que, 
con arreglo a sus respectivos Estatutos de Autonomía, tengan atribuida la tutela financiera de 
las Entidades locales. Tales órganos podrán igualmente requerir la remisión de los citados 
informes.
5. La información así obtenida podrá ser utilizada por las Administraciones receptoras para la 
elaboración de un informe periódico y de carácter público sobre el cumplimiento de los plazos 
para el pago por parte de las Administraciones Públicas”.

Així mateix, la Llei 15/2010 en el seu article cinquè indica:

 “Articulo quinto. Registro de facturas en las Administraciones Públicas
……………………..
4. La Intervención u órgano de la Entidad local que tenga atribuida la función de contabilidad 
incorporará al informe trimestral al Pleno regulado en el artículo anterior, una relación de las 
facturas o documentos justificativos con respecto a los cuales hayan transcurrido más de tres 
meses desde su anotación en el citado registro y no se hayan tramitado los correspondientes 
expedientes de reconocimiento de la obligación o se haya justificado por el órgano gestor la 
ausencia de tramitación de los mismos…”

L’informe trimestral contemplarà la següent informació:

1. Pagaments realitzats en el trimestre
2. Interessos de demora pagats en el trimestre
3. Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del trimestre
4. Detall del període mitjà de pagament global a proveïdors.

La Llei 3/2004, de 29 de desembre, estableix, entre altres preceptes, que l’interès de 
demora que haurà de pagar el deutor serà el que resulti del contracte, i en el seu 
defecte el tipus legal d’interès de demora. La Resolució de 28 de juny de 2022 de la 
Secretaria General del Tresor i Política Financera va fixar aquest tipus en el 8% pel 
segon semestre del 2022
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Metodologia

El 25 de març de 2015 el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques va emetre una 
nova “Guia per l’elaboració dels Informes Trimestrals de Morositat,” en la qual es 
modificava el format dels informes a presentar i del fitxer XML que es lliura a la 
plataforma de l’oficina virtual, a partir de l’exercici 2015.

El Servei d’Assistència a la Gestió Econòmica Local de Diputació de Barcelona al mes 
d’abril va elaborar una Guia amb les principals novetats per l’elaboració dels Informes 
Trimestrals de Morositat de l’exercici 2015 del MEH i l’adaptació del programa Sicalwin. 
El programa Sicalwin realitza un canvi en el càlcul de la data de venciment de les factures, 
la nova fórmula serà:  Data d’entrada en el registre administratiu de factures o 
plataforma de facturació + Nº de dies per conformar factures ( termini legal 30 dies) + Nº 
de dies per pagar la factura des de la data conformitat ( termini legal 30 dies), és a dir, 
Data d’entrada en el registre administratiu de factures o plataforma facturació + 60 dies.
Per determinar si les factures s’han pagat dintre o fora del període legal de pagament es 
pren com a referència que si la Data de pagament – Data d’entrada registre administratiu 
és superior a 60 dies, es considera que la factura s’ha pagat fora de termini. I per altra 
banda si la Data de pagament – Data d’Entrada en el Registre administratiu és inferior a 
60 dies, es considera que la factura s’ha pagat dintre del termini legal.

INFORMO 

PRIMER. Les dades obtingudes es detallen de forma resumida a continuació:

1. Pagaments realitzats en el trimestre:

Ajuntament 
d’Argentona

Període mitjà de 
pagament (dies)

67,96

Nombre de pagaments 
dins el període legal de 
pagament i import

575
1.310.602,71 euros

Nombre de pagaments 
fora el període legal de 
pagament i import

784
1.297.558,01 euros

2. Interessos de demora pagats en el període:

Ajuntament 
d’Argentona
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Nombre de
 Pagaments

Import 
total

Despeses en béns 
corrents i serveis

0 0

Inversions reals 0 0
Altres despeses 
realitzades per 
operacions comercials

0 0

Sense desagregar 0 0
Total 0 0

3. Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del 
trimestre:

Ajuntament 
d’Argentona

Període mitjà del pendent de 
pagament (dies) 46,72

Factures pendents de 
pagament al final del 
trimestre dins el període legal 
i import

649
     856.306,16 euros

Factures pendents de 
pagament al final del 
trimestre fora del període 
legal i import

142
  233.655,37 euros

SEGON. Aquest trimestre s’ha incomplert l’indicador de morositat. Aquest fet es deu a 
que durant el darrer trimestre la Corporació ha estat sense Intervenció durant 44 dies, 
durant els quals no s’ha pogut realitzar cap tràmit vinculat al reconeixement d’obligacions 
i execució de despeses. 
 
TERCER. Es dona trasllat perquè s’incorpori a l’ordre del dia de la propera sessió 
plenària.“,

“INFORME DE TRESORERIA 

REAL DECRET 635/2014,  de 25 de Juliol, sobre el càlcul del Període Mitjà de pagament a 
proveïdors de les administracions publiques

   
Període: Quart Trimestre 2022
Expedient: 2022/1113
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Antecedents

La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera, 
introdueix el concepte de període mitjà de pagament (PMP) com a expressió del temps de 
pagament o retard en el pagament del deute comercial. 

Totes les administracions púbiques han de fer públic i han de calcular d’acord a la 
metodologia comuna que concreta el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol,  pel que es 
desenvolupa la metodologia de càlcul del període mig de pagament a proveïdors de les 
administracions públiques, i les condicions i el procediment de retenció de recursos dels 
règims de finançament, previstos en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat 
Pressupostària i Sostenibilitat Financera , modificat pel Reial Decret 1040/2017, de 22 de 
desembre.

El període mitjà de pagament definit  en el Real Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel 
que es modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, mesura l’endarreriment en el 
pagament del deute comercial en termes econòmics, com indicador diferent respecte del 
període legal de pagament en la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen 
mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

Atès la Guia publicada pel MEH  per la complementació de l’aplicació i el càlcul del període 
mitjà de pagament de les EELL  Reial Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel que es 
modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de Juliol

Atès la Guia publicada per Diputació de Barcelona  de Metodologia de càlcul del PMP d’acord 
amb el RD 635/2014 modificat pel RD 1040/2017.

Metodologia

“Article 3.-Operacions seleccionades per al càlcul del període mig de pagament a proveïdors

1. Per al càlcul econòmic del període mitjà de pagament a proveïdors, tant global com de cada 
entitat, s’han de tenir en compte les factures expedides des de l’ 1 de gener de 2014 que 
constin al registre comptable de factures o sistema equivalent i les certificacions mensuals 
d’obra aprovades a partir de la mateixa data.

2. Quedant excloses les obligacions de pagament contretes entre entitats que tinguin la 
consideració d’administracions publiques en l’àmbit de la comptabilitat nacional i les 
obligacions pagades a càrrec del Fons per al finançament dels pagaments a proveïdors. Així 
mateix, queden excloses les propostes de pagament que hagin estat objecte de retenció como 
a conseqüència d’embargaments, manaments d’execució, procediments administratius de 
compensació o actes anàlegs dictats per òrgans judicials o administratius.”

Article 4. Càlcul del període mig de pagament global a proveïdors

L’Administració central, les comunitats autònomes, les corporacions locals i les 
administracions de la Seguretat social han de calcular el període mig de pagament global a 
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proveïdors, a què fa referencia la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, que ha de comprendre el 
de totes les seves entitats incloses a l’article 2, d’acord amb la fórmula següent:

S’entén per import de les operacions de l’entitat l’import total de pagaments efectuats i de 
pagaments pendents en els termes indicats en el articles següents.

Article 5. Càlcul del període mig de pagament de cada entitat

1. Als efectes del càlcul de període mitjà de pagament global a què es refereix l’article 
anterior el període mig de pagament de cada entitat s’ha de calcular d’acord amb la 
fórmula següent:

2. Per als pagaments efectuats en el mes, s’ha de calcular la ràtio de les operacions 
pagades d’acord amb la fórmula següent:

”

Data d’inici de còmput del càlcul

El RD 635/2014 establia que la data d’inici de còmput del càlcul del PMP, fos el dia següent als 
30 dies posteriors a la data d’anotació de la factura en el  registre administratiu, segons consti 
en el registre comptable de factures o sistema equivalent, o des de la data d’aprovació de la 
certificació mensual d’obra, segons correspongui, fins a l’últim dia del període a què es 
refereixin les dades publicades. 

El RD 1040/2017 modifica la data d’inici del còmput que serà:
 Per les certificacions d’obra, la data d’aprovació de la mateixa per l’entitat.
 Pels béns o serveis pels que resulti d’aplicació un procediment d’acceptació o 

comprovació, la data d’aprovació dels documents que acreditin aquesta.
 La data d’entrada de la factura al registre administratiu, quan no resulti d’aplicació un 

procediment d’acceptació o comprovació dels béns o serveis, o la factura es rebi amb 
posterioritat a l’aprovació d’aquesta conformitat.
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L’Ajuntament d’Argentona utilitza el programa comptable Sicalwin, subministrat per 
Diputació de Barcelona, i  el procediment d’acceptació o comprovació  per defecte correspon 
el moment del reconeixement de l’obligació, i per tant, la situació comptabilitzada serà 
l’associada al moment d’aprovació dels documents que acreditin la conformitat amb els béns 
lliurats o els serveis prestats.

INFORMO

D’acord amb els criteris exposats sobre el càlcul del PMP, el període mig de pagament global 
a proveïdors de l’Ajuntament d’Argentona és el següents:

CÀLCUL PMP 635/2014

AJUNTAMENT D’ARGENTONA

PERIODE:  4T  2022

Ràtio operacions pagades  5,54 dies

Import operacions pagades  2.409.455,48€

Ràtio operacions pendents de pagament  1,03 dies

Import operacions pendent pagament  860.795,25€

PERIODE MITJÀ DE PAGAMENT  4,35 dies

El resultant del període mig de pagament a proveïdors és de 4,35 dies.

CONCLUSIONS

Pel que fa al Període mig de pagament de l’Ajuntament d’Argentona es troba dins els terminis 
previstos en la normativa del RD 635/2014, modificat pel RD 1040/2017. 
Es dona trasllat d’aquesta informació a Alcaldia i a la Intervenció Municipal en compliment de 
l’article 18.5 de la L.O. 2/2012.

ANNEXOS

 Relació de factures pagades 01.10.22 al 31.12.22 – Ajuntament d’Argentona.
 Relació de factures pendents de pagament 01.10.22 al 31.12.22 – Ajuntament 

d’Argentona.”,

 “
INFORME DE TRESORERIA

Informe trimestral sobre el compliment del període mitjà de pagament del 4t 
trimestre 2022 corresponent a la Companyia d’Aigües d’Argentona.
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Relació de fets i fonaments de dret

1.- L’Article quart de la Llei 15/2010 de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 
de desembre, per la qual s'estableixen mesures contra la morositat en les operacions 
comercials va determinar l’obligatorietat de les Corporacions Locals d’elaborar i remetre 
als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i a les Comunitats Autònomes 
que tenen atribuïda la tutela financera de les Entitats Locals un informe sobre el 
compliment dels terminis previstos legalment per al pagament  de les seves obligacions.

2. L’Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre per la que es desenvolupen les obligacions del 
subministrament d’informació previstes a la Llei Orgànica 2/2012 de 27 d’abril 
d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera que va tenir entrada operativa en el 
primer trimestre de 2015 determina el procediment a seguir per a la seva remissió. 
En la nova redacció donada per l’Ordre HAP/2082/2014 s’ha inclòs el detall del període 
mig de pagament a proveïdors global del període que s’està complimentant.

3.- L'article 3er de la Llei 15/2010 va introduir  una variació dels terminis de pagament 
mitjançant modificació de l'apartat quart de l'article 200 de la Llei de contractes del sector 
públic. El termini va passar a ser de: 30 dies a comptar des de la data d'emissió de la 
certificació d'obra. Quan no sigui procedent l'expedició de certificacions d'obra el còmput 
es realitzarà a partir de la data de registre de la factura, sempre i quan s'hagin lliurat els 
bens o prestat els serveis objecte del contracte. 

4.- L’Article 4, apartat 3 i 4, de la Llei 15/2015 disposa que els tresorers o, si no, els 
Interventors de les corporacions locals elaboraran trimestralment un informe sobre el 
compliment dels terminis previstos en aquesta Llei per al pagament de les obligacions de 
cada entitat local, que inclourà necessàriament el nombre i la quantia global de les 
obligacions pendents en que s'estigui incomplint el termini.
En les normes de gestió s'estableix que els informes es remetran obligatòriament per 
cada Corporació local i per cadascuna de les entitats dependents de les mateixes que 
tinguin la consideració d'Administració Pública segons la normativa d'estabilitat 
pressupostaria.

5.- L’Article 16.6 de l’Ordre Ministerial HAP/2105/2012 en la seva redacció donada per 
l’Ordre HAP/2082/2014 estableix que l’informe trimestral inclourà el detall del període 
mig de pagament a proveïdors, el detall del període mig del pagament global a 
proveïdors i del període mitja de pagament mensual i acumulat a proveïdors així com les 
operacions pagades i pendents de pagament de l’entitat.
La informació a enviar al Ministeri incorpora l’informe del càlcul del Període Mig de 
pagament segons el que estableix el RD 635/2014 modificat pel RD 1040/2017 de 22 de 
desembre de 2017 incloent:
El rati de les operacions pagades, el rati de les operacions pendents de pagament, 
l’import total de pagaments realitzats i l’import total de pagaments pendents.
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6.- Les dades d’aquest informe s'han tramès als òrgans competents del Ministeri 
d'Economia i Hisenda en data màxima de 31 de gener de 2023.
El Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya en la seva nota 
informativa de 3 de febrer de 2015 estableix que la publicació del període mig de 
pagament a proveïdors a la Central d’Informació Econòmica i Financera de les 
Administracions Públiques prevista a l’article 28 de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, 
d’estabilitat pressupostària  i sostenibilitat financera, fa innecessària la tramesa d’aquest 
model, a la Generalitat, que se suprimeix a partir de l’entrada en vigor de la Resolució, l’1 
de gener de 2015.

7.- Les dades corresponents a la Companyia d’Aigües d’Argentona han estat facilitades a 
la Tresoreria a data 19 de gener del 2023. Aquestes dades inclouen les factures pagades, 
les pendents de pagar i les dades d’indicadors calculades d’acord amb la comptabilitat de 
l’empresa. 

INFORME Període Mig Pagaments RD 635/2014 - Quart trimestre 2022

CÀLCUL PMP 635/2014
COMPANYIA D’AIGÜES D’ARGENTONA

PERIODE:  4T  2022
Ràtio operacions pagades 2,36 dies

Import operacions pagades
 
466.342,66€

Ràtio operacions pendents de pagament
 
31,37 dies

Import operacions pendent pagament 118.001,25€
PERIODE MITJÀ DE PAGAMENT  12,32 dies

Conclusió:

Pel que fa al Període mig de pagaments tant la Companyia d’Aigües d’Argentona SA 
estan dins els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, modificat pel RD 
1040/2017. El període mig de pagament global és de 12,32 dies. 

Cal recordar que el RD 1040/2017, que va entrar en vigor el dia 1 d’abril de 2018, modifica 
la data d’inici del còmput i l’estableix en la data d’aprovació en el cas de les certificacions 
d’obra i la data de d’entrada de la factura al registre administratiu quan no resulti 
d’aplicació un procediment d’acceptació o comprovació del bens o serveis, o la factura es 
rebi amb posterioritat a l’aplicació d’aquesta conformitat.

Del present informe se'n donarà compte al Ple de la Corporació en la propera sessió que 
se celebri.””
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Sra. alcaldessa.- En aquest cas, com saben i hem explicat diverses vegades, hi ha dos 
tipus de normatives legals que s’han de complir. Un és la que fa referència a la lluita 
contra la morositat en les operacions comercials. En aquest cas, la forma de càlcul 
d’aquest termini mig, d’aquest compliment, més que el termini mig, està establerta per la 
llei, i diu, explica la fórmula, i el que està passant en aquest cas i per primera vegada jo 
crec des que donem compte d’aquests informes, és que no estem fent, no hi ha el 
compliment d’aquest termini, d’aquest període mitjà, perquè estem en 66.96 dies, quan 
hauria de ser fins a  60, que és el que diu aquesta normativa. Què ha passat aquí? Com 
saben, el quart trimestre del 2022, no teníem la figura d’interventora municipal i, per tant, 
en aquest cas, explica també el propi informe, que intervenció va estar durant 44 dies 
sense poder realitzar cap tràmit vinculat al reconeixement d’obligacions i execució de 
despesa. Això és un tema que ja ens temíem, perquè en el primer moment que vam 
saber que hi hauria aquesta dificultat per a cobrir aquesta vacant, segurament ens 
acabaria afectant el termini mig, com dèiem. El següent càlcul, que és el que està regulat 
amb el reial decret 635/2014 sobre el càlcul del període mitjà de pagament a proveïdors, 
aquest, com funciona diferent el seu sistema de càlcul i es calcula a partir de la data 
d’aprovació de la factura i, com sabem tots, no és un problema de tresoreria, el que ens 
ha fet endarrerir, sinó un problema de tramitació, en aquest cas sí que estem complint, 
perquè un cop aprovada la factura, el pagament es podia fer immediatament, perquè 
precisament no era un problema de tresoreria, el que ens estava afectant i aquí el càlcul 
que tenim és que el ratio d’operacions pagades era de 5.54 dies. Per tant, aquest és el 
rendiment de comptes que fem al Ple.

Van quedar-ne assabentats

2. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA

2.1 Delegació designació jutge/ssa de pau substitut/a

“”En data 5 de juny de 2022 la jutgessa de pau substituta a Argentona finalitza el seu 
mandat, i l’Ajuntament d’Argentona inicia el procediment per l’elecció del nou substitut/a 
del jutge de pau.

S’obre termini per la presentació de sol·licituds que es publica al BOPB en data 15 de 
febrer de 2022 i al tauler d’edictes electrònic municipal entre les dates 8 de febrer i 10 de 
març de 2022; així mateix es publica pel termini indicat a la presentació de sol·licituds al 
tauler del Jutjat de Pau de la vila d’Argentona i al del Degà  de Mataró.

Transcorregut el termini de presentació de sol·licituds no consta cap de presentada.
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Davant de reiterats requeriments formulats per al nomenament del jutge/ssa de pau 
substitut/a per part del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, s’ha treballat en la 
recerca de la persona adequada sense haver trobat cap. 

Segons la part expositiva es proposa l’adopció dels següents acords:

Primer.- Informar al Tribunal Superior de Justícia de Catalunya la impossibilitat de trobar 
cap persona que vulgui acceptar el càrrec de jutge/ssa de pau substitut de la vila 
d’Argentona pel període 2022-2026.

Segon.- Demanar al Tribunal Superior de Justícia de Catalunya que procedeixi a aquesta 
designació, de conformitat amb l’establert a l’article 101 de la Llei Orgànica 6/1985, d’1 de 
juliol, del Poder Judicial””

Sra. alcaldessa.- Van sortir alguns dubtes, en tot cas, sí que hi ha una qüestió que no 
podem demorar. Jo no tinc la resposta de les qüestions que van sortir. Llavors, el que ha 
passat aquí és, nosaltres vam obrir, com saben, un període per les persones interessades 
en ser jutges de pau, poguessin presentar la seva proposta, hi va haver només un jutge, 
que és l’actual jutge de pau, però que la llei ens demana, el Tribunal Superior de Justícia 
de Catalunya ens demana que hi hagi un substitut o substituta. Vam compartir diverses 
vegades amb els grups municipals si, el que ens oferia el Tribunal Superior de Justícia és, 
o bé que el designés el propi Ple, que és l’òrgan competent, o sinó, que ho diguéssim, i 
ells nomenarien a un substitut o substituta. Aquí vam tenir algunes converses, no vam 
acabar de trobar la persona que potser li pogués interessar fer-ho, i ens apreten. Ens 
apreten en el sentit que s’ha de designar immediatament, per tant, el que ens diuen, és si 
no ho decidiu vosaltres, ho decidirem nosaltres. Per tant, el que proposem, per no 
demorar-ho, és que es procedeixi a aquesta designació. Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Nosaltres vam fer la pregunta de si qui designàvem, 
sobretot amb el tema de la llengua, si vindria amb l’ús del català, se suposa que és el que 
no han contestat? És així?

Sra. alcaldessa.- No ens han respost això ni tampoc la qüestió de si és una designació de 
que en algun moment el Ple la volgués tirar enrere perquè hi hagués alguna persona que 
li interessés i el Ple ho considerés oportú, aquesta és l’altra qüestió que recordo que ens 
van dir, i també ens van demanar que aclaríssim si seria sempre la mateixa persona, un 
cop designat per part d’ells, la que vindria substituta, o podria ser que ens trobéssim, en 
funció del moment, una o una altra. Sobre aquestes qüestions, malauradament, no tinc 
resposta.

Sra. Montserrat Capdevila.- Ens abstindrem, llavors.
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Sra. alcaldessa.- D’acord. Hi ha alguna altra intervenció? Doncs passaríem a fer les 
votacions.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 11 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, 
Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, 
Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 6 abstencions 
(Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)

2.2 Concessió de 9 Medalles d’Honor de la Vila

“”Vista la proposta elaborada per la regidora d’Igualtat, Feminismes i LGTBI, instructora 
de l’expedient de referència de data 20 de febrer de 2023, mitjançant la qual es recull el 
conjunt de mèrits i les aportacions esportives i, especialment, per a l’esport femení que 
l’equip de bàsquet del Col·legi de la Immaculada Concepció (CIC) van assolir durant 
l’etapa que van ser en actiu (1956-1965), però especialment durant les temporades 1958-
1959, 1959-1960 i 1960-1961, en què l’equip format per les senyores DOLORS FAMADAS 
GÜELL, CARME FAMADAS SOLER, MONTSERRAT FAMADAS SOLER, MARIA GÜELL 
DOMÈNECH, MARTA GLANADELL XIRAU, ANNA MARIA GALLEMÍ SERRA, MAGDALENA 
GALLEMÍ SERRA, MARIA ROSA FORNS DURAN i CARME LLADÓ PASCUAL va arribar a la 
final del campionat europeu júnior a Lovaina, Sant Sebastià i Estrasburg, essent-ne 
campiones a Lovaina i Estrasburg i subcampiones a Sant Sebastià.

Vist que mitjançant resolució d’alcaldia 2023-280 de data 20 de febrer de 2023 s’inicia 
l’expedient administratiu per a la concessió d’aquestes distincions

És per això, i d’acord amb l’article 17 i següents del Reglament de protocol, honors i 
distincions de la vila d’Argentona, proposo al Ple Corporatiu l’adopció de l’acord següent:

Primer.- Concedir la medalla d’honor de la vila, respectivament, a: Dolors Famadas Güell, 
Carme Famadas Soler, Montserrat Famadas Soler, Maria Güell Domènech, Marta 
Glanadell Xirau, Anna Maria Gallemí Serra, Magdalena Gallemí Serra, Maria Rosa Forns 
Duran i Carme Lladó Pascual.

Segon.- Notificar el present acord a les persones interessades als efectes oportuns.

Tercer.- Donar trasllat als Serveis de Transparència, als efectes de publicitat i 
transparència.”” 

Sra. Laura Gàllego.- Abans de llegir una petita glossa que he fet, només volia agrair que 
tinguem aquí una representació de les jugadores del CIC, que ens fa molta il·lusió ser avui 
aquí fent aquest atorgament, moltes gràcies per venir. Jo també, personalment, vull 
agrair que he estat treballant amb elles i continuarem treballant per fer una petita 
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exposició al Saló de Pedra, quan fem l’acte oficial de lliurament, vull agrair-les que des del 
primer moment han sigut molt amables i hem pogut treballar molt bé colze a colze. I ara, 
he preparat un petit text que segur que no copsa tot el que voldria dir però ho he 
intentat resumir de la millor manera possible: 
“Sempre diem, i amb raó, que ens falten molts referents femenins en molts àmbits, 
especialment a aquells que històricament han estat masculinitzats, que les nenes creixen 
sense ser conscients que tenen totes les professions al seu abast, que poden ser 
polítiques, científiques, enginyeres, astronautes, paletes, fusteres, bomberes, metgesses 
o esportistes, entre moltes coses més. 
Per sort, a Argentona, totes les nenes poden créixer mirant el passat i veient que un 
equip femení va arribar a dalt de tot del bàsquet europeu tres anys seguits, perquè del 
1956 al 1965 la història de l’esport argentoní va tenir nom de dona, de dones. Si parlem 
de noms, el primer és el de Sor Plàcida, la monja basca que el 1956 va formar un club de 
bàsquet amb nenes de 10 a 12 anys de l’escola de la que era directora i professora, el 
Col·legi Immaculada Concepció. 
Com que necessitava un entrenador de confiança, va contactar amb l’Esteve Canal, que 
va fer d’entrenador del club de bàsquet del CIC durant els anys d’esplendor. Ara, la 
creació d’aquest club no va agradar a tothom, i una petita part de la població d’Argentona 
considerava que fer bàsquet no era gens adequat per les noies. De fet, les pressions de 
les monges van acabar causant el trasllat de Sor Plàcida però ja era tard, el CIC ja rodava, 
havia començat a destacar i eren imparables. Tot i jugant a una pista molt poc adequada i 
molt poc preparada per al bàsquet, la del centre parroquial, l’equip va anant sumant 
victòries. De fet, eren tan bones que els seleccionadors de la Selección femenina de la 
Falange, que havien d’enviar un equip per representar a Espanya al campionat europeu 
escolar del 1959, disputat a Lovaina, Bèlgica, van acabar enviant-les a elles perquè, 
malgrat tot els entrebancs que volien posar-hi, van guanyar repetidament l’equip de 
madrilenyes que, en teoria, hi havia d’anar.
Imagineu-vos la sorpresa de la resta d’equips europeus en veure que un equip de noies 
d’un petit poble de la vora de Barcelona, provinents de la foscor del franquisme espanyol, 
arribaven a Lovaina per coronar-se campiones d’Europa. I no només ho van fer aquell 
any, l’any següent, al 1960, van tornar a arribar a la final europea, disputada a Sant 
Sebastià, on van quedar subcampiones. I per treure’s l’espina encara van arribar un any 
més, al 1961, a Estrasburg, on ara sí, van tornar a dalt de tot del podi europeu.
Està clar que aquest equip i aquestes gestes van posar Argentona al mapa. No només ho 
diem nosaltres sinó que en aquella època la premsa ja ho va saber veure. Per això, 
permeteu-me que us llegeixi un article del Lluís Marsillach publicat després de la victòria 
a Lovaina titulat “Argentona internacional”. 
L’original, evidentment està en castellà però jo l’he traduït per estalviar-vos de sentir-me 
parlar en castellà.
“Ara resulta que Argentona és on es juga millor al bàsquet, algú podia sospitar-ho? Jo sabia 
que els argentonins eren cortesos, amables, simpàtics, d’intel·ligència desperta, de vives 
inquietuds espirituals, que eren treballadors i educats però que posseïen especials qualitats 
per a la pràctica del bàsquet, la veritat, no m’ho hauria imaginat mai. I a ells i al seu bàsquet 
debem ara una mica més de fama internacional. 
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Per als aficionats europeus a aquest esport, Argentona compta més que Barcelona i Madrid i 
també més que Londres, Brusel·les i Paris. Gràcies a aquestes joves campiones, algú d’aquelles 
terres es deu haver assabentat que a Catalunya, a pocs quilòmetres de Barcelona, existeix un 
poble que es diu Argentona i que es de témer en qüestió de bàsquet. Tot i que el SIC sobretot 
és recordat per les gestes del 59 al 61.”
Val la pena fer esment que a partir del 1962 l’equip, que ja no era juvenil, va continuar 
fent bàsquet a la nostra vila fins que al 1965, no per decisió de les jugadores, es va haver 
de dissoldre. La manca d’un pavelló adequat va fer que no pogués competir a la primera 
divisió i que, per tant, no pogués continuar. Ara, gairebé 60 anys després si mirem 
enrere, hem de lamentar molt profundament aquest fet. Què hauria passat si hi hagués 
hagut realment la voluntat política d’apostar i lluitar perquè l’equip que va conquerir 
Europa hagués tingut una pista digna? No ho sabrem mai, però el que sí que sabem és 
que ja és hora que l’Ajuntament d’Argentona li reti l’homenatge que es mereix. L’equip 
del CIC que va arribar a les finals europees era format per 9 jugadores, de les quals ara 
tenim una representació aquí, eren la Dolors Famadas, la Carme Famadas, la Montserrat 
Famadas, la Maria Güell, la Marta Glanadell, l’Anna Maria Gallemí, la Magdalena Gallemí, 
la Maria Rosa Forns i la Carme Lladó. I per això, malgrat que des de l’Ajuntament volem 
homenatjar i fer valdre la tasca de totes les jugadores que van passar pel CIC, és a elles 9 
que avui aprovarem de concedir la medalla d’honor de la vila.
Gràcies per posar Argentona al mapa i gràcies per fer que les nenes argentonines no 
hagin de deixar perdre el somni de ser esportistes, perquè per sempre més tindran en 
vosaltres un referent que les dones poden arribar fins allà on es proposin.”

Sra. Montserrat Famadas.- Bé, com a capitana del CIC Argentona, en nom de totes les 
meves companyes i en el meu propi, vull donar les gràcies a tot l’Ajuntament i  a les 
persones que han donat suport a que poguéssim obtenir aquesta medalla, aquesta 
distinció. Nosaltres estem molt contentes, molt ufanoses, que puguem tenir aquesta 
medalla del nostre poble, Argentona, que per allà on anàvem, totes les ciutats, tots els 
països que visitàvem ho explicàvem: “Argentona és un poble meravellós a pocs 
quilòmetres de Barcelona”, perquè llavors havíem d’explicar-ho molt bé. Estem tan 
ufanoses d’haver-ho pogut fer en aquell temps, i estem tan contentes d’aquesta distinció 
que ens heu donat però també haguéssim pogut gaudir del bàsquet i fer-ne gaudir als 
que ens veien jugar. Per últim, també, això que has anomenat del feminisme, de l’esport 
femení, haver contribuït a un inici, un l’assentament de l’esport femení a tot el nostre país 
perquè després algunes vam continuar a Mataró, entre elles la meva germana i així 
també va néixer el club del Mataró. Ben bé Argentona és el bressol del bàsquet d’aquesta 
comarca, i d’aquest país.

Sra. alcaldessa.- Bé, un cop dit tot això i escoltat tot això, el que diu la moció que 
aprovem és “Concedir la medalla d’honor de la vila, respectivament a Dolors Famadas 
Güell, a Carme Famadas Soler, a Montserrat Famadas Soler, a Maria Güell Domènech, a 
Marta Glanadell Xirau, a Anna Maria Gallemí Serra, a Magdalena Gallemí Serra, a Maria 
Rosa Forns Duran i a Carme Lladó Pascual”. El 17 de març farem l’acte en el què farem el 
lliurament de les medalles, que ja les tindrem aquí a partir de demà. Són les medalles, tal 
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com explica el llibre del reglament d’honor; per tant, ho hem fet exactament com tocava, i 
inaugurarem aquesta exposició amb fotografies d’aquella època. Moltíssimes gràcies per 
venir i no sé si algú vol comentar. Passo la paraula al regidor d’esports i després a la resta 
de companys.

Sr. Joaquim Perejoan.- Gràcies, senyora alcaldessa. Bé, si ara us parlo de la Copa 
Delegados o les Provinciales del primero de mayo, si us parlo de Torneigs Europeu escolars, 
suposo que us venen molts records a la memòria, que nosaltres no tenim, no vam gaudir 
d’aquell moment històric per vosaltres, per Argentona i, per tota l’empenta que vau 
donar a l’esport, un esport com el bàsquet, que aleshores costava molt de tirar endavant 
i jo crec que, fins i tot, vau esperonar els nois, tinc entès que a aquella època us seguien 
una miqueta la pista i totes aquelles històries que sabem que van passar. És un honor 
però jo, Montserrat, deixa’m que et digui una cosa, discrepo amb tu només en una cosa. 
Jo també m’he trobat donant voltes pel món i representant Argentona, normalment ho 
feia al revés, deia que Argentona és aquella gran població que té Barcelona relativament 
a prop, d’aquesta manera també ens posàvem en el mapa, com vosaltres vau fer durant 
tota aquella dècada i que vau gaudir i que els que no vam poder, n’hem sentit a parlar 
molt, alguns hem viscut el relat a casa i això és emocionant i avui us felicito de tot cor i, 
realment, comparteixo l’emoció que també teniu vosaltres.

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies, passo la paraula a la Sra. López.

Sra. Susana A. López Rico.- Gràcies, senyora alcaldessa. Bé, jo sentint les paraules finals, 
que deien que hem sigut un referent pel feminisme i per les nenes que ara fan esport, 
mentre la senyora Gàllego estava fent la seva lectura, jo estava pensant en com aquestes 
nenes, jovenetes, segurament estaven gaudint d’això que estaven fent, d’una manera 
totalment innocent, amb moltíssima il·lusió, d’un esport que els hi agradava i a més a 
més els feia viatjar pel món, sortir d’un poble, del gran poble al costat de Barcelona, 
viatjant pel món i fent una cosa que els hi agradava i en aquell moment, segurament, no 
éreu conscients de la fita que estàveu aconseguint i de com després serviria d’exemple a 
moltes de nosaltres, no només en l’àmbit de l’esport sinó en aconseguir coses que se’ns 
han estat negant molts anys, de dir-nos que “això no està fet per dones” o no per dones 
que vulguin ser senyoretes i com vau ser, segurament sense voler, com moltes i moltes 
dones, heu estat un exemple per moltes que després hem anat arribant a molts àmbits 
que no eren per nenes però que hem arribat i hem agafat el nostre espai, que ens toca 
perquè sí i gràcies a vosaltres que vau ser un exemple. Moltíssimes gràcies i molt 
orgullosa d’haver votat a favor de donar aquestes medalles.

Sra. alcaldessa.- Senyor Bernat Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies a tota aquesta representació de les jugadores del CIC, 
del Col·legi la Immaculada Concepció, que al seu moment ens van portar els més exitosos 
trofeus i campionats a nivell estatal i internacional, europeu. La veritat és que sí que 
s’havien fet homenatges en el seu moment, grans rebudes aquí al poble. Sé que més 
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tard, el dia de la festa de l’esport s’havia fet algun reconeixement, potser a la Carme 
Famadas se li havia fet algun reconeixement particular, però també sobretot, que vau 
sortir fa uns anys al balcó de l’ajuntament pel pregó de festa major, s’havien fet varis 
homenatges, podríem dir de caràcter informal. Però nosaltres ens vam plantejar per què 
no, si hi ha un reglament d’unes distincions, que preveuen i encaixen perfectament amb 
el perfil d’aquestes jugadores que van deixar el pavelló i el nom d’Argentona tan alt, per 
què no els hi fèiem un reconeixement oficial com a Ajuntament. A més, teníem una gran 
sort, que estan pràcticament totes aquí i tot el que havien de donar per Argentona, 
segurament ja ho havien fet. Vam pensar que era un bon moment per fer-les-hi aquest 
homenatge, més formal, però que també ens feia molta il·lusió.

Al març del 2020, coincidint que just acabava de passar el 60 aniversari del primer èxit 
esplendorós de Lovaina, i vam pensar que aquest èxit europeu era una bona fita, tot 
aquest període que està dins d’aquest període dels 60 anys més exitosos de les 
jugadores del CIC, per fer-les-hi aquest homenatge. Tot ens va quadrar i al març vam 
presentar aquesta moció, que sortosament es va aprovar per unanimitat. Però ja sabeu 
el que va passar després amb la crisi del Covid, sembla ser que no va haver-hi continuïtat 
en l’execució d’aquesta proposta i justament fa poc vam preguntar com estava això i, 
potser no n’eren del tot conscients però sí que agraïm molt la regidora Laura Gàllego, 
que també es va posar de seguida que va tenir coneixement dels fets, es va posar a corre 
cuita a engegar això i fer-ho amb una dignitat que ens ha agradat perquè el tema de 
l’exposició em sembla molt bé, perquè també pot servir una mica de petit homenatge a 
l’Esteve Canal, que també va ser el vostre entrenador, que en el seu moment sí que va ser 
anomenat fill predilecte d’Argentona a títol pòstum, i el nostre més sentit homenatge a la 
figura de l’Esteve Canal, que també és una peça indispensable d’aquest gran equip que 
sou vosaltres. 

A partir d’aquí, ens fa molta il·lusió que el dia 17 de març puguem fer aquesta entrega, 
serà la primera vegada que, com bé ha dit l’alcaldessa, s’entregarà la medalla d’honor de 
la vila d’Argentona i a mi i a la Cristina ens fa particularment molta il·lusió que sigueu 
vosaltres. Així que moltes gràcies, enhorabona i gràcies per ser un referent per tothom, 
no només de les noies sinó dels nois també perquè les fites que heu aconseguit vosaltres 
no les ha aconseguit ningú a Argentona, ni l’esport femení ni masculí, és una cosa 
pràcticament única que heu aconseguit, heu deixat el pavelló molt alt i segur que sou un 
exemple per moltíssima gent. Gràcies i enhorabona.

Sra. Montserrat Capdevila.- Contenta que avui us puguem fer aquest homenatge i el dia 
17 també. Discrepo amb la Laura amb el que ha dit que s’ha fet tard. Millor així podíem 
estar presents, si no potser no haguéssim pogut i és un orgull poder-ho gaudir amb totes 
vosaltres i us convido a que ho pugueu disfrutar igual que nosaltres ho disfrutarem i que 
el dia 17 ens puguem veure allà amb tots els vostres per poder lluir aquestes medalles 
amb molt d’honor.
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Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, señora alcaldesa. Sumarme a las palabras de mis 
compañeros y la verdad es que enhorabuena, os lo merecéis y el día 17 estaremos ahí en 
ese acto. Muchas gracias.

Sra. alcaldessa.- Molt bé, continuem el Ple. Perdó, anem a fer la votació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, 
Laura Gállego Marfà, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

Sra. alcaldessa.- Com no pot ser d’una altra manera, 17, tots els presents. Moltes gràcies 
per venir.

En aquest moment marxen les representants de les jugadores del CIC.

2.3 Modificació del Pla Normatiu de l’Ajuntament d’Argentona per l’exercici 2023 

“”1. En sessió plenària de data 7 de novembre de 2023 s’aprovà el Pla normatiu per 
l’exercici 2023. La regidoria de Serveis Socials proposa la modificació del Pla aprovat per 
la inclusió de la modificació del reglament del servei d’ajuda domiciliaria d’Argentona.

2. La Llei 39/2015, d'1 d'octubre, de procediment administratiu comú de les 
administracions públiques (en endavant LPACAP) incorpora com a novetats un nou títol 
VI relatiu a l'exercici de la potestat normativa que d’acord amb el preàmbul de la pròpia 
llei busca tres objectius:

a. Millorar la planificació normativa ex ante –previ a la seva elaboració- en nom d'una 
major seguretat jurídica i la predictibilitat de l'ordenament jurídic.

b. Incrementar la participació dels ciutadans en el procediment d'elaboració de 
normes, entre les quals destaca, la necessitat de demanar, amb caràcter previ a 
l'elaboració de la norma, l'opinió de ciutadans i empreses sobre els problemes que 
es pretenen solucionar amb la iniciativa, la necessitat i oportunitat de la seva 
aprovació, els objectius de la norma i les possibles solucions alternatives.

c. Enfortir l'avaluació ex post, ja que juntament amb el deure de revisar de manera 
contínua l'adaptació de la normativa als principis de bona regulació, s'imposa 
l'obligació d'avaluar periòdicament l'aplicació de les normes en vigor, amb l'objecte 
de comprovar si han complert els objectius perseguits i si el cost i càrregues derivats 
d'elles estava justificat i adequadament valorat.
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3. Amb aquesta finalitat l’article 132 de la LPACAP recull l’obligació que tenen les 
administracions, d’aprovar un "Pla normatiu" que contingui les iniciatives reglamentàries 
que han de ser aprovades en l'any següent. Aquest Pla, un cop aprovat, es publicarà 
obligatòriament al Portal de la Transparència de l'Administració corresponent.

4. La Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació públic i 
bon govern també recull l’obligació de fer pública la informació relativa a les decisions i 
les actuacions amb una rellevància jurídica especial; els procediments administratius 
relacionats amb l’exercici de les seves competències i en l’article 10 preveu les obligacions 
de publicitat activa i transparència en les decisions i actuacions de rellevància jurídica.

5. Amb l’objecte de donar compliment a aquesta obligació, l’àrea de serveis socials i l’àrea 
de territori proposen l’aprovació de la modificació de reglament del servei d’ajuda 
domiciliaria d’Argentona i l’aprovació del reglament per al servei de recàrrega de vehicles 
elèctrics i/o híbrids al municipi d’Argentona, respectivament.

6. Un cop publicat el pla, l’Alcaldia dictarà resolució constituint les preceptives comissions 
d’estudi previstes a l’article 60 TRLMC, i es determinarà l’obertura dels tràmits de consulta 
pública per un període de 15 dies a través de la Seu electrònica municipal, per recavar la 
opinió dels subjectes i organitzacions representatives que puguin resultar afectades, 
donant audiència als interessats, si fa el cas.

7. Per analogia amb l’aprovació, modificació i derogació d’ordenances i reglaments locals, 
correspon al Ple de la corporació la competència per l’aprovació d’aquest pla normatiu. 
Es requereix el vot favorable de la majoria simple del número legal de membres d’acord 
amb el que disposa l’article 47.1 de la LRBRL.

Vist l’informe de secretaria de data 13 de febrer de 2023 i 28 de febrer de 2023 relatius al 
procediment a seguir. 

Per tot això, es proposa l’adopció del següents acords:

Primer.- Aprovar, d’acord amb l’article 133 de la Llei 39/2015, de procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, la modificació del Pla normatiu de 
l’Ajuntament d’Argentona per l’exercici 2023, d’acord amb els documents de consulta 
pública prèvia que consten a l’expedient, per incloure:

ÀREA Serveis Socials
OBJECTIU Regulació servei ajuda domiciliària 

INSTRUMENT
Reglament regulador del servei d’ajuda domiciliària 
(Modificació)

RESPONSABLE Cap d’Unitat dels SSBB
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COSTOS/RECURSOS Recursos vinculats a la prestación del servei

ÀREA VIA PÚBLICA
OBJECTIU Regulació ús punt recàrrega vehicles elèctrics

INSTRUMENT
Reglament per al servei de recàrrega de vehicles 
elèctrics i/o híbrids al municipi d’Argentona.

RESPONSABLE Tècnica urbanisme i obres

COSTOS/RECURSOS
Recursos vinculats a la prestación del servei (preu 
públic)

Segon.- Difondre el contingut d’aquest acord i els documents de consulta prèvia a la Seu 
electrònica municipal, al portal del transparència i comunicar aquest acord a totes les 
àrees afectades.

Tercer.- Es mantenen vigents les propostes incloses en el pla normatiu de l’Ajuntament 
d’Argentona no afectades per aquests acords.”” 

Sra. alcaldessa.- Com recorden, el 7 de novembre...Aquí deu haver un error, perquè diu 
“el 7 de novembre del 23 s’aprova el pla normatiu”, és 22 de l’exercici 2023. 
Posteriorment, la regidora de Serveis Socials va proposar la modificació del pla aprovant 
per la inclusió de la modificació del reglament del servei d’ajuda domiciliària d’Argentona 
i també a continuació i, fruit de l’últim ple que es va aprovar l’ordenança per la càrrega de 
vehicles elèctrics, també ens vam comprometre, com se’n recorden, en aquest cas no és 
modificar un reglament sinó fer un reglament nou relacionat amb aquest ús d’aquest 
servei de càrrega de vehicle elèctric. I, per tant, com diu la pròpia llei, per poder tirar 
endavant qualsevol modificació de reglament o ordenança o bé, com és el cas, crear-ne 
una de nova, hem de passar pel Ple el pla normatiu. Com dèiem abans, el primer és el de 
l’àrea de Serveis Socials, reguladora del servei d’ajuda domiciliària, la persona 
responsable és la Cap d’Unitat de Serveis Socials bàsics, i els costos i recursos són els 
vinculats a la prestació del servei. El següent, que és el que hem comentat de la regulació 
de l’ús de recàrrega de vehicles elèctrics, la persona responsable és la Tècnica 
d’Urbanisme i Obres i els costos i recursos són els recursos vinculats a la prestació del 
servei o, en aquest cas, del preu públic. Fins aquí l’explicació dels dos punts que 
incorporem. Algú té alguna cosa a dir sobre això? Passaríem a la votació. Perdó, el senyor 
Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, señora alcaldesa. La comisión informativa es pedir si se 
podría votar por separado lo de Serveis Socials i Via Pública, me comentasteis que no. No 
sé si se puede hacer aquí un Ple, lo he estado hablando con mi grupo, por el tema de la 
vía pública, lo del punto de recarga, ahora ya están las placas fotovoltaicas puestas. ¿Se 
considera, si se baja el coste, bajar del precio que se aprobó el pleno pasado?
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Sra. alcaldessa.- Sí, el compromís que vam agafar en el ple va ser que revisaríem aquest 
cost de l’energia. Les plaques s’estan instal·lant, com vostè diu, no és tan immediat 
l’impacte que puguin tenir però sí que la previsió que tenim és poder revisar i, entenem, 
que baixar el preu.

Sr. Francisco Fragoso.- Vale. También nos gustaría, en el portal de transparencia, si se 
pudiese publicar cada mes, más o menos, los usuarios que utilizan ese punto.

Sra. alcaldessa.- D’acord, pren nota la regidora de Transparència, d’aquesta demanda. 
També a l’entrada de l’ajuntament, on hi ha l’OAC, hi haurà una pantalla en la que es 
podrà veure el consum real d’aquesta energia. La nostra voluntat és que pogués sumar la 
placa solar que hi havia fins ara més les noves en les mateixes gràfiques i, s’estava 
estudiant, perquè no era segur, perquè no sabem si és compatible. En el pitjor dels casos 
només tindríem la informació de les plaques noves i no podríem acumular les antigues. 
Creiem que és interessant que el ciutadà quan vagi a l’OAC pugui veure l’impacte 
d’aquestes plaques. Senyor Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Entenem que amb aquesta aprovació es posa en funcionament la 
creació del reglament del servei, no? És a dir, s’ordena la creació del reglament del servei, 
de moment el reglament del servei no està encara elaborat, sinó que aquí s’ordena la 
seva creació, no?

Sra. alcaldessa.- Sí

Sr. Josep Arenas.- D’acord, gràcies.

Sra. alcaldessa.- Si no hi ha més preguntes, passaríem a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, 
Laura Gállego Marfà, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

RECURSOS ECONÒMICS

2.4 Modificació, clarificació i revocació de la delegació de funcions en la Diputació 
de Barcelona i, alhora, confirmació de l’abast d’anteriors acords de delegació.

“”El Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per Reial decret 
legislatiu 2/2004, de 5 de març, preveu a l’article 7 que les Entitats locals podran delegar 
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en altres Entitats locals, en el territori de les quals estiguin integrades, les facultats de 
gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de dret públic que els corresponguin.

A l’empara de la previsió legal, l'Ajuntament d’Argentona ha delegat en la Diputació de 
Barcelona les facultats de gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de dret públic 
mitjançant l’adopció dels corresponents acords plenaris.

L’efectivitat de les relacions diàries entre la Diputació i l’Ajuntament, així com entre 
aquestes Entitats i els ciutadans interessats, han palesat en ocasions, la conveniència de 
disposar d'un acord plenari global, comprensiu de totes les funcions delegades, en ordre 
a acreditar amb suficient claredat la competència dels òrgans actuants. 

Aquesta constatació i la importància que per al procediment tributari té la seguretat que 
l’òrgan actuant és el competent, aconsellen la major clarificació possible pel que fa 
referència a l’abast de les funcions concretes que s’exerceixen per l’Ens delegat. També 
els pronunciaments jurisprudencials recentment coneguts fan convenient precisar amb 
el màxim rigor les facultats que una Entitat local hagi delegat en l’Ens Supramunicipal.

Així mateix, en relació a la delegació de la Taxa pel servei de teleassistència i del Preu 
públic pel servei de manteniment de les franges de protecció contra incendis forestals a 
les urbanitzacions, circumstàncies que afecten a la seva gestió i recaptació fan convenient 
adequar l’abast dels respectius acords a les funcions que ha de dur a terme l’Organisme 
de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona, com a Ens delegat de l’Ajuntament 
d’Argentona.

Davant les consideracions precedents, es creu procedent modificar, clarificar i revocar les 
competències de gestió, inspecció i recaptació de determinats ingressos de dret públic i 
alhora confirmar i ratificar la delegació de funcions aprovada per l'Ajuntament 
d’Argentona amb anterioritat a aquesta data, completant i concretant en allò que calgui 
els acords anteriors. La Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les 
administracions públiques de Catalunya, disposa en el seu article 116.1 que les 
administracions públiques catalanes, els organismes i les entitats públiques poden 
delegar les competències de llur titularitat a altres administracions o entitats en els 
termes que estableix la normativa sectorial aplicable. 

Vist l’informe favorable de tresoreria que consta a l’expedient, l’informe de secretaria de 
data 13 de febrer de 2023 i l’informe complementari de tresoreria de data 16 de febrer 
de 2023.

En virtut de tot això, es proposa al ple de l’Ajuntament d’Argentona que, amb el vot 
favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la Corporació, adopti 
els següents

ACORDS
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PRIMER.- Modificar l'abast dels acords de delegació adoptats amb anterioritat a aquesta 
data, només pel que fa al concepte que s’esmenta a continuació, a l'empara del que 
preveu l'article 7.1 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per 
Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, en el sentit que l'actual delegació abastarà 
únicament les competències de recaptació que s’enumeren seguidament:

 Sancions administratives.

· Notificació de la provisió de constrenyiment dictada per l’Ajuntament.
· Recaptació dels deutes en període executiu.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

SEGON.- Clarificar que els acords municipals adoptats fins a aquesta data en relació a 
l’Impost sobre activitats econòmiques i a la Taxa per aprofitaments especials del domini 
públic, a favor d’empreses explotadores de serveis de subministraments d’interès 
general, relatius a la delegació en la Diputació de Barcelona a l'empara del que preveu 
l'article 7.1 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per Reial 
decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, abasten les facultats de gestió, inspecció i 
recaptació que en cada cas s'enumeren:

I.- Impost sobre activitats econòmiques.

· Concessió i denegació d'exempcions i bonificacions.
· Realització de liquidacions per a determinar els deutes tributaris.
· Elaboració i emissió de padrons i documents cobratoris.
· Pràctica de notificacions col·lectives en valors-rebut i notificacions individuals en les 

liquidacions per ingrés directe.
· Revisió i comprovació de les declaracions presentades.
· Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
· Dictar la provisió de constrenyiment.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Realització d’actuacions de comprovació i investigació en matèria tributària i pràctica 

de les liquidacions tributàries que en resultin. 
· Incoació, tramitació i resolució en via administrativa d'expedients sancionadors 

resultants d'aquestes funcions.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

II.– Taxa per aprofitaments especials del domini públic, a favor d’empreses 
explotadores de serveis de subministraments d’interès general.
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· Concessió i denegació de beneficis fiscals. 
· Revisió de les autoliquidacions presentades.
· Realització de liquidacions, provisionals, complementàries i definitives, per a 

determinar els deutes tributaris. 
· Expedició de documents cobratoris. 
· Pràctica de notificacions de les liquidacions. 
· Recaptació dels deutes, en període voluntari i executiu. 
· Dictar la provisió de constrenyiment.
· Liquidació d’interessos de demora i recàrrecs d’extemporaneïtat.
· Resolució dels expedients de devolució d’ingressos indeguts. 
· Realització d’actuacions de comprovació, inspecció i investigació en matèria tributària 

i pràctica de les liquidacions tributàries que en resultin. 
· Incoació, tramitació i resolució en via administrativa d'expedients sancionadors 

resultants d'aquestes funcions.
· Resolució dels recursos que s’interposin contra els actes anteriors. 
· Qualsevol altre acte necessari per a l’efectivitat dels anteriors. 

TERCER.- Revocar la delegació relativa a totes les funcions de recaptació dels ingressos 
de dret públic que a continuació s’anomenen, efectuada en acords anteriors a favor de la 
Diputació de Barcelona:

 Taxa per la prestació del servei de teleassistència.
 Preu públic pel servei de manteniment de les franges de protecció contra 

incendis forestals a les urbanitzacions.

QUART.- Especificar que, després de la modificació, clarificació i revocació efectuades en 
els punts anteriors, els acords municipals adoptats fins a aquesta data, relatius a la 
delegació en la Diputació de Barcelona a l'empara del que preveu l'article 7.1 del Text 
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per Reial decret legislatiu 
2/2004, de 5 de març, abasten les facultats de gestió, inspecció i recaptació dels tributs i 
altres ingressos de dret públic que a continuació s'enumeren:

I.- Impost sobre béns immobles.

· Concessió i denegació d'exempcions i bonificacions.
· Realització de liquidacions per a determinar els deutes tributaris.
· Elaboració i emissió de padrons i documents cobratoris.
· Pràctica de notificacions col·lectives en valors-rebut i notificacions individuals en les 

liquidacions per ingrés directe.
· Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
· Dictar la provisió de constrenyiment.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
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· Realització d’actuacions de comprovació i investigació en matèria tributària i pràctica 
de les liquidacions tributàries que en resultin.

· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

II.- Impost sobre activitats econòmiques.

· Concessió i denegació d'exempcions i bonificacions.
· Realització de liquidacions per a determinar els deutes tributaris.
· Elaboració i emissió de padrons i documents cobratoris.
· Pràctica de notificacions col·lectives en valors-rebut i notificacions individuals en les 

liquidacions per ingrés directe.
· Revisió i comprovació de les declaracions presentades.
· Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
· Dictar la provisió de constrenyiment.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Realització d’actuacions de comprovació i investigació en matèria tributària i pràctica 

de les liquidacions tributàries que en resultin.
· Incoació, tramitació i resolució en via administrativa d'expedients sancionadors 

resultants d'aquestes funcions.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

III.- Impost sobre vehicles de tracció mecànica.

· Concessió i denegació d'exempcions i bonificacions.
· Realització de liquidacions per a determinar els deutes tributaris.
· Elaboració i emissió de padrons i documents cobratoris.
· Pràctica de notificacions col·lectives en valors-rebut i notificacions individuals en les 

liquidacions per ingrés directe.
· Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
· Dictar la provisió de constrenyiment.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

IV.- Impost sobre increment del valor dels terrenys de naturalesa urbana.

· Concessió i denegació de beneficis fiscals. 
· Revisió de les autoliquidacions presentades. 
· Realització de liquidacions, provisionals, complementàries i definitives, per a 

determinar els deutes tributaris. 
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· Expedició de documents cobratoris.
· Pràctica de notificacions de les liquidacions. 
· Recaptació dels deutes, en període voluntari i executiu. 
· Dictar la provisió de constrenyiment.
· Liquidació d’interessos de demora i recàrrecs d’extemporaneïtat. 
· Resolució dels expedients de devolució d’ingressos indeguts. 
· Realització d’actuacions de comprovació i investigació en matèria tributària i pràctica 

de les liquidacions tributàries que en resultin. 
· Incoació, tramitació i resolució en via administrativa d'expedients sancionadors 

resultants d'aquestes funcions.
· Resolució dels recursos que s’interposin contra els actes anteriors. 
· Qualsevol altre acte necessari per a l’efectivitat dels anteriors. 

V.– Impost sobre construccions, instal·lacions i obres.

· Concessió i denegació de beneficis fiscals. 
· Revisió de les autoliquidacions presentades. 
· Realització de liquidacions, provisionals, complementàries i definitives, per a 

determinar els deutes tributaris. 
· Expedició de documents cobratoris.
· Pràctica de notificacions de les liquidacions. 
· Recaptació dels deutes, en període voluntari i executiu. 
· Dictar la provisió de constrenyiment.
· Liquidació d’interessos de demora i recàrrecs d’extemporaneïtat. 
· Resolució dels expedients de devolució d’ingressos indeguts. 
· Realització d’actuacions de comprovació, inspecció i investigació en matèria 

tributària i pràctica de les liquidacions tributàries que en resultin. 
· Incoació, tramitació i resolució en via administrativa d'expedients sancionadors 

resultants d'aquestes funcions.
· Resolució dels recursos que s’interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l’efectivitat dels anteriors. 

VI.– Taxa per aprofitaments especials del domini públic, a favor d’empreses 
explotadores de serveis de subministraments d’interès general.

· Concessió i denegació de beneficis fiscals. 
· Revisió de les autoliquidacions presentades. 
· Realització de liquidacions, provisionals, complementàries i definitives, per a 

determinar els deutes tributaris. 
· Expedició de documents cobratoris. 
· Pràctica de notificacions de les liquidacions. 
· Recaptació dels deutes, en període voluntari i executiu. 
· Dictar la provisió de constrenyiment.
· Liquidació d’interessos de demora i recàrrecs d’extemporaneïtat. 
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· Resolució dels expedients de devolució d’ingressos indeguts. 
· Realització d’actuacions de comprovació, inspecció i investigació en matèria tributària 

i pràctica de les liquidacions tributàries que en resultin. 
· Incoació, tramitació i resolució en via administrativa d'expedients sancionadors 

resultants d'aquestes funcions.
· Resolució dels recursos que s’interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l’efectivitat dels anteriors. 

VII.- Taxes per:

 Recollida, tractament i eliminació d’escombraries i altres residus sòlids urbans.
 Utilització privativa o aprofitament especial de la via pública amb entrades a 

través de les voreres o de qualsevol altre espai del domini públic local i les 
reserves de via pública per a aparcament, càrrega i descàrrega de mercaderies 
de qualsevol mena.

· Concessió i denegació d'exempcions i bonificacions.
· Realització de liquidacions per a determinar els deutes tributaris.
· Elaboració i emissió de padrons i documents cobratoris.
· Pràctica de notificacions col·lectives en valors-rebut i notificacions individuals en les 

liquidacions per ingrés directe.
· Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
· Dictar la provisió de constrenyiment.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

 Llicències, autoritzacions o comunicacions en matèria d’urbanisme i obres.

· Notificació de les liquidacions practicades per l'Ajuntament.
· Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
· Dictar la provisió de constrenyiment.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

 Cementiri municipal.
 Expedició de documents administratius.
 Ocupació del subsòl, el sòl i la volada de la via pública
 Ocupació de terrenys d’ús públic amb mercaderies, materials de construcció, 

runes, tanques puntals, bastides i altres instal·lacions anàlogues.
 Prestació del servei de veu pública
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 Prestació dels serveis d’intervenció administrativa en l’activitat des ciutadans i 
les empreses a través del sotmetiment a prèvia llicència, comunicació prèvia o 
declaració responsable i pels controls posteriors a l’inici de les activitats.

 Utilització privativa o l’aprofitament especial del domini públic municipal.

· Notificació de la provisió de constrenyiment dictada per l’Ajuntament.
· Recaptació dels deutes en període executiu.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

VIII.-  Preus públics per:

 Prestació del servei d’activitats per part de la regidoria de serveis socials.
 Prestació del servei d’escola bressol municipal.
 Prestació del servei de venda de saques per a la fracció verda, de bosses 

compostables i bosses de ràfia

· Notificació de la provisió de constrenyiment dictada per l’Ajuntament.
· Recaptació dels deutes en període executiu.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

IX.- Contribucions especials.

· Notificació de les liquidacions practicades per l’Ajuntament.
· Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.
· Dictar la provisió de constrenyiment. 
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

X.- Quotes d'urbanització

· Notificació de les liquidacions practicades per l'Ajuntament.
· Recaptació dels deutes, en període voluntari i executiu. 
· Dictar la provisió de constrenyiment. 
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
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· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

XI.- Ingressos corresponents a les entitats urbanístiques col·laboradores 
constituïdes o per constituir en futures actuacions urbanístiques (Juntes de 
Compensació i Entitats urbanístiques de conservació), un cop aprovisionats de 
constrenyiment per aquest Ajuntament, respecte a les facultats que la 
legislació urbanística li atorga per a la recaptació en via de constrenyiment.

· Notificació de la provisió de constrenyiment dictada per l'Ajuntament.
· Recaptació dels deutes en període executiu.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors

XII.- Execucions subsidiàries.

· Notificació de la provisió de constrenyiment dictada per l'Ajuntament.
· Recaptació dels deutes en període executiu.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

XIII.- Sancions administratives.

· Notificació de la provisió de constrenyiment dictada per l'Ajuntament.
· Recaptació dels deutes en període executiu.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

XIV.- Multes coercitives.

· Notificació de la provisió de constrenyiment dictada per l'Ajuntament.
· Recaptació dels deutes en període executiu.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.
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XV.- Costes judicials derivades de procediments contenciosos administratius.

· Notificació de la provisió de constrenyiment dictada per l'Ajuntament.
· Recaptació dels deutes en període executiu.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

XVI.- Altres ingressos de dret públic. 

· Notificació de la provisió de constrenyiment dictada per l'Ajuntament.
· Recaptació dels deutes en període executiu.
· Liquidació d'interessos de demora.
· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.
· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors.
· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.

CINQUÈ.- L’Ajuntament es reserva la facultat de realitzar per si mateix i sense necessitat 
d’avocar de forma expressa la competència, les facultats d’aprovar determinades 
actuacions singulars de recaptació, concedir beneficis fiscals, realitzar liquidacions per a 
determinar els deutes tributaris o aprovar l’anul·lació, total o parcial, de les liquidacions, 
respecte d’alguns dels tributs o ingressos de dret públic la gestió dels quals ha estat 
delegada en la Diputació de Barcelona, quan circumstàncies organitzatives, tècniques, o 
de distribució competencial dels serveis municipals, ho facin convenient.

SISÈ.- Correspon a la Diputació de Barcelona, a través de l'Organisme de Gestió 
Tributària, en l'exercici de les funcions delegades de gestió, inspecció i recaptació dels 
tributs i altres ingressos de dret públic descrits en aquest acord, establir els llocs i els 
mitjans de pagament d'acord amb la normativa que sigui d'aplicació, l'Ordenança general 
de l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona i la normativa interna 
de la Diputació de Barcelona reguladora de la prestació d'aquest servei.

SETÈ.-  La delegació conferida de l’exercici de les competències descrites en aquest acord 
es regeix per les següents regles:

Regla primera. La delegació atorgada i les delegacions especificades en aquest 
acord tenen caràcter general i una duració de dos anys a comptar des de la data 
d’acceptació per part de la Diputació de Barcelona.  

Tanmateix, el temps de durada de la delegació s'entendrà prorrogat tàcitament 
per períodes consecutius d'un any, si cap de les dues parts no comunica la seva 
decisió de donar-la per finida amb una antelació mínima de sis mesos.
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Regla segona.- L’exercici de les facultats delegades s’ajustarà als procediments, 
els tràmits i les mesures en general, relatives a la gestió tributària, que estableixen 
tant la Llei d’hisendes locals com la Llei general tributària i les seves normes de 
desplegament, així com a allò que s’estableix en l'Ordenança general de 
l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona i en la normativa 
interna de la Diputació de Barcelona, reguladora de la prestació d'aquest servei.

En particular, pel que respecta a la recaptació, en període de pagament voluntari i 
en període executiu, s’aplicarà el Reglament general de recaptació i la normativa 
concordant.

Regla tercera. Les facultats delegades seran exercides pels òrgans de la Diputació 
de Barcelona i del seu Organisme de Gestió Tributària, conforme el que disposen 
els Estatuts de l’Organisme de Gestió Tributària, el seu Reglament orgànic i 
l'Ordenança general de l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de 
Barcelona i en la normativa interna de la Diputació de Barcelona, reguladora de la 
prestació d'aquest servei. 

Per la seva banda, l'Ajuntament podrà emanar instruccions tècniques de caràcter 
general i recavar, en qualsevol moment informació sobre la gestió.

Regla quarta. L’Organisme de Gestió Tributària percebrà, com a compensació 
econòmica per les despeses que hagi d'atendre per portar a terme amb eficàcia la 
prestació del servei objecte de la delegació conferida, la taxa per la prestació de 
serveis i la realització d’activitats necessàries per a l’exercici de les funcions de 
gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de dret públic municipals, regulada en 
l’ordenança fiscal que estigui vigent en cada exercici. 

Regla cinquena. L’Ajuntament podrà sol·licitar bestretes ordinàries a compte de 
la recaptació dels impostos sobre béns immobles i sobre activitats econòmiques, 
si aquests tributs figuren entre els tributs delegats.  L’atorgament d’aquestes 
bestretes, llur quantia i condicions es regeix pels criteris que estableixi la Junta de 
Govern de l’Organisme de Gestió Tributària.

En circumstàncies singulars, la presidència de l’ORGT podrà aprovar bestretes 
extraordinàries. En aquest supòsit, l’Ajuntament assumirà el cost financer que 
representi per a l’ORGT  la disponibilitat de fons aliens.

Regla sisena. L'aplicació comptable i les transferències de les quantitats 
recaptades per l’ORGT a l’ajuntament es regiran per les normes següents:

1. L’aplicació comptable, amb el detall de les quantitats recaptades per cada 
concepte d’ingrés, i la transferència de la recaptació la realitzarà l’ORGT a 
l’Ajuntament  de forma quinzenal.
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2. Els comunicats d’aplicació comptable detallaran les quantitats liquidades 
pels diversos conceptes, les anul·lacions de liquidacions i les devolucions 
d’ingressos indeguts aprovades en el període quinzenal anterior, amb les 
especificacions necessàries per poder registrar les operacions resultants en 
la forma imposada per la Instrucció de comptabilitat de les corporacions 
locals.

3. L'Organisme de Gestió Tributària liquidarà i recaptarà, per delegació de 
l'Ajuntament, interessos de demora al tipus d'interès establert a la 
normativa vigent. 

4. L’import de la bestreta ordinària a què es refereix la regla cinquena serà 
abonada conjuntament amb la primera transferència del mes pel concepte 
de recaptació.

5. Pel que fa a la recaptació per l'Impost sobre activitats econòmiques, es 
transferirà a l’Ajuntament la part d'ingressos que corresponen a la quota 
tributària municipal, i la part corresponent al recàrrec provincial 
s'ingressarà directament al compte de la Diputació.

Regla setena. La Diputació de Barcelona tindrà, genèricament, les facultats i les 
obligacions que corresponen, segons la normativa vigent en aquesta matèria, al 
titular de la recaptació, i les exercirà o bé complirà a través de llur Organisme de 
Gestió Tributària.

L'Organisme de Gestió Tributària retrà els comptes a l’Ajuntament de la gestió 
recaptatòria en els terminis i segons les especificacions que conté el Reglament 
general de recaptació i llurs disposicions concordants. 

Regla vuitena. A més de les obligacions establertes en la legislació vigent per als 
òrgans recaptadors, l'Organisme de Gestió Tributària assumeix per l’acceptació 
voluntària de la delegació realitzada per l’Ajuntament, les obligacions següents:

a. Establir circuits de comunicació interadministrativa que puguin fer més 
efectiva la gestió de la recaptació executiva. 

b. Establir les vies d'informació continuada a l'Ajuntament, a fi que pugui tenir 
coneixement puntual i constant de l'estat de la recaptació. 

c. Oferir als obligats tributaris un servei d’atenció al públic mitjançant els canals 
que disposi l’Organisme. 

d. Mantenir les oficines obertes al públic un mínim de 5 hores diàries, tret de 
causes de força major.

e. Portar la comptabilitat dels valors que estiguin en el seu poder i retre el 
compte anual,  justificat per la relació de deutors classificada per conceptes i 
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exercicis, i tota l'altra documentació que resulta exigible per la normativa 
vigent en cada moment. 

Regla novena. La Diputació de Barcelona, a través del seu Organisme de Gestió 
Tributària, durant el temps de vigència de la delegació gaudirà dels drets 
següents:

a. Percepció de les quantitats establertes en la regla quarta. 
b. Percepció dels contribuents de les costes que origina el procediment de 

constrenyiment, degudament justificades. 
c. Percepció de l’Ajuntament de les costes que origina el procediment executiu, 

degudament justificades, en els supòsits de baixes acordades per l’Ajuntament.
d. Dirigir la prestació del servei i nomenar al seu càrrec el personal que calgui per 

a la gestió del servei. 
e. Aconseguir l'auxili de l'autoritat en els casos previstos en el Reglament General 

de Recaptació i en les disposicions concordants. 
f. Utilitzar el local que habiliti l’ajuntament per a l’exercici de les competències 

delegades, sempre que no sigui necessari o convenient que l’ORGT disposi d’un 
local propi, de propietat o de lloguer i sens perjudici de la contraprestació que 
l’Organisme de Gestió Tributària pugui convenir amb l’ajuntament per la 
utilització de les dependències municipals.   

Regla desena. L’Organisme de Gestió Tributària adoptarà les mesures necessàries 
per a donar compliment a la normativa específica en matèria fiscal i tributària, a la 
de protecció de dades de caràcter personal, a la normativa sobre arxius i 
documents i a les especificacions contingudes en l'Ordenança general de 
l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona.

Regla onzena. El tractament de les dades de caràcter personal a les quals tinguin 
accés les administracions signants, en virtut de la delegació, es sotmet al que 
disposa el Reglament (UE) 2016/679 del Parlament Europeu i del Consell, de 27 
d'abril de 2016, relatiu a la protecció de les persones físiques pel que fa al 
tractament de dades personals (RGPD), i a la Llei orgànica 3/2018, de 5 de 
desembre, de protecció de dades personals i garantia dels drets digitals 
(LOPDGDD).

L'Organisme de Gestió Tributària reuneix la consideració d'encarregat del 
tractament respecte als tractaments de dades efectuats per delegació de l'entitat 
local responsable, i adoptarà les mesures tècniques i organitzatives adequades 
per a la protecció de totes les dades personals.

S’habilita a l’administració delegada, encarregada del tractament, per tractar, per 
compte de l’entitat local, les dades de caràcter personal que siguin necessàries per 
efectuar les actuacions derivades dels acords de delegació, i que constaran en els 
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registres d'activitats de tractament corresponents,  incloent les dades provinents 
d’altres administracions o entitats, destinades a l'aplicació de tributs i altres 
ingressos de dret públic, de conformitat amb normativa vigent.

L’Organisme de Gestió Tributària queda expressament facultat per l’entitat 
delegant per tal d’efectuar les peticions d’informació amb transcendència 
tributària i comunicació o cessió de dades que es deriven dels articles 93, 94 i 95 
de la Llei 58/2003, general tributària (LGT), o qualsevol altra norma que contempli 
dites comunicacions o cessions.

El tractament de dades a què es refereix l’apartat anterior pot consistir en 
qualsevol operació o procediment tècnic, automatitzat o no, que permeti la 
recollida, registre, organització, estructuració, adaptació o modificació, 
conservació, extracció, consulta, utilització, comunicació per transmissió, difusió o 
qualsevol altra forma d'habilitació d'accés, interconnexió, acarament, limitació, 
supressió, destrucció de dades,  com també les cessions previstes per la llei que 
resultin de comunicacions, consultes, interconnexions i transferències.

La finalitat dels tractaments és l'aplicació de tributs i altres ingressos de dret 
públic, respecte als quals s’efectua la delegació.

L’encarregat del tractament i tot el seu personal s’obliga a:

a) Utilitzar les dades personals objecte de tractament, o les que reculli per a 
la seva inclusió, només per a la finalitat objecte dels tractaments derivats 
dels acords de delegació. En cap cas pot utilitzar les dades per a altres 
finalitats pròpies. 

b) Tractar les dades d’acord amb les instruccions documentades del 
responsable del tractament i la normativa aplicable.

c) Portar, per escrit, un registre de totes les categories d’activitats de 
tractament efectuades per compte del responsable, d’acord amb l’article 
30.2 de l’RGPD. 

d) S’autoritza a l'encarregat a subencarregar les activitats materials o 
tècniques que puguin requerir els tractaments objecte de l'encàrrec i que 
no comportin una alteració de les competències delegades. Les activitats 
auxiliars contractades per l'ORGT poden consistir, entre d'altres, en la 
impressió, ensobrat i repartiment de notificacions, valoracions de béns, 
manteniment de sistemes informàtics o tècnics, així com recollida i 
destrucció de documentació. La informació sobre els contractes duts a 
terme es posarà a disposició de l'entitat local mitjançant els canals oficials 
com la comunitat virtual o  altres sistemes que  acreditin la comunicació.
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El subencarregat, que també té la condició d'encarregat del tractament, 
està obligat igualment a complir les obligacions que aquest document 
estableix per a l'encarregat del tractament.

S'habilita a la Diputació per tal que, mitjançant els seus òrgans competents, 
pugui subscriure el convenis i contractes que consideri necessaris per 
l’adequada prestació del tractament de dades personals derivat dels acords 
de delegació. 

e) Els sistemes d’informació i comunicacions utilitzats pels tractaments de 
dades relatives a gestió del cens electoral, padrons municipals de habitants 
i altres registres de població, dades fiscals relacionades amb tributs propis 
o cedits  i dades dels usuaris del sistema nacional de salut, així como els 
corresponents tractaments de dades personals, s’han d’ubicar i prestar dins 
del territori de la Unió Europea, de conformitat amb l'article 46. bis de la 
Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic.

Les dades a que es refereix el paràgraf anterior no podran ser objecte de 
transferència a un tercer país o organització internacional, amb  excepció 
de les que hagin estat objecte d'una decisió d'adequació de la Comissió 
Europea o quan així ho requereixi el compliment de les obligacions 
internacionals assumides pel Regne d’Espanya.

f) Mantenir el deure de secret respecte de les dades de caràcter personal a 
les quals hagi tingut accés en virtut d’aquest encàrrec, fins i tot després que 
en finalitzi l’objecte.

g) Garantir que les persones autoritzades per tractar dades personals es 
comprometen, de forma expressa i per escrit, a respectar la confidencialitat 
i a complir les mesures de seguretat corresponents, de les quals cal 
informar-los convenientment.

A l'esmentat personal li serà aplicable el deure de confidencialitat establert 
a l'article 5 de la LOPDGDD, i en el seu cas, el corresponent al caràcter 
reservat de les dades tributàries establert a  la LGT, obligació de sigil que 
subsistirà fins i tot un cop finalitzada la relació.

h) Garantir la formació necessària en matèria de protecció de dades 
personals de les persones autoritzades per tractar dades personals.

i) Tramitar l'exercici de drets de protecció de dades personals en els termes 
acordats amb el responsable. Al respecte, s’habilita a l’ORGT per donar 
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resposta a l'exercici dels drets de protecció de dades personals derivats de 
l’exercici de les competències delegades. 

j) Dret d’informació.

L'encarregat del tractament ha de facilitar, en el moment de recollir les 
dades, la informació relativa als tractaments de dades que es duran a 
terme, i la delegació en base  a la qual exerceix les seves funcions.

k) Notificar violacions de la seguretat de les dades

Correspondrà a l’administració delegada la comunicació a l’autoritat de 
protecció de dades  competent de les violacions de seguretat de les dades 
derivades de l’exercici de les competències delegades, en el termini legal 
establert.
 
En cas que qualsevol de les entitats intervinents tingui coneixement d'una 
bretxa de seguretat que pugui afectar a altra de les entitats, li notificarà 
sense dilació indeguda, i en qualsevol cas abans del termini màxim de 48 
hores, als efectes del que disposa l'article 33 del RGPD. 

l) Donar suport al responsable del tractament a l’hora de fer les avaluacions 
d'impacte relatives a la protecció de dades o consultes prèvies a l'autoritat 
de control, quan escaigui.

m) Posar a disposició del responsable tota la informació necessària per 
demostrar que compleix les seves obligacions, així com per realitzar les 
auditories o les inspeccions que efectuïn el responsable o un altre auditor 
autoritzat per aquest. 

n) Implantar les mesures de seguretat adequades de conformitat amb 
l'article 32 del RGPD, garantint la confidencialitat i integritat de la 
informació, la traçabilitat dels accessos a la informació, així com la capacitat 
de restaurar la disponibilitat i l'accés a les dades personals de forma ràpida, 
en cas d'incident físic o tècnic.

o) Designar un delegat de protecció de dades i comunicar-ne la identitat i 
les dades de contacte al responsable. 

p) Retornar al responsable del tractament les dades de caràcter personal i, 
si escau, els suports on constin, una vegada complerta la prestació.

La devolució ha de comportar l'esborrat total de les dades existents en els 
equips informàtics utilitzats per l'encarregat.
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No obstant això, l'encarregat pot conservar-ne una còpia, amb les dades 
degudament bloquejades, mentre es puguin derivar responsabilitats de 
l'execució de la prestació.

S'autoritza a l'ORGT a efectuar l'arxiu, trasllat i destrucció de les dades en 
suport paper o electrònic que no hagin de ser retornades a la Administració 
delegant per haver transcorregut el termini legal de conservació o 
qualsevol altre supòsit previst legalment,  de conformitat amb el 
procediment establert a la Llei 10/2001, de 13 de juliol, d’arxius i 
documents, i resta de normativa aplicable.

Correspon al responsable del tractament lliurar a l'encarregat i autoritzar el 
tractament de les dades necessàries per l’execució de les competències delegades, 
així com la realització de l'avaluació d'impacte de les operacions de tractament 
quan procedeixi aquesta, i la supervisió dels tractaments encarregats.
 
En la mesura que els usuaris del responsable accedeixin el sistema d’informació 
de l’encarregat, al responsable li correspon:

1.Informar a tot el personal que intervingui en els tractaments previstos en 
aquest acord de les mesures de seguretat que els pertoca aplicar, incloent 
les que hagi emès l'ORGT per garantir la seguretat i la protecció de dades 
personals en l'accés als seus sistemes.

2.Comunicar als usuaris la seva l’obligació de custodiar amb diligència les 
claus d’accés als sistemes d’informació, que són d’ús exclusivament 
personal per a cada usuari, protegint la seva confidencialitat i informant 
immediatament en cas de pèrdua.

3.Gestionar sense dilació les altes, baixes i modificacions d’usuaris que es 
produeixin.

Regla dotzena. Són causes d'extinció de l’exercici de la delegació conferida, les 
següents:

1. El transcurs del termini de la vigència de la delegació o la no-pròrroga tàcita, 
d'acord amb allò que estableix la regla primera. 

2. L'acord mutu entre l'Ajuntament i la Diputació de Barcelona. 
3. L'incompliment de les regles de la delegació contingudes en l'acord.
4. Qualssevol altra causa prevista per la normativa vigent. 

VUITÈ .- Notificar aquest acord a la Diputació de Barcelona, als efectes que, per la seva 
part, es procedeixi a la seva acceptació i un cop acceptat publiqui aquest acord, per a 
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general coneixement, juntament amb l’acord d'acceptació, tant en el Butlletí Oficial de la 
Província de Barcelona com en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i, també, en 
la seu electrònica de l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona.”” 

Sra. alcaldessa.- Aquí hi ha una feina feta des de l’àrea de tresoreria de revisió de tots els 
acords delegats a la Diputació de Barcelona i en aquesta feina el que es va detectar són 
algunes qüestions que intentaré explicar, tot i que en algun cas algunes són una mica 
difícils d’entendre. La primera, en el cas de les sancions administratives s’estava produint 
una duplicitat perquè el que ens passava és que nosaltres teníem la recaptació en 
voluntària i l’executiva la tenien ells però ells iniciaven de nou la voluntària; per tant, aquí 
estàvem duplicant administrativament el tràmit i, per tant, és modificar la delegació 
perquè no hi hagi aquesta duplicitat. Després hi havia una qüestió, com deia abans, de 
clarificació d’acords adoptats fins a la data, en aquest cas sobre l’impost d’activitats 
econòmiques i la taxa per aprofitaments especials del domini públic a favor d’empreses 
explotadores de serveis. El que fa aquest acord que estem portant avui a aprovació és 
sobretot, el que dèiem abans, tornar a posar clar tot el que tenim delegat, quins tràmits 
tenim delegat i quins no. 

Al llarg de tot el document, fa referència, en aquest cas per exemple, que estem parlant 
de l’impost sobre activitats econòmiques, no ho llegiré perquè és molt llarg però explica 
el que tenim delegat en sí és la concessió i denegació d’exempcions i bonificacions, la 
realització de liquidacions per determinar els deutes tributaris, etc. És a dir, aquí hem 
tingut l’ocasió de veure exactament quines són les qüestions que tenim delegades. En el 
cas de la taxa per aprofitaments especials del domini públic, també explica i enumera 
totes les parts del tràmit que tenim delegades a l’Organisme. 

Després hi ha unes revocacions relatives a totes les funcions de recaptació dels ingressos 
de dret públic, que són la taxa per la prestació del servei de teleassistència i el preu 
públic pel servei de manteniment de les franges de protecció contra incendis forestals. El 
primer perquè en el seu moment es va modificar com a preu públic i, per tant, deixa 
d’estar en l’apartat Taxes per passar a l’apartat Preu públic i el segon perquè el preu 
públic pel servei de manteniment de les franges va molt lligat a una ordenança, que en el 
seu moment es va derogar, perquè aquesta és una ordenança que varia molt en funció 
de cada vegada que es fa aquesta feina de franges, perquè canvia totalment, perquè 
influeix el cost propi del servei més les possibles subvencions que es reben, etc. Llavors el 
que fem és treure aquesta delegació perquè l’ordenança actualment no és vigent.

En tot cas, com apunta l’informe de tresoreria, en el cas que es vulgui tornar a fer les 
franges juntament amb la recaptació per part de les persones que han de cofinançar 
aquesta despesa, hi ha dues opcions: una seria aprovar la nova ordenança i la nova 
delegació, lligada a aquesta ordenança o bé, també apunta el tresorer com a possibilitat, 
una execució subsidiària a repercutir després a les persones interessades.
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També diu el punt 4, després de la modificació, clarificació i revocació efectuades en els 
punts anteriors que acabo de comentar, especificar, i aquí és on es veu tot el desglòs de 
tot el que hi ha delegat, impost per impost, taxa per taxa, preu públic per preu públic, tot 
el que tenim delegat a l’Organisme. D’aquesta manera és més fàcil que no hi hagi dubtes 
ni interpretacions possibles. No sé si m’he he explicat, si hi ha alguna qüestió. Senyor 
Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Sí, tal com diu vostè, el que aquí fem és ordenar totes les 
delegacions que fem a l’Organisme de gestió tributària, la Diputació, perquè gestioni els 
cobraments d’impostos, etc. A la comissió informativa ja els hi vam fer algunes preguntes 
que creiem que eren importants abans de portar això a aprovació, per conèixer en 
profunditat. Primer de tot, era fer una valoració de la gestió que s’està fent des de 
l’Organisme. Moltes vegades ens ha arribat a nosaltres i aquí ho hem portat al Ple també, 
que els ciutadans no es senten ben atesos a l’Oficina, per molts motius. I, encara que no 
sigui un Organisme de l’Ajuntament, sí que és un Organisme que està treballant per 
l’Ajuntament i que avui precisament li fem unes delegacions i, per tant, és important 
analitzar si el servei que estan donant és el que nosaltres volem. Això li vam demanar si 
podíem aclarir una mica des dels Serveis Econòmics si s’ha fet aquesta valoració, 
independentment que nosaltres siguem capaços de fer aquesta feina que fa l’Organisme, 
que ara per ara no ho som, però és bo que sapiguem si es fa en les condicions que 
volem.

Per exemple, també, els ciutadans es troben molt indefensos quan l’Organisme ha de 
resoldre un recurs directament des de l’Organisme. Als ciutadans se’ls hi diu que aquest 
recurs trigarà a resoldre’s dos anys, d’això en coneixem testimonis directes. És evident 
que donar un termini de dos anys no és donar un bon servei al ciutadà. I, per tant, també 
els hi volíem demanar que ens aclarissin aquests punts, si això es revisarà, si això es 
qüestionarà i es treballarà per què millori. I també els hi vam demanar, ho hem dit altres 
vegades, conèixer l’opinió dels Serveis Econòmics quant a la gestió que es fa dels 
impagaments, n’hem parlat moltes vegades a les sessions de Ple perquè de vegades es 
porten anul·lacions d’impagaments perquè no s’han aconseguit cobrar i, de vegades, 
nosaltres hem manifestat el dubte de si s’ha fet tota la feina necessària perquè 
l’Ajuntament pugui cobrar aquests impostos. Hi ha ciutadans o empreses que pel que 
sigui no arriben a pagar i els acabem perdent. Ens preguntem moltes vegades si des de 
l’Organisme es fa tota la feina necessària per poder gestionar tot això.

Concretament, a més a més, fa dos mesos els vam demanar, si ho recorden, que van 
portar a aprovació les baixes de valors per crèdits incobrats, justament això que estàvem 
parlant, per valor de 157.000€. Va ser al Ple de gener, que vam donar de baixa tots 
aquests valors. Nosaltres els hi vam demanar algunes explicacions, concretament, sobre 
un expedient, els hi vam dir al mes de gener, al mes de febrer els vam recordar que ens 
agradaria veure’l i ara al mes de març encara no l’hem pogut veure. Ens agradaria poder 
veure aquell expedient que pujava aquesta quantitat tan important de valors per 
157.000€.
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És a dir, tota una sèrie de dubtes que ens agradaria poder conèixer la valoració tècnica 
que es fa des dels Serveis Econòmics de l’Ajuntament. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- No li puc respondre a la valoració tècnica. Sí que li puc respondre que 
els Serveis Econòmics de l’Ajuntament consideren que, evidentment tot és millorable, 
però la resposta de l’Organisme, en general, no al ciutadà – això és un tema a part, que 
m’agradaria parlar a continuació – la resposta administrativa  i la força que guanya 
l’Ajuntament per cobrar justament aquests impostos o taxes que de vegades costen, si 
no fos per l’Organisme, no podríem aconseguir aquest índex de cobrament tan alt. Es 
comparen amb altres ajuntaments que potser no ho tenen delegat i és un índex de 
cobrament força alt en totes les empreses. Malauradament, sempre hi ha un percentatge 
que no es cobra.

Em comprometo, ara que tindrem per escrit totes les preguntes que vostè ens ha fet, a 
demanar un informe una mica més extens sobre totes aquestes qüestions. Amb el que sí 
coincideixo amb vostè és que hi ha hagut queixes sobre el tracte o sobre l’atenció 
ciutadana, això també ha arribat a la Defensora del vilatà, i estem convocant reunions 
amb l’Organisme, Ajuntament i Defensora, per mirar de resoldre totes aquestes 
qüestions d’atenció al ciutadà que, evidentment, això es va produir molt després de la 
pandèmia i es com si no s’hagués recuperat el servei. S’ha mantingut amb un sistema 
molt estricte que, de vegades, no és el que el ciutadà espera. Igual que nosaltres, a l’OAC, 
també tenim cita prèvia però fem de més i de menys en funció de la persona. Sobretot 
amb persones grans o que no tenen tantes facilitats per fer aquesta sol·licitud de cita, els 
atenen i és més proper el tracte. De vegades ens hem trobat un sistema molt hermètic de 
resposta i això creiem que no és el que toca i s’ha d’atendre bé a la gent. Aquesta qüestió 
sí que ens preocupa i l’estem treballant.

La resta, com comentàvem, la valoració que fa Serveis Econòmics sempre ha sigut molt 
positiva sobre el fet de la delegació, i molt justificada. De tota manera, li traspassaré totes 
les preguntes concretes i els hi tornarem a demanar l’accés a aquest expedient que ens 
va comentar, avui malauradament, no li puc donar més informació. Endavant, senyor 
Collet.

Sr. Xavier Collet.- No, ja està, només manifestar que el nostre vot serà d’abstenció. 
Gràcies.

Sra. alcaldessa.- D’acord. Hi ha alguna altra intervenció? Doncs passaríem a votacions.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 13 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, 
Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, 
Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i 
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Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 4 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, 
Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras i Joan Martín Garachana)

RECURSOS HUMANS

2.5 Sol·licitud de compatibilitat de segona activitat del treballador FXR

“”En data  4 de gener de 2023 el funcionari FXR, ha presentant una instància en la qual 
sol·licita la autorització de compatibilitat per activitats públiques i /o privades.

En data 7 de febrer de 2023, s’ha emès informe de la tècnica de Recursos Humans, que,  
anominitzat les dades personals, literalment diu:

“Relatiu a la sol·licitud de compatibilitat per activitats públiques i/o privades 

Antecedents

En data  4 de gener de 2023 el funcionari FXR, amb DNI ** *54 81* *, ha presentant una 
instància en la qual sol·licita la autorització de compatibilitat per activitats públiques i /o 
privades. En concret per exercir com arquitecte tècnic per compte propi amb una 
dedicació màxima de 150 hores anuals i en horari de tarda. 

El senyor FXR és funcionari interí com a Tècnic d’Administració Especial, grup A2, 
denominació Arquitecte Tècnic des del dia 16 de maig de 2022 i fins la cobertura 
definitiva de la plaça amb un període improrrogable de 3 anys.

Les retribucions anuals, incloses les pagues extres, que percep el funcionari i que 
corresponen al lloc de treball d’arquitecte/a tècnic/a, són les següents:

Concepte pressupostari 
(retribucions), (sense antiguitat)

Import

Bàsiques A2 14.992,66
Complement destí 22 8.291,78
Complement específic 12.731,18
Total retribucions anuals 36.015,62

Fonaments de dret 

Llei 53/1984, de 26 de desembre, d'incompatibilitats del personal al servei de les  
administracions públiques.
Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament 
d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals. Article 50.9.
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Llei 21/1987, de 26 de novembre, d’incompatibilitats del personal al servei de 
l’Administració de la Generalitat de Catalunya.
Reial decret legislatiu 781/1986, de 18 d'abril, del text refós de les disposicions legals 
vigents en matèria de Règim Local.
Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de 
les entitats locals. Articles 321 a 344.
Reial Decret Legislatiu 5/2015, de 30 d’octubre, pel que s’aprova el text refós de la Llei de 
l’Estatut Bàsic de l’Empleat Públic.

Consideracions

Primera.- Conforme el que s'estableix al Reial decret legislatiu 781/1986, de 18 d'abril, pel 
que s’aprova el text refós de les disposicions legals vigents en matèria de Règim Local el 
règim d'incompatibilitats dels funcionaris de l'Administració Local és l'establert amb 
caràcter general per a la funció pública en la Llei 53/1984, de 26 de desembre, i en les 
normes que es dictin per l'Estat per a la seva aplicació als funcionaris de l'Administració 
Local.

D’acord amb el que estableix el seu article 2.1 c) és d’aplicació a les corporacions locals i 
als organismes d’elles dependents, incloent a tot el personal, sigui quina sigui la 
naturalesa jurídica de la relació d’ocupació, incloent als funcionaris de carrera i interins, 
personal laboral, ja sigui fic, per temps indefinit o temporal, i personal eventual. 

Segona.- El pilar del sistema d’incompatibilitats es basa en el criteri de que la dedicació 
dels empleats públics ha de ser a un únic lloc de treball del sector públic, sense més 
excepcions que les que la pròpia llei estableix, mentre no puguin afectar l’estricte 
compliment dels seus deures o comprometre la seva imparcialitat i independència. 

El desenvolupament d’un segon lloc de treball, càrrec o activitat del sector públic, com 
l’exercici de qualsevol activitat privada requereix de forma prèvia i expressa autorització 
o reconeixement de la compatibilitat i el seu incompliment pot suposar, en si mateix, una 
infracció de les normes en matèria d’incompatibilitats. 

Respecte de les activitats privades, la llei reconeix expressament la compatibilitat de 
forma general, que només es denegarà si s’incompleix algun requisit o condició 
establerts en la pròpia normativa sobre incompatibilitats, doncs la finalitat de la llei és 
evitar tota activitat privada que pugui menyscabar el desenvolupament del lloc públic i 
comprometre la independència o imparcialitat del seu exercici, i per això, es classifiquen 
les activitats privades en dos tipus. 

1. Per les que no es pot reconèixer la compatibilitat perquè el seu desenvolupament pot 
implicar, amb caràcter general, alguna col·lisió amb el lloc de treball que desenvolupa 
en el sector públic o que es que es relacionin directament amb el departament, 
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organisme o entitat on estigués destinat, amb independència de que aquest es 
produeixi en cada cas concret. 

2. Aquelles altres activitats privades no incloses en aquests preceptes i per les que en 
principi si es poden reconèixer la compatibilitat, però condicionada a la resta de 
requisits establerts en la mateixa que seran analitzats per l’òrgan competent. 

Per tant, el personal comprès en l’àmbit de la Llei 53/1984 pot exercir d’acord amb el que 
estableix l’article 11, activitats privades, incloses les de caràcter professional, sigui per 
compte propi o aliè, quedant prohibides només les activitats privades que es relacionen 
directament amb les que desenvolupa el departament, organisme o entitat on estigués 
destinat. Pel que la relació que impedeix la compatibilitat d'aquest article 11 és, no tant 
una identificació de funcions, sinó més aviat que les unes i les altres es relacionin (o 
puguin relacionar-se) entre si, de tal forma que pugui ocasionar un conflicte d'interessos i 
comprometre la seva imparcialitat o independència.

Tercera.- Quan es tracta de compatibilitzar l’exercici d’activitats privades, l’expressió que 
utilitza la llei és de reconeixement de compatibilitat, donat que en aquest cas es tracta de 
reconèixer expressament una compatibilitat en certa manera admesa de forma general, 
que només es denegarà si s’incompleix algun requisit o condició establerts a la pròpia 
normativa d’incompatibilitats. 

En concret no es pot reconèixer la compatibilitat amb les activitats privades quan 
concorrin algun dels supòsits previstos a l’article 12 de la LIPSAP:

“a) El desempeño de actividades privadas, incluidas las de carácter profesional, sea por cuenta 
propia o bajo la dependencia o al servicio de Entidades o particulares, en los asuntos en que 
esté interviniendo, haya intervenido en los dos últimos años o tenga que intervenir por razón 
del puesto público. Se incluyen en especial en esta incompatibilidad las actividades 
profesionales prestadas a personas a quienes se esté obligado a atender en el desempeño del 
puesto público. 

b) La pertenencia a Consejos de Administración u órganos rectores de Empresas o Entidades 
privadas, siempre que la actividad de las mismas esté directamente relacionada con las que 
gestione el Departamento, Organismo o Entidad en que preste sus servicios el personal 
afectado. 

c) El desempeño, por sí o por persona interpuesta, de cargos de todo orden en Empresas o 
Sociedades concesionarias, contratistas de obras, servicios o suministros, arrendatarias o 
administradoras de monopolios, o con participación o aval del sector público, cualquiera que 
sea la configuración jurídica de aquéllas.

d) La participación superior al 10 por 100 en el capital de las Empresas o Sociedades a que se 
refiere el párrafo anterior.”
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Per tant, sensu contrario, aquelles activitats no compreses en algun dels supòsits i no 
relacionades directament amb l’activitat on el treballador desenvolupa les seves funcions, 
no seran incompatibles i podran realitzar-se, tot i requerir el previ reconeixement de 
compatibilitat.  

No obstant, encara que l’activitat privada no incorri en algun dels supòsits 
d’incompatibilitat, no es podrà reconèixer la compatibilitat per realitzar activitats privades 
a llocs de treball que requereixin la presència efectiva de l’interessat durant un horari 
igual o superior a la meitat de la jornada setmanal ordinària de treball a les 
administracions públiques, i només podrà autoritzar-se quan l’activitat pública sigui una 
de les enunciades a la llei de prestació a temps parcial. 

Per últim, i amb caràcter comú per les activitats públiques i privades, l’article 16 de la 
LISAP estableix uns límits addicionals, entre els que es troben: 
“1. No podrá autorizarse o reconocerse compatibilidad al personal funcionario, al personal 
eventual y al personal laboral cuando las retribuciones complementarias que tengan derecho 
a percibir del apartado b) del artículo 24 del presente Estatuto incluyan el factor de 
incompatibilidad al retribuido por arancel y al personal directivo, incluido el sujeto a la 
relación laboral de carácter especial de alta dirección.

2. A efectos de lo dispuesto en el presente artículo, la dedicación del profesorado universitario 
a tiempo completo tiene la consideración de especial dedicación. 

3. Se exceptúan de la prohibición enunciada en el apartado 1, las autorizaciones de 
compatibilidad para ejercer como Profesor universitario asociado en los términos del 
apartado 1 del artículo 4.º, así como para realizar las actividades de investigación o 
asesoramiento a que se refiere el artículo 6.º de esta Ley, salvo para el personal docente 
universitario a tiempo completo. 

4. Asimismo, por excepción y sin perjuicio de las limitaciones establecidas en los artículos 1º.3, 
11, 12 y 13 de la presente Ley, podrá reconocerse compatibilidad para el ejercicio de 
actividades privadas al personal que desempeñe puestos de trabajo que comporten la 
percepción de complementos específicos, o concepto equiparable, cuya cuantía no supere el 
30 por 100 de su retribución básica, excluidos los conceptos que tengan su origen en la 
antigüedad.”

A la vista de la normativa, només és possible autoritzar la compatibilitat en els supòsits 
en els que el complement específic establert pel lloc de treball no superi el 30% de la 
retribució bàsica, exclosos els conceptes que tinguin el seu origen en l’antiguitat i que, si 
s’ha establert així a la relació de llocs de treball, el lloc no tingui factor d’incompatibilitat. 

Això suposa que, a la pràctica, resulti gairebé inviable poder autoritzar la compatibilitat, 
ja que en la majoria de llocs, el complement específic s’ha convertit en un element 
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retributiu important  la quantia del qual acostuma a ser bastant superior al 30%  de la 
retribució bàsica. 

En aquest sentit l’estat ha dictat normes que permeten als seus funcionaris la reducció 
voluntària del complement específic als efectes que es concedeixi la compatibilitat i que, 
es pot interpretar és aplicable als funcionaris de l’administració local. 

La sentència 558/2021 del Tribunal Suprem de 26 d’abril de 2021 (recurs 5378/2019) 
manté que:

“«(…) Debemos añadir que el Real Decreto-Ley 20/2012, de 13 de julio, de medidas para 
garantizar la estabilidad presupuestaria y de fomento de la competitividad, en su disposición 
adicional quinta, regula la posibilidad de que los funcionarios de la Administración General 
del Estado pertenecientes a los Subgrupos A1 y A2 soliciten la reducción, a petición propia, del 
complemento específico, señalando que los ” funcionarios de la Administración General del 
Estado pertenecientes a los Subgrupos A1 y A2, incluidos en el ámbito de aplicación del Real 
Decreto 598/1985, de 30 de abril , podrán solicitar ante las órganos y unidades de personal 
con competencias en materia de personal de los Departamentos, Organismos Autónomos y 
Entidades gestoras de la Seguridad Social en los que estén destinados la reducción del importe 
del complemento específico correspondiente al puesto que desempeñan al objeto de 
adecuarlo al porcentaje al que se refiere el artículo 16.4 de la Ley 53/1984, de 26 de diciembre, 
de Incompatibilidades del Personal al Servicio de las Administraciones Públicas“.

La previsión de la expresada disposición adicional quinta se ensambla con la previsión del 
artículo 16.4 de la Ley 53/1984 , a la que se encuentra vinculada, que resulta de aplicación 
supletoria en ese punto, toda vez que no tendría sentido que la norma básica del citado 
precepto que reconoce la compatibilidad en determinadas circunstancias, y que incluye a los 
funcionarios de la Administración local en el ámbito de aplicación de la Ley 53/1984 , ex 
artículo 2, y se negara su viabilidad mediante la solicitud de la reducción del importe del 
complemento específico correspondiente al puesto que desempeñan al objeto de adecuarlo al 
porcentaje al que se refiere el artículo 16.4 de tanta cita. Dicho de otro modo, no puede 
reconocerse formalmente el derecho e impedirse materialmente su ejercicio. (…)

De modo que cuando no estamos ante una norma básica, la regulación contenida extramuros 
del artículo 16.4 de la Ley 53/1984 citada, aunque vinculado estrechamente al mismo, resulta 
de aplicación supletoriamente la norma autonómica. Aunque, como ya hemos indicado, lo 
decisivo, a los efectos examinados, es la vinculación esencial que tiene lugar entre el artículo 
16, apartados 1 y 4, de la Ley 53/1984 y la disposición adicional quinta del Real Decreto-Ley 
20/2012».

Tot i que la tècnica sotasignat entén que les limitacions a la possibilitat de reconèixer la 
compatibilitat, en aplicació del límit establert a l’article 16.4 de la LISAP, avui en dia poden 
ser excessives, donat que la majoria de llocs tenen assignats un complement específic 
que supera aquest límit, com és el cas, existeix la possibilitat de reduir per part de 
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l’ajuntament, a petició de l’interessat, el complement específic dels llocs dels treballadors 
afectats, fins a situar-lo en el límit del 30% amb la finalitat de fer possible el 
reconeixement de la compatibilitat. 

Quarta.- L’article 329, en relació amb l'article 330, del Decret 214/1990, de 30 de juliol, 
estableix la possibilitat de reconèixer la compatibilitat per a l’exercici d’activitats privades, 
sempre que la suma de les jornades de l’activitat pública principal i de l’activitat privada 
no superi la  jornada ordinària establerta a l’entitat local incrementada en un 50% i que 
no hi hagi coincidència horària en l’exercici d’ambdues activitats:

“Artículo 329
1. Se podrá declarar la compatibilidad del desarrollo de un puesto de trabajo en la 
Administración o del ejercicio de actividades públicas con las actividades privadas en los 
supuestos siguientes:
a) Si se ocupa un solo puesto de trabajo en la entidad local en régimen de jornada ordinaria, 
siempre que la suma de jornadas de la actividad pública principal y la actividad privada no 
supere la jornada ordinaria de la Administración incrementada en un 50%.
b) Si el cargo ocupado en la entidad local requiere la presencia efectiva del interesado en ésta 
durante un horario igual o superior a la mitad de la jornada ordinaria, sólo cuando este cargo 
tenga la consideración de prestación a tiempo parcial.
c) Si se tiene autorizada la compatibilidad de un segundo puesto o actividad y no se supera 
entre las dos la jornada máxima que tenga establecida la entidad local.
2. Sin perjuicio de lo que dispone el punto anterior, en ningún caso la suma de jornadas de la 
actividad pública principal y de la actividad privada no podrá superar la jornada ordinaria 
que tenga establecida la entidad local, incrementada en un 50%.

Artículo 330
No obstante lo que dispone el artículo anterior, no será posible el reconocimiento de 
compatibilidad con actividades privadas, incluidas las de carácter profesional, en los 
supuestos siguientes:
a) Cuando el resultado de la actividad profesional haya de someterse a autorización, licencia, 
permiso, ayuda financiera o control de la entidad local en la que preste servicios el personal.
b) Cuando la actividad profesional se relacione directamente con la que desarrolla en la 
unidad o servicio a que esté adscrito el personal.
c) Cuando la actividad profesional requiera o pueda requerir la coincidencia de horario o la 
presencia física del personal con el que tenga atribuido en la entidad local.
d) La pertenencia a consejos de administración u órganos rectores de empresas o entidades 
privadas, si la actividad de éstas está directamente relacionada con las que desarrolle en la 
dependencia, servicio u organismo en el que preste sus servicios en la entidad local.
e) El desarrollo de actividades privadas, incluidas las de carácter profesional, ya sea por su 
cuenta o bajo la dependencia o al servicio de entidades o de particulares, en los asuntos en 
que intervenga o haya intervenido en los dos últimos años o en los que haya de intervenir por 
razón del puesto público.
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f) El ejercicio de cargos de todo orden en empresas o en sociedades concesionarias, 
contratistas de obras, servicios o suministros, arrendatarias o administradoras de monopolios 
o con participación o aval de la entidad local, sea cual sea la configuración jurídica de 
aquéllas.
g) La participación superior al 10% del capital de las empresas o sociedades a que se refiere el 
apartado f).
h) Las actividades de gestoría, mediación, representación y defensa de intereses de 
particulares ante la entidad local o de sus organismos.

Artículo 331
No se podrá autorizar ni reconocer compatibilidad al personal que ocupe puestos de trabajo 
que tengan incorporado de forma expresa como componente del complemento específico el 
factor de incompatibilidad.”

Cinquena.- Vistos els requisits que s’han de complir per poder concedir la compatibilitat 
analitzem el següent:

i. A la fitxa descriptiva del lloc de treball d’Arquitecte/a Tècnic/a que ocupa el sol·licitant, 
aprovada en sessió plenària de data 18 de desembre de 2018, no hi consta el factor 
incompatibilitat.

Per tant, aplicant la RLT vigent, no s’incompleix el que disposa l’article 16.1 de la llei 
53/1984 de 26 de desembre d'incompatibilitats del personal al servei de les 
Administracions públiques pel que fa al factor incompatibilitat.

ii.  Les retribucions a nivell anual, incloses les pagues extres, amb el lloc de treball 
d’Arquitecte/a Tècnic/a, són les següents:

Concepte pressupostari 
(retribucions), (sense antiguitat)

Import

Bàsiques A2 14.992,66
Complement destí 22 8.291,78
Complement específic 12.731,18
Total retribucions anuals 36.015,62

En conseqüència, el complement específic supera el 30% de les retribucions 
bàsiques (sense incloure triennis), incomplint el límit previst a l‘article 16.4 de la llei 
53/84 de 26 de desembre d'incompatibilitats del personal al servei de les 
Administracions públiques.

Sisena.- Cal tenir en compte que la legislació catalana aplicable a la matèria, continguda a 
l’article 14 de la Llei 21/1987, de 26 de novembre, és més flexible i menys restrictiva.
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Aquest article 14 de la Llei 21/1987, de 26 de novembre, estableix com a límit a la 
compatibilitat de l’exercici d’una activitat privada amb la funció pública en els supòsits en 
què es percebi un complement específic d’incompatibilitat o equivalent.

Ambdues legislacions són vigents i vàlides i, per tant, i atès el caràcter bàsic de la 
legislació estatal, es pot plantejar si la norma bàsica pot o no desplaçar la Llei catalana i, 
en definitiva, cal concretar quin límit seria aplicable en el cas que ens ocupa, és a dir, si 
s’ha d’entendre compatible l’activitat privada si les retribucions que es perceben com a 
complement específic no superen el 30 % de la retribució bàsica o, si pel contrari, cal 
entendre que la percepció d’un complement específic d’incompatibilitat impedeix que es 
pugui compatibilitzar l’exercici d’una professió o activitat privada amb la funció pública.

La Disposició Addicional Sisena de la Llei estatal habilita als governs i òrgans competents 
de les Comunitats Autònomes el desenvolupament de la mateixa, disposant a l’efecte 
que “el Gobierno y los Órganos competentes de las Comunidades Autónomas dictarán las 
normas precisas para la ejecución de la presente Ley, asegurando la necesaria coordinación y 
uniformidad de criterios y procedimientos".

Així doncs, sembla ser que la pròpia Llei estatal habilita al legislador autonòmic per a 
desenvolupar les determinacions de la mateixa no impedint, per tant, que la legislació de 
les comunitats autònomes pugui anar més enllà dels límits establerts per la legislació 
bàsica de l’Estat.

El Tribunal Constitucional s’ha pronunciat declarant la plena competència del legislador 
autonòmic per desenvolupar les determinacions bàsiques fixades per la Llei estatal. En 
efecte, en Sentència 73/1997, d’11 d’abril, es pronuncia sobre la constitucionalitat de 
l’article 14 de la Llei catalana 21/1987, de 26 de novembre, doncs aquest precepte no 
afecta la prohibició de simultaniejar l’activitat pública i la privada que és en definitiva el 
que conté l’article 16 de la Llei estatal 53/1984, de 26 de desembre. En aquest sentit, pel 
que fa a la qüestió de la retribucions i el complement específic de l’article 16 de la Llei 
53/1984 i l’article 14 de la Llei 21/1987, en relació a la Sentència del Tribunal 
Constitucional número 73/1997, de 11 d’abril, cal subratllar i destacar que el que es 
considera bàsics és: “la prohibición de simultanear dos actividades en el sector privado y en 
el público cuando se perciban retribuciones complementarias por especial dedicación al 
puesto de trabajo en las Administraciones Públicas”. En aquest sentit també cal citar la STC 
172/1996, Fundamento Jurídico Tercero.

Declarat constitucional el referit article 14 de la Llei catalana i, per tant, aplicable al 
personal al servei de les Administracions Públiques catalanes, cal també considerar 
vigent i aplicable la previsió d’incompatibilitat continguda en l’article 331 del Decret 
214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el reglament del personal al servei de les 
entitats locals, pel qual es   prohibeix l’autorització o reconeixement d’activitat al personal 
que “ocupi llocs de treball que tinguin incorporat de forma expressa com a component del 
complement específic el factor d'incompatibilitat.”
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Sens perjudici de tot el que s’ha manifestat, es considera necessari observar el caràcter 
de norma bàsica de la Llei 53/1984, i les conseqüències d’aquesta naturalesa jurídica, que 
comporta que dita norma sigui aplicable en tot el territori nacional.

Conclusions

Primera.  No pot reconèixer-se compatibilitat per a l'acompliment d'una activitat privada 
que es relacioni directament amb les que desenvolupi l'Ajuntament. Haurà d'analitzar-se 
el cas concret per a establir si existeix (o pot existir) una relació entre totes dues activitats 
entre si que pugui ocasionar un conflicte d'interessos. En aquest cas de concedir-se la 
compatibilitat s’hauria d’advertir sobre aquesta limitació de forma expressa a l’interessat. 

Segona. La seva jornada de treball i el seu horari no poden veure's alterats i l'activitat 
privada no pot requerir la presència efectiva del treballador durant un horari igual o 
superior a la meitat de la jornada setmanal ordinària de treball en les Administracions 
Públiques si la seva jornada a l'Ajuntament és a temps complet. Vist la petició del 
treballador aquest precepte no estaria incomplint cap precepte de la llei. 

Tercera. No és possible reconèixer compatibilitat si el lloc de treball que exerceix 
comporta la percepció de complements específics, o concepte equiparable, per una 
quantia superior al 30 per 100 de la seva retribució bàsica, exclosos els conceptes que 
tinguin el seu origen en l'antiguitat.

En aquest cas la sol·licitud de declaració de segona activitat per part de la Sr. FXR, 
funcionari interí d’aquesta corporació, no s’ajusta a dret atès que la retribució que 
percep en concepte de complement específic supera el 30% de les retribucions bàsiques, 
incomplint el que preveu l’article 16.4 de la llei 53/1984, de 26 de desembre, 
d'incompatibilitats del personal al servei de les administracions públiques.

És per tot l’exposat abans que s’informa desfavorable en relació a la compatibilitat 
demanada pel treballador FXR.

Així doncs i de conformitat amb l’article 14 de la llei 53/1984, la resolució motivada 
reconeixent o declarant la incompatibilitat correspon al ple de la corporació local. 

Aquest és el meu criteri que considero sotmès a qualsevol altre millor fonamentat en 
Dret.”

Per tot això, al Ple Corporatiu proposo l’adopció del següent acord:

Primer.- Denegar, la sol·licitud de sol·licitud de declaració de compatibilitat de segona 
activitat, demanada pel treballador FXR d’acord amb la motivació continguda a la part 
expositiva del present acord. 
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Segon.- Comunicar  el present acord a l’interessat, als efectes procedents.

Tercer. Donar trasllat a aquest acord al departament de Transparència de la Corporació.””

Sra. alcaldessa.- Aquí hi ha una normativa estatal, en aquest sentit tots els informes 
avalen aquesta interpretació, que, malauradament, ens fa declinar aquesta sol·licitud i 
haver de rebutjar-la perquè, com explica aquí, no compleix amb els requisits legals 
necessaris per què això es pugui portar a terme. 

L’explicació tècnica seria que “No és possible reconèixer la compatibilitat si el lloc de 
treball que exerceix comporta la percepció de complements específics o concepte 
equiparable per una quantia superior al 30% de la seva retribució bàsica, exclosos els 
conceptes que tinguin el seu origen en l’antiguitat”. Per tant, en base a aquesta qüestió, 
no es compleix aquest requisit. Per això proposem al Ple la denegació de la sol·licitud de 
declaració de compatibilitat de segona activitat demanada per aquest treballador. El 
segon punt diu "comunicar el present acord a l’interessat”.

Hi ha alguna qüestió? Senyora López.

Sra. Susana A. López.- Ja fa temps que vam passar d’altres denegacions, que, 
evidentment són per llei. Nosaltres vam dir que ens abstindríem perquè érem conscients 
que dins de l’Ajuntament hi havia persones que sí tenien reconeguda aquesta 
compatibilitat, tot i que aquesta circumstància també els hi passava a ells.

Vull preguntar si continua aquesta situació, si això s’ha revisat, si s’ha valorat.

Sra. alcaldessa.- Es va decidir que s’havia de fer una revisió d’aquests expedients i a data 
d’avui encara no s’ha fet aquesta revisió. Evidentment s’ha de fer, per un tema de greuge 
comparatiu.

Sra. Susana A. López.- Nosaltres ens abstindrem, tot i que hauria de ser un vot en contra 
perquè estem fent un greuge comparatiu entre treballadors i la llei diu que quan hi ha 
diferències s’ha d’actuar “pro treballador”, “pro laboro”, no sé si ho dic bé. En aquest cas 
estem beneficiant a treballadors o, com a mínim, perjudicant a uns treballadors.

Sra. alcaldessa.- En el seu moment, quan es va concedir a aquests treballadors, entenc, 
vull entendre, que els informes no eren desfavorables, com són ara.

Sra. Susana A. López.- Els informes no eren desfavorables però jo entenc que la llei era 
la mateixa.

Sra. alcaldessa.- Això segur, però el que hem de fer ara és una revisió d’aquell expedient 
i té una dificultat extra. Li dono la raó, s’ha de fer aquesta revisió.
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Sra. Susana A. López.- Jo no dic que s’hagi de donar o rebutjar aquesta compatibilitat, 
només que això s’ha de revisar i la decisió ha de ser la mateixa per tots els treballadors 
perquè si no, estem entrant en una discriminació i, sobretot, si hi ha una llei que ho 
marca. Per tant, nosaltres ens abstindrem perquè entenem que estem votant una cosa 
que s’ajusta a la llei i, per tant, no podem votar en contra, però la nostra abstenció és en 
protesta que ja ho vam manifestar. Entenem que hi ha hagut temps per revisar aquests 
expedients, sé que no és agradable perquè avui estem perjudicant a un  treballador. 

Quan això es revisi, segurament, d’acord amb la llei, perjudicarem a altres treballadors 
que han tingut, no vull dir ni benefici ni privilegi, no vull dir aquestes paraules, però sí un 
avantatge que ara no estem donant, ni a aquest ni als altres que vam passar als plens de 
fa dos anys crec. Aquest avantatge s’ha d’equilibrar. Jo no dic com ho hem de fer però 
s’ha d’equilibrar, s’ha de buscar una solució que sigui per tots igual. Per tant, per això 
farem una abstenció.

Sra. alcaldessa.- Senyora Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Sí, una mica pel mateix motiu nosaltres també farem una 
abstenció. Quan es va aprova la RLT es va demanar aquesta revisió i que s’havia de fer. 
No sabem si hi ha previsió de fer-la en breu o és a llarg termini, aquesta és una de les 
preguntes que li faig.

Sra. alcaldessa.- El tema és que no sé quant triga, entenc que haurà de venir al Ple 
igualment perquè va ser el Ple qui ho va concedir en el seu moment. No sé si hi ha tràmit 
d’audiència a la persona, segurament és un tràmit que no és curt, però estic d’acord que 
s’ha d’iniciar. El que no li puc respondre és quant temps es pot arribar a allargar.

Sra. Montserrat Capdevila.- Però no s’ha iniciat?

Sra. alcaldessa.- No, no s’ha iniciat

Sra. Montserrat Capdevila.- Llavors un cop s’iniciï sabrem el temps i el recorregut que  
ha de tenir, no?

Sra. alcaldessa.- Sí.

Sra. Montserrat Capdevila.-  I l’altra és, quantes compatibilitats hi ha donades?

Sra. alcaldessa.- Que jo tingui entès, dues.

Sra. Montserrat Capdevila.-  Dues, que són les que s’han de revisar?

Sra. alcaldessa.- Sí, és el que m’han dit.
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Sra. Montserrat Capdevila.- Potser, com no són tantes, podríem deixar la feina una 
mica enllestida i feta pels propers. Això, si pot ser, li demano.

Sra. alcaldessa.- D’acord. Hi ha alguna altra intervenció? Doncs passaríem a les 
votacions.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 10 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, 
Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, 
Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas) i 7 abstencions (Montserrat Capdevila 
Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana 
A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso Escribano)

CULTURA

2.6 Nomenament dels membres del Consell del Museu del Càntir

“”De conformitat amb el que preveu els articles 7 i 8 del Reglament del Museu del Càntir 
aprovat pel Ple en data 7 de març de 2022 i atès que amb la creació del Consell del 
Museu del Càntir es pretén mantenir la participació ciutadana i la capacitat de decisió 
sobre temes importants del Museu. 

Vist que segons la normativa abans esmentada (art.7) és el Ple qui té la potestat de 
nomenar als membres del Consell Municipal del Museu del Càntir d’Argentona.

Atès que la composició del Consell del Museu del Càntir ha de ser la següent (art.8):

a) President: Alcaldessa o Alcalde, o regidor/a en qui delegui.

b) Vicepresident/a, que s’escollirà entre els membres del Plenari del Consell 

c) Un representant de cada grup polític de l’Ajuntament d’Argentona, en qualitat 
de vocal (els regidors no adscrits no formaran part del Consell).

d) Dos vocals nomenats pel Ple de l’Ajuntament d’Argentona, a proposta de 
l’associació Amics del Museu del Càntir d’Argentona. 

e) Nou vocals, com a màxim, proposats d’entre persones majors d'edat, inscrites 
en el Registre ciutadà de participació, amb coneixements o interès en els temes 
relacionats amb el museu, la cultura i l’art. 

Vist que l’entitat Amics del Museu del Càntir ha registrat instància (RGE 2023/1940) 
proposant dos dels seus socis com a membres del Consell. 
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Vist l’informe tècnic del Director del Museu del Càntir de data 23 de febrer de 2023 que 
diu:

“Proposo la següent composició:

a) President: Alcaldessa o Alcalde, o regidor/a en qui delegui.

b) Vicepresident/a, que s’escollirà entre els membres del Plenari del Consell 

c) Un representant de cada grup polític de l’Ajuntament d’Argentona, en qualitat de vocal 
que seran:

 Unitat: Sra. Liliana Murcia Villanueva
 Tots per Argentona: Sra. Meritxell Jubany Canals
 Junts per Catalunya: Sra. Cristina Maynou i Casanovas
 PSC: Sra. Montserrat Brugal Piñol
 PP: Sr. Francisco Fragoso Escribano. 

d) Dos vocals a proposta de l’Associació Amics del Museu del Càntir d’Argentona. 

 Sr. Jordi Casabella Romeu.
 Sr. Joan Lluís Martín Báez. 

e) Nou vocals proposats d’entre persones majors d'edat, inscrites en el Registre ciutadà 
de participació, amb coneixements o interès en els temes relacionats amb el museu, la 
cultura i l’art. 

 Sra. Esther Campanario Pujol
 Sr. Joan Poch Català
 Sr. Isidre Viñas Llebot
 Sr. Joan Guardia Amatller
 Sr. Joan Carles Belso Boba
 Sr. Joan Majó Cruzate
 Sra. Carme Calafell Polls
 Sr. Enric Traby Isalgue
 Sr. Pere Pascual Martí

El president/a i vicepresident/a del Consell, així com els representants del grups 
municipals, cessen en les seves funcions quan cessen en el seu càrrec. No obstant, es 
mantenen en el seu càrrec en funcions fins que no prenguin possessió els nous membres 
que els hagin de substituir. 
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La resta de membres del Consell es renoven cada tres anys. Atenent al caràcter i 
antecedents d’aquest Consell, la primera renovació s’efectuarà en els tres anys següents 
a la constitució del Consell, sempre que hi hagi prou persones interessades en assumir el 
càrrec. 

Els membres del Consell podran ser reelegits per un màxim de dos mandats consecutius 
sencers, restricció que no afectarà als representants d’entitats. En cas de vacant d’una 
plaça de vocal abans de finalitzar el mandat, el membre designat en substitució d’un altre 
acabarà el seu mandat quan li hagués correspost acabar a la persona substituïda.”

Per tot allò es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- Aprovar el nomenament dels membres del Consell municipal del Museu del 
Càntir:

 Sra. Liliana Murcia Villanueva (Unitat)
 Sra. Meritxell Jubany Canals (Tots per Argentona)
 Sra. Cristina Maynou i Casanovas (Junts per Catalunya)
 Sra. Montserrat Brugal Piñol (PSC)
 Sr. Francisco Fragoso Escribano (PP)
 Sr. Jordi Casabella Romeu (Amics del Museu del Càntir)
 Sr. Joan Lluís Martín Báez (Amics del Museu del Càntir)
 Sra. Esther Campanario Pujol (Registre ciutadà de participació)
 Sr. Joan Poch Català (Registre ciutadà de participació)
 Sr. Isidre Viñas Llebot (Registre ciutadà de participació)
 Sr. Joan Guardia Amatller (Registre ciutadà de participació)
 Sr. Joan Carles Belso Boba (Registre ciutadà de participació)
 Sr. Joan Majó Cruzate (Registre ciutadà de participació)
 Sra. Carme Calafell Polls (Registre ciutadà de participació)
 Sr. Enric Traby Isalgue (Registre ciutadà de participació)
 Sr. Pere Pascual Martí (Registre ciutadà de participació)

SEGON.- Notificar els presents acords als interessats als efectes oportuns.”” 

Sra. Montserrat Capdevila.- Només dues coses, la primera, no sé si és important o no, 
però amb tota la documentació que hi havia i amb tots els articles del reglament del 
Consell, a la pàgina 5, a l’article 14, posa “amb veu però sense vol”, és sense vot, que es 
faci aquesta correcció.

L’altra és que amb la proposta que es porta a aprovació, hi ha un dels punts on hi ha els 
representants polítics, i aquí sí que surt la nostra nova representant però quan hi ha el 
primer punt d’aprovació del nomenament de les persones, no surt aquesta persona, surt 
l’antiga, s’hauria de corregir. 
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Sra. alcaldessa.- Sobre la votació de la moció, volíem explicar que el regidor Joan Maria 
Pascual no votarà per una qüestió de parentesc amb una de les persones proposades i, 
per tant, s’absté.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per 16 vots a favor (Georgina 
Sabadell Simó, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig 
Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, Montserrat 
Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín 
Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina 
Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano).
El senyor Joan M. Pascual, s’absté en aquesta votació.

PROMOCIÓ ECONÒMICA

2.7 Aprovació de la revisió i concreció del Pla Director de 4Ribes en l’àmbit de la 
promoció econòmica 2022-2025

“”Vista la necessitat i oportunitat de mantenir les col·laboracions en l’àmbit de la 
promoció econòmica dels municipis d’Argentona, Cabrera de Mar, Dosrius i Òrrius, que 
s’estan duent a terme des de l’any 2011, any en el que es va signar el Conveni marc de 
col·laboració entre els ajuntaments d'Argentona, Cabrera de Mar, Dosrius i Òrrius pel 
foment de l'ocupació a la zona de la Riera d'Argentona, formalitzat el 8 de novembre de 
2011 i modificat posteriorment en data 27 de febrer de 2015, amb motiu de l’aprovació 
del Pla director i definició estratègica territorial en l’àmbit de la promoció econòmica de la 
Riera d’Argentona 2015-2018.

Vista la necessitat de revisar la realitat socioeconòmica del territori actual amb l’objectiu 
d’actualitzar i proposar línies de treball orientades a donar resposta a les necessitats 
generades en els darrers anys per continuar treballant pel desenvolupament territorial, 
promovent la generació d’activitat i ocupació en les 4 Ribes de la Riera d’Argentona. 

Vist l’informe de la Tècnica de Promoció Econòmica, de data 18 de gener de 2023.  

Per tot l’exposat es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar la revisió i concreció del Pla Director de 4Ribes en l’àmbit de la 
promoció econòmica 2022-2025, que s’adjunta com annex.

Segon.- Comunicar els presents acords als ajuntaments de Cabrera de Mar, Dosrius i 
Òrrius als efectes procedents.””

Sra. Cipriana Sánchez.- Gràcies, senyora alcaldessa. Com ja saben, el pla 4Ribes és 
l’agrupació de quatre municipis que, ja en el 2016, es va aprovar en un Ple Municipal. 
Aquesta comunió d’aquests municipis va néixer per la necessitat de compartir recursos, 
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sobretot en l’àrea de Promoció Econòmica. Les línies inicials estaven fonamentades i 
dirigides inicialment al que tenia a veure amb l’ocupació i amb assessorar bàsicament a les 
empreses.

Al 2022, s’ha fet, sobretot al darrer quadrimestre, tot una anàlisi i una revisió d’aquests 
primers anys de treball i s’han proposat unes noves línies de treball, que és el que avui 
signem aquí.

És molt important tenir clar que com a municipi, només el nombre d’habitants que tenim, 
ens delimita moltes vegades, poder accedir a alguns tipus de suport, de subvencions o 
assessoraments, que si no fem aquestes associacions i aquestes agrupacions, impedeixen 
que puguem tenir accés a aquests recursos. Però no és aquesta l’única ni la més important 
causa que porta a aquesta renovació del pla de les 4Ribes.

Si, inicialment, l’objectiu era sumar recursos des de l’àrea de Promoció Econòmica, s’ha vist 
en les darreres reunions, que és molt convenient i necessari sumar també recursos d’altres 
àrees, com Joventut, Educació... I és el que ara ens estàvem plantejant.

Hi ha un punt nou en aquest conveni, es parla per primera vegada d’una aportació 
econòmica, a nivell de cada ajuntament, que té a veure amb el nombre d’habitants que té el 
municipi i dels recursos que destinarà o que n’utilitzarà dels altres. El que aprovem avui és 
un pla de treball a 4 anys, està planificat, és públic, està penjat a la web de l’Ajuntament, des 
del 2022 fins el 2025.

Sra. Montserrat Capdevila.- Nosaltres votarem a favor del què ens porten a aprovació. Ja 
sap la regidora que en aquest cas estem interessats en aquesta promoció que s’està fent de 
les 4Ribes i d’unir esforços, no només per les subvencions, com ha dit, sinó per un treball 
més global i comú. Sí que és cert que el cronograma que es presenta fins el 2025 estava poc 
detallat i ens interessarà anar sabent aquests passos que es van seguint, no només amb 
Educació o Joventut. És un cronograma que posava les reunions i moltes vegades posa 
“anirem treballant aquesta fase”. Tenir les resolucions de com van anant aquestes fases i si 
es van aconseguint objectius és important. Hi havia ara tot un desglòs de Comerç i tot el 
que s’havia pogut recaptar de sensacions, hi ha algun que ja no hi és, que ha tancat 
l’activitat que feia i que està bé poder-ho renovar amb altres que hi hagi, perquè comerços 
van entrant i sortint. També sabem que el registre que hi ha a la pàgina web no estava 
actualitzat, estaria bé tenir aquest reflex per poder tenir la informació clara.

Sra. Cipriana Sánchez.- Una de les coses que sí queda recollida són els eixos bastant clars, 
tot i que cal definir, com molt bé diu, de fet s’està fent la feina a nivell tècnic. Els eixos amb 
els que es vol treballar és la promoció d’una marca territorial que defineixi els quatre 
municipis, estimular un teixit empresarial professional i innovador, fomentar un territori 
emprenedor i també la concertació territorial no només a l’àmbit econòmic. 
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Dins d’aquests quatre eixos hi ha desplegats tot un seguit d’objectius a curt i a llarg termini i 
és interessat que també està calendaritzada la revisió per la continuïtat d’aquest projecte, 
trimestral.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, 
Laura Gállego Marfà, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

SOLIDARITAT

2.8 Moció de suport de la Coordinadora Catalana d’Ajuntament Solidaris amb el 
poble sahrauí en commemoració del 47è aniversari de la República Àrab Sahrauí 
Democràtica

“”Vista la moció de suport presentada per la Coordinadora Catalana d’ajuntament 
solidaris amb el poble sahrauí en commemoració del 47è aniversari de la república àrab 
sahrauí democràtica.

Atès que la moció insta als municipis socis de la Coordinadora Catalana d’Ajuntaments 
Solidaris amb el poble sahrauí a donar suport i reconeixement a la lluita que, des de fa 
quaranta-set anys, duu a terme el poble sahrauí en la consecució del seu dret a 
l’autodeterminació. 

Considerant els Acords de Pau signats l’any 1991 i la Resolució 690 del Consell de 
Seguretat de Nacions Unides del 29 d’abril de 1991 que  contemplen la realització d’un 
referèndum d’autodeterminació com la solució justa i definitiva del conflicte.

Per tot l’anterior, i considerant que  l’ajuntament d’Argentona és una Institució 
compromesa amb la  Pau i la Solidaritat amb el poble sahrauí,  i vist l’ informe de la 
Tècnica d’ Igualtat de data 13 de febrer de 2023, es proposa al Ple Corporatiu l’ 
adopció dels següents acords:

PRIMER. L’aprovació d’aquesta moció al Ple Municipal  per continuar  treballant amb el 
compromís per desenvolupar des de l’Ajuntament d’Argentona polítiques públiques per 
promoure la pau i la solidaritat  amb el poble sahrauí.

SEGON.  Donar trasllat d’aquesta aprovació  a la Coordinadora Catalana d’Ajuntaments 
Solidaris amb el poble sahrauí perquè ho traslladi al Ministeri d’Afers Exteriors i 
Cooperació del govern d’Espanya, al Parlament de Catalunya, al Departament d’Acció 
Exterior i Govern Obert de la Generalitat de Catalunya, a la Coordinadora Catalana 
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d’Ajuntaments amb el Poble Sahrauí, al Fons Català de Cooperació al Desenvolupament, 
a la Federació d’Associacions Catalanes Amigues del Poble Sahrauí, i a la Delegació del 
Front Polisari a Catalunya.””

Sr. Àngel Puig.- Comentar que aquesta moció, la pretensió era haver-la presentat a 
l’anterior Ple, ja que el 47 aniversari va ser a finals del mes de febrer. Va arribar tard la 
moció i no va donar temps a presentar-la al Ple. Com que és una moció de suport a la 
coordinadora, independentment que el dia assenyalat hagi passat, també val la pena 
tenir en compte aquesta moció de suport.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 16 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, 
Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català i 
Cristina Maynou i Casanovas) i 1 abstenció (Juan Fco. Fragoso Escribano)

3. Mocions i interpel·lacions  grups municipals

3.1 Moció conjunta dels grups municipals Tots per Argentona, Junts per Catalunya – 
Argentona i Unitat, Argentona per la República, de suport al reconeixement del 
català com a llengua oficial de la Unió Europea

“”Les entitats impulsores del Manifest Fem el català oficial a la Unió Europea 
(Plataforma per la Llengua, Òmnium Cultural, Acció Cultural del País Valencià, Obra 
Cultural Balear, Obra Cultural Balear de Formentera, Institut d’Estudis Eivissencs, la 
Intersindical CSC, Cambra de Comerç de Barcelona i Fundació FemCat) i els signants 
d’aquest manifest, reclamen al Govern espanyol que sol·liciti el reconeixement del català 
com a llengua oficial de la Unió Europea.

El català és la 13a llengua de la Unió Europea en nombre de parlants, i el seu domini 
lingüístic abasta tres dels seus estats membres, però no està reconeguda com a llengua 
oficial de la Unió. Per contra, llengües amb molts menys parlants, com el finès, el danès, 
el maltès, o el gaèlic —en aquest cas, amb 260.000 parlants—, sí que formen part del 
club de les vint-i-quatre llengües oficials de la Unió Europea. Aquesta diferència en la 
protecció de les llengües europees respon a la voluntat política dels estats membres.

El Reglament núm. 1 del Consell de la Unió Europea de l’any 1958 llista quines són les 
llengües oficials de la Unió. A voluntat dels estats, aquest reglament ha estat modificat 
en set ocasions, fet que ha permès passar de les onze llengües oficials que hi havia l’any 
2000 a les vint-i-quatre que hi ha actualment. No cal la modificació de cap tractat perquè 
el català passi aser una llengua oficial de la UE.

L’oficialitat no és una qüestió menor: suposa un instrument legal i polític per protegir les 
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llengües petites i mitjanes, així com les minoritzades, davant la pressió creixent de la 
globalització i de les noves tecnologies i formes de comunicació.

Cada any, les institucions europees aproven reglaments o directives que regulen 
aspectes de caràcter lingüístic i, sigui de manera directa o bé a través dels estats 
membres que han de transposar aquestes normatives, en molts casos estableixen que 
determinats preceptes o obligacions hauran de fer-se en alguna de les llengües oficials 
de la Unió Europea. Sense anar més lluny, només el 2022 es van aprovar 47 disposicions 
normatives amb requeriments de caràcter lingüístic que suposaven l’exclusió 
automàtica del català pel fet de no ser una llengua oficial de la UE.

La discriminació del català —anomenat ‘valencià’ a l’Estatut d’Autonomia d’aquesta 
Comunitat Autònoma— a la legislació és, doncs, un dels greugesmés evidents fruit de la 
manca d’oficialitat a Europa, i aquest fet dificulta l’ús normal del català als territoris de 
parla catalana. Però no només això: aquesta situació també comporta la minva en el 
prestigi de la llengua i la vulneració dels drets lingüístics dels parlants. Sense anar més 
lluny, actualment, ni ciutadans ni representants públics no poden utilitzar el català a les 
institucions en un pla d’igualtat amb la resta de vint-i-quatre llengües oficials de la Unió.

La llengua catalana, com les altres llengües de la UE, és una aportació singular 
insubstituïble al patrimoni cultural europeu. Els signants d’aquest manifest posem en 
relleu l’anomalia que suposa que la 13a llengua de la Unió en nombre de parlants no 
compti amb el mateix reconeixement que moltes de les altres llengües europees amb 
menys parlants. No és lògic, no és acceptable, i és contrari al principi fundacional 
europeu de protecció del multilingüisme, consagrat a l’article 3 del Tractat de la Unió 
Europea i ala Carta de Drets Fonamentals de la UE.

A més, els signants també manifestem que aquest greuge es produeix malgrat que 
moltes d’aquestes altres llengües oficials ja compten amb espais d’exclusivitat que, a 
diferència del català, els garanteixen una vitalitat plena. És a dir, llengües amb menys 
parlants i sota menys pressió que el català disposen d’una protecció legal superior a la 
de la nostra llengua, i això es produeix per una estricta qüestió de voluntat (o manca de 
voluntat) política.

En aquest mateix sentit, cal recordar que l’informe final de la Conferència sobre el Futur 
d’Europa celebrada l’any passat —i que ha estat un dels processos participatius més 
importants de la història de la UE— reclama més protecció per les anomenades 
“llengües regionals”, com és el cas dela catalana.

Aquest any 2023 l’Estat espanyol assumirà la presidència rotatòria del Consell de la Unió 
Europea. Espanya guanyarà, doncs, influència i visibilitat entre la resta de socis 
europeus, i tindrà més capacitat per dur a l’agenda europea temes que siguin del seu 
interès. És per això, i per les raons exposades en aquest manifest, que reclamem al 
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Govern espanyol que, durant aquest any, sol·liciti al Consell de la Unió Europea el 
reconeixement del català com a llengua oficial de la Unió, d’acord amb el Reglament 
núm. 1 pel qual es fixa el règim lingüístic de la Comunitat Econòmica Europea, que 
regula i estableix quines són les llengües oficials del club europeu.

Per tot el que s’acaba d’exposar, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents 
acords:

1. L’Ajuntament d’Argentona s’adhereix al manifest Fem el català oficial a la Unió 
Europea.

2. L’Ajuntament d’Argentona farà difusió i promoció del Manifest en els mitjans de 
comunicació i xarxes locals, facilitant a la ciutadania que vulgui la seva adhesió.

3. L’acord es notificarà a info@oficialitatara.cat “”

Sra. alcaldessa.- Volem explicar que aquest és un manifest que tothom, de manera 
individual, es pot adherir i, com deia el propi manifest o el propi acord, faríem aquesta 
difusió per què les persones tinguin l’accés més ràpid a aquest enllaç per poder fer 
aquesta adhesió.

Sr. Xavier Collet.- En aquesta moció aprovem demanar una cosa que és una qüestió 
estrictament de voluntat, com deia el document. Si es vol es pot fer i si no es vol, és el 
que ha passat durant tots aquests anys, que el català no és oficial a la UE precisament 
perquè no es vol, i és una llàstima. Tenim la sort de tenir una llengua viva, en el 
document diu que és la 13a llengua en nombre de parlants, però fa dues setmanes vam 
saber que el català era la 12a llengua més influent del món, segons un informe no fet 
aquí sinó un informe fet per alguna entitat d’un catedràtic francès. Per tant, és una 
qüestió de voluntat que el català sigui en els llocs que li toca, igual que qualsevol llengua. 
Però en tot cas, tenim la sort de tenir aquesta llengua viva, viva però que té les seves 
dificultats. I últimament ens adonem d’aquestes dificultats i les mancances per 
aconseguir que aquesta llengua sigui plena a tot arreu. Aquesta voluntat que ara 
reclamem al govern espanyol, quan, als principis dels anys 80 es va aprovar la llei de 
normalització lingüística, aquesta voluntat va ser una voluntat majoritària del poble de 
Catalunya perquè el català fos la llengua vehicular de l’educació. Quan dic majoritària del 
poble de Catalunya em refereixo a tots els catalans que en aquell moment vivien allà, 
tant de catalans amb origen a Catalunya com catalans amb origen fora de Catalunya. Tots 
van apostar perquè el català fos llengua oficial.

Ara cal que una altra vegada tornem a reclamar aquesta voluntat de tots nosaltres, 
depèn de nosaltres segueixi guanyant espais que li pertoquen i que ara veiem empetitits. 
També ens toca com a Administració fer-ho. Jo trobo que massa vegades el govern actual 
de l’Ajuntament d’Argentona descuida aquest tema. No el descuida per voluntat, 
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evidentment, sinó per no fixar-s’hi, per no tenir-ho en compte, per no estar-hi atent, 
perquè el català necessita això: voluntat i atenció. Si no hi ha aquest esforç, el català és 
una llengua minoritzada que cada vegada acabarà sent més minoritzada. Ja ho he dit en 
coses concretes i el grup de Tots per Argentona algun cop ha fet menció d’això, els hi 
demano que tinguin aquesta atenció, aquest esforç i aquesta vigilància perquè el català 
ocupi tots els espais que li pertoca ocupar.

Sra. alcaldessa.- Li agrairé que m’expliqui quins són aquests casos de descuit que diu 
perquè no en sóc conscient.

Sr. Xavier Collet.- No els puc enumerar tots, però per exemple quan s’organitzen actes 
musicals, moltes vegades la llengua catalana brilla per la seva absència, no una vegada 
sinó bastants. És una llàstima perquè és quan molta gent ens trobem, celebrem, gaudim 
de la festa major o d’alguna celebració i el català no hi és.

També recordo un altre cas, em sembla que ara fa dos anys pels tres tombs, que el cotxe 
nou de la policia lluïa un cartell en castellà. En català també, però estava en castellà.

També hi ha vegades que en alguns cartells que es pengen, potser no directament de 
l’Ajuntament, ara no ho recordo, però sí d’empreses que treballen per l’Ajuntament, que 
es fa servir més el castellà que no pas el català.

I el que ens pertoca a nosaltres és vetllar pel català, perquè és una llengua que necessita 
suport.

Sra. alcaldessa.- Aquestes empreses, sí que ens va arribar en una ocasió una queixa i 
vam posar solució. És difícil controlar-ho tot, perquè són empreses que van pel seu 
compte i si no fos perquè en aquest cas va haver una persona que se’n va adonar i ens 
ho va dir, potser no ho hauríem vist.

Sra. Montserrat Cervantes.- En el cas del cotxe de policia és veritat que quan els vam 
posar nous, sortia en castellà, en català i en anglès. Crec que ara només surt en català 
però no era res mal fet i potser no havia pres l’atenció que em diu. 

Quant al tema musical no hi estic d’acord perquè precisament això és cultura, parlem de 
música en general, hi ha música catalana i hi ha música que no. Ara mateix no parlo com 
a equip de govern sinó com a Montse Cervantes.

Sr. Xavier Collet.- Senyora Cervantes, no m’ha entès, no he dit que tota la música hagi de 
ser en català, jo m’he queixat de que moltes celebracions musicals, moltes festes, el 
català és absent, que pràcticament no se sent res en català dels grups que es porten i de 
la música que es toca. No demano que ho sigui tot, si vostè diu que la música és cultura, 
doncs fem-la també en català.
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Sr. Bernat Calvo.- Nosaltres, naturalment, com a Junts per Catalunya-Argentona ens 
adherim a aquesta moció perquè la teníem acceptada en tant en quant tota acció de 
foment de la llengua catalana com a ús comú i preferent, tant en l’àmbit social però 
especialment té sentit en l’àmbit oficial i formal. Hem de donar-hi suport i, entenem que 
dins del marc de UE, si tenim una llengua influent a nivell mundial també és lògic que 
estigui present en els centres de poder de decisió. Per tant, lògicament enteníem que 
aquesta moció era pertinent i ens adherim a tot aquest moviment per fomentar i intentar 
que el català sigui oficial també a la UE.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 16 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, 
Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català i 
Cristina Maynou i Casanovas) i 1 abstenció (Juan Fco. Fragoso Escribano)

3.2 Interpel·lació del grup municipal Tots per Argentona, sobre la situació dels 
Serveis Territorials de l’Ajuntament

“”Fa massa anys que els serveis territorials de l’Ajuntament pateixen manca 
d’organització, manca de planificació, manca de prioritats i/o prioritats canviants, manca 
d’estabilitat, manca de lideratge i manca de valoració. També han patit i pateixen per 
excés: Excés de càrrega, excés de pressió interna i externa, excés de malestar que 
provoca baixes laborals, peticions de canvi de departament, renúncies i excedències.
 
L’origen d’aquesta situació és complex però molt clar: aquest govern i els governs dels 
quals vostès han format part aquests darrers mandats han desmantellat els serveis 
territorials segurament perquè no ha sabut entendre la seva importància estratègica tant 
dins l’Ajuntament com al poble i no han calibrat les conseqüències i els costos, per a 
l’Ajuntament i per a moltes famílies, que aquesta situació comportaria. Per a no allargar-
nos en l’anàlisi del perquè s’ha arribat fins aquí els recomanem que llegeixin l’article 
publicat al nostre web el maig de 2021 titulat “Els SSTT de l’Ajuntament al límit”. 

L’informe que vostès van encarregar el juliol de 2021 per a l’elaboració d’una “diagnosi 
organitzativa que permeti una reestructuració i millora de l’organització de l’àrea” és 
demolidor en la seva diagnosi: 

“...la citada Àrea no té cap definició de sistemes de gestió, i cada professional actua de 
manera autodidàctica, artesanal i individual, sense cap disseny tècnic de treball 
col·lectiu ordenat; i que es treballa sense prioritats i sense jerarquització el que provoca 
un encapsulament tant al personal tècnic com administratiu que es veu desbordat, en 
part, per la manca d’organització provocant a conseqüència mal ambient i malestar dins 
la mateixa.” 
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El grup de TxA fa temps que estem preocupats per aquesta situació i amb vostès com a 
govern n’hem parlat moltes vegades (2020, 2021, 2022). Però la situació s’ha anat 
agreujant cada dia més fins arribar a un estat de col·lapse crític que amenaça 
seriosament l’estabilitat de tot l’Ajuntament. És per això que en els darrers dos plens (de 
gener i febrer) hem demanat al regidor d’urbanisme sr. Puig que ens convoqui per 
explicar-nos les accions que té previst dur a terme per resoldre el problema, els recursos 
que pensa destinar-hi i els terminis que preveu per resoldre-ho. 

Malgrat, com hem dit, hem insistit en els dos darrers plens per tenir una reunió i posar 
tota la problemàtica sobre la taula, el Sr. Puig no l’ha convocada i només hem aconseguit 
parlar del tema en una o dues trobades breus i quasi fortuïtes. 

Arribats a aquest punt la principal pregunta que ens fem és si vostès, que aquest 
problema l’han vist néixer, créixer i que és a punt de menjar-se’ls, son capaços de 
resoldre’l. 

I també: 

1. Què pensen fer, implementar o canviar que sigui diferent del que han fet els 
darrers anys? 

2. Perquè s’apliquen ara, i només en part, unes mesures d’un informe encarregat el 
maig de 2021? 

3. Quins recursos han mobilitzat per a resoldre el problema en un termini raonable? 
4. Quins son els objectius prioritaris que s’han marcat i quins son els que hauran de 

ser ajornats? 
5. Quin calendari tenen previst i com el comunicaran a tots els afectats i perjudicats?””

Sr. Àngel Puig.- Bé, jo crec que les últimes preguntes, la mateixa interpel·lació està 
donant certes respostes del que estem fent. D’entrada podria manifestar que aquesta 
preocupació és una preocupació compartida, que arrosseguem des de fa mesos. 
Realment és un àrea que ha patit moltes baixes, canvis i realment no podem dir que 
puguin ser les causes però sí que han ajudat a no tenir una reestructuració de la pròpia 
àrea en condicions. I, lògicament és una preocupació que com a Govern ens hi hem posat 
seriosament i hem fet canvis importants en la pròpia àrea. Precisament per poder 
solventar mancances que tenim a la pròpia àrea.

És cert que va ser una trobada curta i fortuïta, com diu vostè, però recordo que en aquell 
moment li vaig dir “a la pregunta que em vas fer al Ple anterior, et contesto com està 
l’àrea”. La veritat és que no era la meva intenció desconvocar aquesta reunió o no 
convocar-la, sinó que per mi ho donava per explicat, una mica el que li vaig compartir a 
vostè. No sé si la pregunta o la demanda era de tot el grup, de TxA o era una reunió de 
tot el consistori. En aquest cas vaig interpretar en la pregunta que calia una resposta al 
que preguntaven.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

d
13

95
a6

e4
00

84
f8

fb
ea

6c
f8

63
af

d
40

e5
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

11/04/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

11/04/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

181

Comentar que tot el servei administratiu de l’àrea ha estat canviat i m’agradaria deixar 
ben clar que no és una causa per la qual l’àrea no ha funcionat, són circumstàncies que 
potser manca d’una organització ben establerta i ben organitzada però que sí que vàrem 
apostar per fer un canvi, ja que hi havia persones al servei administratiu que havien 
demanat canvis de departament i així ho hem dut a terme. Per tant, de les cinc persones 
administratives totes són noves a l’àrea i hi ha un cap administratiu, una sisena persona 
que és la que està duent a terme tota la tasca de coordinació per deixar molt clar tots els 
procediments que s’han d’anar seguint a la pròpia àrea.

S’ha incorporat, com li vaig comentar, una nova arquitecta, que és la que estàvem 
esperant de feia un temps, per la baixa per maternitat de l’anterior arquitecta que 
teníem. S’ha posat a treballar amb temes de llicències, que és una de les coses que hem 
d’avançar més a la pròpia àrea, reconeixem que han de resoldre aquest tema.

Per altra banda, també tenim la resta de l’àrea, que està més consolidada a nivell tècnic, 
que són dos arquitectes tècnics, un dedicat a disciplina, l’altre dedicat a temes de tot el 
que són manteniment i edificis, però a la vegada també un porta planejament i l’altre 
porta ara tema de llicències. També hem reforçat llicències amb dos arquitectes tècnics, 
que és el que acabo de dir, que porta temes d’edificis i manteniment.

Per altra banda, sabeu ja, perquè ja fa temps que hi és aquesta persona, hi ha una 
persona que porta el tema de planejament i cadastre i a la vegada també estem a 
l’espera que entri un nou enginyer, i la part jurídica de l’àrea es cobreix amb tota l’àrea 
jurídica del propi Ajuntament. De Medi Ambient hi ha dos tècnics, un tècnic i una tècnica i 
una persona administrativa.

Amb tot això que estem fent ara des de fa unes quantes setmanes, molt important, és 
que tots els procediments que venen a l’àrea puguin tenir el recorregut correcte i que no 
hi hagi cap recorregut que sigui impropi del que realment s’ha de fer.

És cert que ens quedar recorregut per fer i creiem seriosament que amb aquests canvis 
que hem fet aconseguirem estructurar l’àrea correctament. No sé si he pogut contestar.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Sé perfectament que compartim aquesta preocupació, i a més 
la compartim des de fa molt de temps. Vostè ha dit mesos, però fa anys que la situació es 
va agreujant. Ahir em van explicar un cas particular: al 2017 una família va demanar 
llicència i van trigar més d’un any i mig. Van tenir sort que van poder fer el canvi una 
setmana abans que vingués la pandèmia perquè si no, els hagués enganxat al mig d’un 
problema ben gran. Un any i mig a l’any 2017, el problema ve de lluny i per això a la 
interpel·lació ho diem, vam parlar al 2020, al 2021, al 2022. Vostès al 2021 van demanar 
aquest informe que hem llegit. Sincerament, quan vam demanar aquest informe vam 
pensar, no sé què fa falta que ens diguin des de fora que no sapiguem perquè això ja era 
detectable sense necessitat que vingués algú de fora per dir-nos-ho, que la situació era 
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aquesta ja en aquell moment. I el problema és que això no s’ha anat arreglant i, fins i tot, 
ha pogut empitjorar. 

En algun moment vostè ha mencionat que hi ha molts canvis, nosaltres ho hem dit 
també, hi ha molts canvis de personal a nivell tècnic i administratiu, renúncies, 
excedències, peticions de canvis de departament, baixes laborals, és constant. Això no 
són causes que hagin fet anar malament els Serveis Territorials, això és una 
conseqüència de que van malament. La pressió que rep el personal a la tercera planta, 
vostè ho sap de sobres, és molt gran. I quan passa això que passa, el que provoca són 
aquestes peticions de canvi, baixes i fins i tot, excedències. 

També hem sentit a dir que aquestes baixes o aquesta gent que vol marxar ho fa per 
qüestions econòmiques, ens han dit que des de l’Ajuntament es dona a vegades aquest 
argument. Hem de dir que això no és cert perquè consultat amb Recursos Humans de 
l’Ajuntament, ens han confirmat que els sous dels tècnics de l’Ajuntament d’Argentona 
estan dins de la mitjana i en algun cas per sobre de la mitjana. Per tant, no és una qüestió 
econòmica que hi hagi aquestes baixes, excedències o gent que marxa, és una qüestió de 
l’organització. Una part d’aquesta organització, i això vostè sap que li he preguntat vàries 
vegades, és la part jurídica, que als Serveis Territorials és molt important. Nosaltres ens 
preguntem per què la part jurídica de Serveis Territorials no depèn directament de 
Serveis Territorials, no depèn directament de vostè. Vostè d’això se n’ha queixat, els 
serveis jurídics de Serveis Territorials haurien d’estar al costat dels tècnics de Serveis 
Territorials, al costat dels administratius de Serveis Territorials i dependre de 
l’organització de Serveis Territorials perquè si no, el que passa a vegades és que aquestes 
en el fluxe burocràtic fa que hi hagi colls d’ampolla i circuits que queden tallats i circuits 
que no són àgils.

A les preguntes que nosaltres li fem, hi ha algunes que no m’ha contestat, vostè ha parlat 
que han anat substituint el personal. Evidentment, hi ha hagut canvis de departament, hi 
ha hagut renúncies, i vostès els han substituït, això no resoldrà el problema, hi ha 
centenars d’expedients. No tots estan aturats, no diem això, però hi ha centenars 
d’expedients que estan pendents de resolució i això no es resol substituint les baixes que 
hi ha. Aquí hi ha un coll d’ampolla que necessita esforços extraordinaris, necessita 
recursos extraordinaris i aquí li preguntàvem quins recursos han mobilitzat per resoldre 
el problema en un termini raonable perquè el que també han de dir vostès i també els hi 
preguntem és en quin termini preveuen fer-ho, en quin termini preveuen resoldre aquest 
embús que hi ha als Serveis Territorials i això ho han de comunicar als afectats. En quin 
termini preveuen resoldre els seus expedients. Per això fa falta, com dic, no substituir 
sinó incrementar els recursos, tant de personal com econòmics. Incrementar-los, fer una 
planificació i dir, això ens ho traurem de sobre en tres o quatre mesos perquè hi hem 
posat recursos extres, perquè posant els mateixos això no es resoldrà. També els hi 
demanàvem això, que ens expliquessin quins són els recursos extraordinaris, què han fet 
diferent d’aquests anys que portem perquè aquestes substitucions sempre que han 
pogut les han anat fent i ha sigut un procés lent i de vegades incomprensiblement lent, 
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però no n’hi ha prou. I quin calendari tenen previst per resoldre aquest embús que hi ha i 
com el comunicaran als afectats.

Sra. alcaldessa.- M’agradaria dir alguna cosa abans de passar la paraula al senyor Puig. 
Vostè feia referència a un informe que se’ns va fer fa uns quants anys, que ja ens 
proposava una sèrie de canvis, entre ells que deixéssim de banda la idea d’un únic cap de 
l’àrea perquè era una feina molt complicada per una persona sola i en el seu moment a 
sobre coincidia a més que era l’assessor jurídic i, evidentment això era una càrrega de 
feina desmesurada i que no podia tenir cap mena d’èxit i no el va tenir. 

Llavors es va fer una proposta nova de model en el què l’àrea es dividia en dos, amb dos 
caps i, a banda, hi havia l’assessor jurídic. Per tant, es posaven més recursos aquí, no dic 
de persones noves sinó persones treballadores de la casa que podien assumir unes 
feines de coordinació. Al mateix temps es va incorporar un arquitecte tècnic més, 
històricament només hi havia hagut un i es va incorporar un segon i això era una aposta. 
Va ser una proposta que vam fer i vam intentar implementar. No és cert que no haguem 
fet res, hem fet moltes coses, el que passa és que cada cosa que hem fet, algunes han 
funcionat, com per exemple la d’incorporar un segon arquitecte tècnic, crec que va ser un 
bon encert perquè hi ha feina suficient per aquestes dues persones. 

Els dos caps en aquell moment es van trobar que el que els costava molt era seguir amb 
la seva feina habitual més fer aquesta coordinació, i això es va intentar durant uns mesos 
i ells mateixos van veure les dificultats. En aquests moments, hem incorporat una 
persona administrativa nova, hi ha un cap d’unitat d’administratius que està liderant tota 
la part d’impuls administratiu dels expedients i tenim una assessora jurídica, com dèiem 
fa un moment, que no és exclusivament de l’àrea de Serveis Territorials, i això també és 
una aposta que fem el govern, hem creat una àrea jurídica de l’Ajuntament que la formen 
la mateixa Secretària més dos TAG i un tercer tècnic que en aquest moment encara és 
vacant però en el pressupost 2023 està consignat, que és una àrea de serveis jurídics per 
tot l’Ajuntament. És una aposta que fem, hi creiem, i no s’ha demostrat que no funcioni 
de moment. Per tant, s’atenen els expedients, es valoren també a nivell tant polític com 
jurídic, l’impuls que se’ls hi ha de donar.

Aquesta persona que ara mateix hi ha d’assessora jurídica, una d’elles, també està fent 
funcions organitzatives, no són ben bé organitzatives però, com deia el regidor, de revisió 
dels processos. Una mica el que ens està dient és, de vegades no és posar molta gent a 
treballar en una organització, sinó analitzar bé tots els processos perquè potser hi ha un 
procés que s’està fent d’una manera que trigues tres setmanes a fer tot l’expedient 
d’obres i resulta que fent-ho d’una altra manera no has d’estar tant de temps. Per tant, 
anem a atacar una mica l’agilitat de l’Ajuntament. I de vegades es posa molta gent però, 
em sembla que vostè també ho deia, de vegades no és posar molta gent sinó veure quin 
és el fluxe dels expedients, com s’han d’atendre, etc.
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Només volia dir això perquè el que no em sembla correcte és que digui que es va fer 
aquell informe l’any 2021 i que no s’ha fet res fins ara. No hem parat, hem sigut molt 
conscients de la problemàtica de Serveis Territorials des del minut zero, hem posat molta 
atenció, però no és un tema gens fàcil. Per tant el que fem és, assaig-error, perquè no 
som perfectes i quan hem vist que alguna de les opcions, fetes amb molt bona fe, no han 
funcionat, hem rectificat, hem reculat, hem tornat a revisar les opcions que teníem, amb 
el pressupost que tenim, perquè malauradament no tenim la manera de fer diners o de 
fer gran el pressupost tal com ens agradaria i posar molts més recursos. Tenim els 
recursos que tenim, no podem desatendre evidentment tampoc les altres àrees, per molt 
importants que siguin els Serveis Territorials, hi ha moltes àrees a l’Ajuntament que han 
de tirar endavant igualment i no podem desatendre-les tampoc. Llavors, amb aquesta 
situació, estem fent tots aquests canvis amb la voluntat, com és evident, de treure el tap 
que podia haver en aquesta àrea. I només per últim, m’ha semblat entendre que vostè 
deia que hi ha un tap de tràmits a l’àrea jurídica pendents de resoldre i no és així. Ah, no 
ho havia entès llavors. No hi ha un tap, no és un problema jurídic en aquest moment el 
fet que no surtin les llicències o el que sigui. Necessitava dir-ho, passo la paraula al 
senyor Puig igualment.

Sr. Àngel Puig.- Una mica per aclariments dels comentaris del senyor Collet, quan jo 
parlava, no tant de queixa sinó quan manifestava el tema dels jurídics, és perquè quan 
ens assabentem que el jurídic que va marxar al mes d’agost se’n va per un tema 
econòmic, m’agradaria deixar-ho clar, i és la plena llibertat d’ell per guanyar un concurs i, 
per tant, per tema econòmic decideix marxar. Quan torna a venir una nova jurídica 
passen tres mesos i en aquests tres mesos ja generem un petit embús i aquí just 
coincideix que hi ha la baixa d’una arquitecta. Per la reposició d’aquesta arquitecta també 
passen uns mesos. Això són recorreguts que els hem de suportar i els hem de tenir així 
d’aquesta manera. 

Hi ha una precisió que no ha comentat, i això sí que n’hem parlat amb vostè, i és que hi 
ha bastantes llicències, no m’agradaria dir moltes, en les què els requeriments que se’ls 
hi ha arribat a fer, allarguen moltíssim la finalització del recorregut perquè es doni 
llicència. I li dic concretament, perquè hi ha una llicència de l’any 2020, que encara no s’ha 
donat. I no s’ha donat perquè no sé si hi ha cinc o sis requeriments. I aquests 
requeriments es contesten amb la lentitud que l’equip tècnic o direcció facultativa ha 
pogut o que des de l’Ajuntament també hem pogut respondre. El que sí li puc dir és que 
un expedient que ja s’ha treballat no se’n va a baix de tot de la pila sinó que es manté a 
dalt i es resolen de la millor manera possible, però amb tots aquests petits inconvenients 
que estic comentant a nivell de temps. I ho dic també per això, perquè sí que és veritat 
que no és normal que una llicència pugui trigar catorze, setze mesos a donar-se però en 
canvi, s’hauria de veure l’històric d’aquest expedient, és molt important tenir-ho present.

Al llarg d’uns mesos en què la cosa semblava que ho havíem normalitzat, el que es 
trigava de mitja per entregar una llicència estava entre quatre i sis mesos. Que podríem 
dir que potser és molt de temps? Potser sí, però el que vam aconseguir baixar d’un any a 
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de quatre a sis mesos, això també és un encert que caldria també tenir-lo en compte. Ara 
tornem a estar una mica col·lapsats per això.

Quina és la mesura? Que és una de les preguntes. És el que li he dit abans, hem posat 
tècnics, en aquest cas arquitecte tècnic a fer llicències, precisament per alleugerir i 
eliminar llicències de sobre la taula.

Sra. alcaldessa.- Vull afegir alguna informació més d’altres qüestions que hem pogut fer. 
Dins de l’Associació Catalana de Municipis, que saben que fan compres agregades a les 
que ens podem acollir, hi ha un lot que té a veure precisament amb l’informe jurídic de 
llicències, i nosaltres ens hem adherit a aquest lot, de manera que podem destinar uns 
diners que, en aquest cas, són de capítol II, a emetre informes jurídics i, per tant, agilitzar 
més l’atorgament d’aquestes llicències. 

Després hi ha un suport previst a l’enginyer, també de capítol II; és a dir, l’enginyer que 
no tenim, però que ara explico com està el procés de cobertura d’aquesta plaça, però a 
banda d’aquest enginyer que segurament quan arribi tindrà una acumulació de feines, 
també hi ha una proposta que fem, que a través de capítol II, fer algun tipus de 
contractació d’informes, que també pugui afavorir que es puguin tirar endavant altres 
qüestions i, com deia, la selecció de l’enginyer, demà es fa l’últim examen. Hi ha hagut 
unes al·legacions de la primera convocatòria que es va fer, que va quedar deserta, se li va 
donar la raó a l’interessat, hi ha un sol candidat, s’han reiniciat els exàmens, demà es fa 
l’últim i el procés continuarà.

Sr. Xavier Collet.- No he entès això que deia d’un lot de l’ACM en forma de diners, en 
què repercutirà en els informes jurídics, no sé si és en qüestió d’hores extres.

Sra. alcaldessa.- No, és una empresa externa que es contracta, en un lot d’una licitació 
que fa l’ACM, que el que fa és tant per informe, calculen un  preu per informe. El que fan 
és fer ells els informes jurídics. Evidentment, necessiten una revisió però hi ha molta 
feina que ja està feta.

Amb tot això el que li vull dir és que no hem parat de fer coses, no hem parat de 
proposar canvis i no ens hem rendit. Tot i així, no és fàcil, però no és per un descuit o per 
una falta d’interès o perquè no ens interessi el tema, sinó perquè realment costa molt 
tirar endavant, com deia vostè és un tema que ve da fa molts anys i que requereix molta 
feina i molta planificació.

Sra. Susana A. López.- De la intervenció del senyor Puig m’ha vingut una pregunta al cap 
i si vol la puc fer ara o la puc fer després en preguntes, com que té a veure amb el tema. 
Ha parlat que hi ha un cap de negociat d’administratius a Serveis Territorials però a mi 
m’ha arribat que s’ha fet una demanda de candidats. Si hi ha un triat per què es fa una 
demanda de candidats?.
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Sra. alcaldessa.- Ja s’havia fet altres vegades, va haver una persona que es va proposar 
com a cap de negociat, no hi havia ningú més que hagués dit que volia ser aquets cap. Es 
va dir que provisionalment, perquè això s’ha de fer de manera correcta, amb un concurs, 
mentre no puguem fer aquest concurs de mèrits, farem que aquesta persona pugui 
temporalment, vista la urgència de la situació, fer-ho. Això ha generat una disconformitat 
per part del servei d’Intervenció i el que ens demanava, com a mínim, és fer la consulta 
als treballadors de l’àrea de Serveis Territorials de la branca administrativa i si hi ha algú 
altre que té aquest interès, s’haurà de fer una valoració de mèrits d’aquestes persones. 
No em consta que hi hagi ningú que ho hagi demanat però s’ha fet aquesta formalització.

Sra. Susana A. López.- Tot i que no és el procediment correcte, em sembla correcta la 
puntualització que ha fet intervenció, però quina garantia tenim que aquesta demanda 
ha arribat a tots els treballadors?

Sra. alcaldessa.- A tots no, només a l’àrea de Territorials.

Sra. Susana A. López.- A tots els que en teoria tenen dret a accedir per mi són tots els 
que tenen la categoria professional de l’Ajuntament. Si no, ja no ho estem fent bé, amb 
això encara una mica pitjor. Tenim la garantia que ha arribat a tots els treballadors de 
l’àrea? Perquè jo sé que hi ha treballs de l’àrea que no tenen el correu actiu, perquè quan 
estàs d’IT no tens el correu actiu i la convocatòria ha estat per correu. No sé si hi ha 
alguna manera que hi hagi constància que tots els treballadors tenen aquesta informació, 
tot i que torno a dir que això no hauria de ser per adscripció al departament, perquè els 
llocs de feina no són les persones sinó que administració és general. Però si el govern 
decideix que només són els treballadors de l’àrea administrativa.

Sra. alcaldessa.- Evidentment, això és una cosa urgent perquè, com ara hem explicat, la 
situació, el clima, l’estat anímic dels treballadors requereix d’una solució ràpida. Jo també 
m’havia fet aquesta pregunta de per què no a tots els treballadors i la resposta d’anàlisi 
de la situació va ser que necessitem una persona que conegui el procés, si ara proposem 
una persona que no conegui gens els processos de l’àrea de Territorials, tornem a 
començar. I no estem parlant d’una adscripció ja definitiva sinó que estem parlant d’una 
cosa provisional, que la voluntat és que en breu surti  l’oferta perquè es pugui acollir 
qualsevol treballador de l’Ajuntament de l’àrea administrativa.

Sra. Susana A. López.- Jo entenc que a aquest Ajuntament, el fet que hi ha hagut molta 
mobilitat entre departaments, la majoria de les professionals estarien capacitades per 
exercir en qualsevol de les àrees del departament. La majoria dels i les professionals 
administratives estarien capacitats. Per això nosaltres hauríem optat per obrir aquesta 
oferta a tot el personal administratiu que tingui la categoria adient. Però com que s’ha fet 
així, si us plau, demano que es garanteixi que tots els que hi poden optar, han rebut 
aquesta informació, tot i que el mail no seria la manera més correcta, s’hauria de fer amb 
un acusament de rebut, però si ja s’ha fet així, que estiguem al cas de si ha pogut arribar 
a tothom.
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Sra. alcaldessa.- D’acord, ho farem així.

Sra. Montserrat Capdevila.- Només afegir, l’última pregunta comentava que com es 
comunicaria als afectats que estan perjudicats. Hi ha gent que tota aquesta organització 
abans no li arribi la resolució al que fa anys que té aturat, cal que se’ls hi comuniqui si 
tardaran un any més, si no, o alguna cosa. Hi ha gent que, vosaltres sabeu, que ens han 
vingut a dir, que nosaltres hem preguntat pels expedients d’ells, hi ha que estan més 
encallats, hi ha que no, i n’hi ha que no se’ls hi ha contestat i que han enviat alguns 
correus. Per tant és necessari que es posi algú a fer aquesta tasca de donar-los-hi una 
resposta, sigui quina sigui, perquè si no això encara és més greuge del que la gent està 
vivint.

Sra. alcaldessa.- Sí, ara amb la incorporació de la nova arquitecta, que fa relativament 
poc i que està tot just aterrant, penso que serà el moment de fer aquesta anàlisi que 
dèiem ara de si són tants expedients, fem una mitjana, de tant de temps per expedient, 
això vol dir que a vostè aproximadament li tocarà en tal data. I per això aquesta 
incorporació era molt important, estem molt contents que per fi hagi arribat i molt 
il·lusionats perquè creiem que serà un moment important de desencallar tota aquesta 
qüestió, però té tota la raó que s’ha d’informar.

3.3 Interpel·lació del grup municipal PSC-CP, sobre la substitució de les canonades 
de fibrociment en la Xarxa de distribució d’aigua potable

Una de les inversions necessàries en la xarxa de distribució d’aigua potable de la vila, és 
la de la substitució de les canonades de FIBROCIMENT existents, material conegut també 
popularment com uralita. El pressupost necessari estimat per a la substitució de les 
canonades de fibrociment era de 5,47 MILIONS d’euros. 

Atès que el Reial decret 396/2006, fa ja més de16 anys, tipificava les mesures d’higiene, 
els equips necessaris i la normativa de seguretat que havien de seguir els treballadors 
encarregats del des-amiantat. 

Vist el que estableix la Llei 31/1995, de 8 de novembre, de Prevenció de Riscos Laborals, 
pel que fa a les disposicions mínimes de seguretat i salut per a la protecció dels 
treballadors contra els riscos derivats de l’exposició a l’amiant durant el treball i la 
prevenció de riscos laborals. 

Els grup municipal socialista, e l’empar del reglament orgànic municipal, presenta la 
següent interpel·lació per a que li sigui contestada en el ple ordinari del mes de març de 
2023. 

INTERPEL·LACIÓ
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1. Quina ha estat la intervenció municipal en relació al compliment de la normativa vigent 
pel què fa a la substitució de les canonades de FIBROCIMENT (uralita) existents a la vila?

2. Quina ha estat la inversió realitzada, respecte de la inversió prevista, de prop de cinc 
milions i mig d’euros, necessaris per a la substitució del FIBROCIMENT? 

3. Quines són les previsions del govern municipal per al compliment íntegre de la 
substitució del FIBROCIMENT existent en la xarxa de distribució del servei municipal 
d’aigua?

Sra. alcaldessa.- Una interpel·lació del grup municipal del grup socialista sobre la 
substitució de les canonades de fibrociment en la xarxa de distribució d'aigua potable. 
Passo la paraula al senyor Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Sí, gràcies, senyora alcaldessa. Bé, doncs sí, com deia, vostè és una 
interpel·lació sobre la substitució de les canonades de fibrociment en la xarxa de 
distribució d'aigua. De fet, és una de les inversions necessàries que hi ha a la xarxa de 
distribució d'aigua potable. És, com deia, la substitució de canonades de fibrociment 
existents. El material, alguns el coneixen com “la uralita”. De fet, hi ha un pressupost 
necessari estimat per substituir aquestes canonades de fibrociment, que és al voltant 
dels 5 milions i mig de euros. Com sabem ja fa més de 16 anys, hi ha un decret que 
tipifica quines són les mesures d'higiene, els equips necessaris i la normativa de 
seguretat que  han de seguir els treballadors encarregats de fer aquesta substitució 
d'aquest material. Tot això ja ve de la llei de Prevenció de Riscos Laborals, pel que fa a les 
disposicions mínimes de Seguretat i Salut per a la protecció dels treballadors contra els 
riscos derivats de l'exposició a l'amiant durant el treball i la prevenció de riscos laborals. 
Tots coneixem aquestes normatives amb les que evidentment, ara no entraré en detall. 
És per això que nosaltres presentem aquesta interpel·lació amb les següents preguntes. 
Quina ha estat la intervenció municipal en relació al compliment de la normativa vigent 
pel que fa a la substitució de les canonades de fibrociment existents a la vila.

La segona, quina ha estat la inversió realitzada al respecte de la inversió prevista que, 
com deia, és de prop de 5 milions i mig d'euros, necessaris per fer aquesta substitució de 
fibrociment? I quines són les previsions del govern municipal pel compliment íntegre de 
la substitució del fibrociment existent a la xarxa de distribució del servei municipal 
d’aigua. Aquestes són les preguntes que nosaltres els hi formulem al Govern Municipal.

Sr. Pere Móra.- Pel que fa a la primer pregunta, quina ha estat la intervenció municipal 
en relació al compliment de la normativa? Vostè mateix ha anomenat les normatives i 
aquestes normatives es compleixen a Argentona. De fet, la societat municipal Aigües 
d'Argentona és una societat que està inscrita al registre d'empreses amb risc d'amiant i, 
per tant, tots els seus treballadors han fet la formació i està capacitada per desmantellar 
instal·lacions d'amiant de de qualsevol tipus. Això mateix és el que es demana a les 
empreses externes que hagin de fer aquestes manipulacions. 
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La inversió realitzada, vostè ha fet esment a un pressupost d’aproximadament 5 milions i 
mig, que ve del pla director d’aigua del 2022 al 2037. No és exactament un pressupost, 
sinó que és una previsió i la veritat és que és difícil de quantificar perquè són unes 
inversions que no són directes a substitució de canonada de fibrociment, sinó que tenen 
en compte altres inversions. Per exemple, quan es va fer la plaça Montserrat, es va es va 
fer tota la substitució, però no era un pressupost específic de substitució. Es va fer el 
mateix a Peons Caminers, per exemple, en els últims anys. S'està fent el mateix Josep 
Soler, però són pressupostos que vénen integrats amb altres tipus d'obres. 

Pel que fa a les previsions en el futur, jo crec que aquí hi ha un error, perquè la 
substitució total del fibrociment no està contemplada en el en el pla director, està 
contemplada aquella que acabi la seva vida útil. El fibrociment té un problema sanitari, 
però només en el cas que es dispersin les partícules en l'aire, però no en el cas de 
tuberies enterrades. La substitució de tuberies enterrades per la distribució d'aigua és 
important només a efectes mecànics perquè el fibrociment envelleix amb el temps i 
s’acaba trencant i ens dóna problemes, sobretot aquells fibrociment que es va posar, que 
en diuen de paret prima o de baixa pressió que envelleix molt més ràpidament, i és 
aquest el que es contempla. De fet,les inversions en els propers anys seran importants 
perquè està previst substituir totes les canonades de Medà, totes les de Can Cabot, totes 
les de Can Raimí, això ja són previsions que estan o projectades o tancant-se el projecte i 
jo crec que la propera important hauria de ser Ginesteres. 

Sr. Josep Arenas.- Celebro que el personal de la companyia, tingui aquesta formació, la 
qual cosa és un valor que cal ponderar i valorar. Segona, en aquest pla director 
d'inversions, que es va xifrar fa cosa de set o vuit mesos en aquest mateix Ple amb un 
import total de 7  milions i mig, hem observat que una de les inversions previstes més 
importants era aquesta, la de fibrociment que, com deia, era d’aproximadament 5 
milions i mig. És per això que preguntàvem directament per aquesta qüestió. És evident 
que quan hi han reformes en llocs com els que ha citat el regidor i portaveu del grup 
d’Unitat, és evident que s'han de fer aquestes reformes. No sabem, i per això 
preguntàvem, quina ha estat la inversió d'aquests 5 milions i mig aproximats que s'ha 
anat fent en aquest últim temps.

Per altra banda, volem posar de relleu, i això no ens ho ha dit pas el regidor, que ara 
mateix, hi ha una línia de subvencions per part de l'Agència Catalana de l'Aigua en 
aquests mateixos moments que a dia d'avui encara és vigent i és possible sol licitar, 
precisament per la substitució d'aquestes canonades. I no hem vist que s’hagi fet per part 
del Govern Municipal. Ho apuntem perquè, si fos possible, s'aprofitessin aquests 
recursos que hi ha de caràcter sobre municipal perquè són unes subvencions que hi ha 
per les corporacions locals i en canvi aquí no sembla que se’ns hagi dit que hi hagi un pla 
actiu de fer aquestes substitucions. Aquesta és la qüestió que nosaltres plantejàvem
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Sr. Pere Móra.- Gràcies per la informació. Hi ha una cosa que m'he oblidat de dir que és 
important. D’aquests 5 milions i mig d'euros no tots seran a costa dels pressupostos 
municipals perquè, com ja he dit, hi ha algunes actuacions urbanístiques sobre les quals 
es carreguen aquestes inversions, que seran finançades pels promotors. Estic pensant, 
per exemple, en Collell, que es farà càrrec de la banda del carrer Sant Sebastià o els 
mateixos can Raimí i Can Cabot, que es finançaran a través de quotes urbanístiques.

Sr. Josep Arenas.- Lògicament, si hi ha una fase d'urbanització, doncs s'haurà de fer a 
base de les quotes urbanístiques, però el tema del Collell, per exemple, és una 
urbanitzacó que, en tot cas, serà una urbanització nova. Em refereixo a que aquest pla 
director, tal com es va plantejar aquí, semblava que, segons van manifestar vostès per 
part del Govern Municipal l'havia de finançar l'Ajuntament. Nosaltres ja vam dir, si l'ha de 
finançar l'Ajuntament, potser que l'aprovi l'Ajuntament. I que llavors es tingui en compte 
perquè  realment és una quantitat, una inversió de força importància. Per tant si hi 
hagués aquest pla amb la voluntat de d'anar fent aquesta substitució que, d'alguna 
manera, ja fa anys que en moltes parts del poble està endarrerida de fer-se, doncs 
aleshores es poden buscar també recursos com els que els que he esmentat. Sobretot 
tenir-ho present en les inversions municipals perquè és una rèmora que ve de molt de 
temps i que s’ha de solucionar.

Sr. Pere Móra.- En el mateix Ple jo crec que ho vaig explicar, segurament no se'n deu 
enrecordar, que el pla director contempla inversions que no són a càrrec del pressupost 
municipal. Això crec recordar que ho vaig dir específicament perquè recull inversions 
necessàries que, com ja he dit, van a càrrec de de sectors d'urbanització que encara s'han 
de fer. Crec que això estava clar, en tot cas ho buscaré al pla director si ho diu, però sí 
que recordo que en el Ple, aquesta circumstància la vaig dir, precisament perquè el 
pressupost és molt important i ja es contemplava aquesta circumstància. Hi ha una altra, 
que crec que és molt important que és, per exemple, el de l'àrea del Cros, que també 
està en el pla director i que ens ha d'ajudar a tancar l’anella amb el Cros que va carregada 
sobre la mateixa àrea i aquestes inversions estan en el pla director.

Sr. Josep Arenas.- Sí, però vostè mateix amb la seva afirmació, està confirmant al revés 
del que pretén dir, que és que això no va amb càrrec als pressupostos municipals, quan 
tots sabem que les quotes d'urbanització s'inclouen en el pressupost municipal, encara 
que la font de finançament pugui ser dels propis veïns. Però és evident que és una part 
del pressupost municipal. 

Sra. alcaldessa.- Sí, sí, és així, la font de finançament és un percentatge sobre les quotes 
urbanístiques. L'altre percentatge sobre el propi Ajuntament.

Sr. Josep Arenas.- És el finançament, però igual va dins del pressupost municipal.

Sra. alcaldessa.- Sobre el tema de subvenció mirarem aquesta qüestió que deia. 
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Sr. Josep Arenas.- De l’Agència Catalana de l'Aigua. 

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies. Doncs passaríem al següent punt, que és dins de l’àrea 
d d’urgències. 

4. Propostes Urgents
   
4.1 Licitació contracte verd urbà: donar compte al ple municipal del recurs especial 
en matèria de contractació interposat contra l’adjudicació lot 1. parcs, jardins i 
places i adopció d’acords

“”L’empresa/entitat CAN CET CENTRE INSERCIO SOCIO LABORAL SL, ha interposat recurs 
especial en matèria de contractació contra l’adjudicació del contracte mixt pel servei de 
manteniment del verd urbà d'Argentona Lot 1. Parcs, jardins i places

D’altra banda, cal tenir present que en relació a aquesta licitació resten interposats 
recursos pendents de resolució per part del Tribunal Català de Contractes del Sector 
Públic -TCCSP-. 

N2022-0115, N2022-0118 i N2022-0165

Després de la interposició dels primers recursos, es va dictar acord de rectificació dels 
plecs – Acord plenari de data 4 d’abril de 2022- . Contra aquests nous plecs, es va 
interposar el tercer recurs indicat – N2022-0165-. 
 
Actualment, el Lot 2 i el Lot 3 han estat adjudicats. El Lot 3, formalitzat i el Lot 2 a 
formalitzar en els propers dies.

D’acord amb els articles 56 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector 
públic, per la qual es transposen a l’ordenament jurídic espanyol les Directives del 
Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014 
(LCSP), 28 del Reial decret 814/2015, d’11 de setembre, pel qual s’aprova el Reglament 
dels procediments especials de revisió de decisions en matèria contractual, i 22 del 
Decret 221/2013, de 3 de setembre, pel qual es regula el Tribunal Català de Contractes 
del Sector Públic i s’aprova la seva organització i el seu funcionament, la corporació 
disposa de 2 dies hàbils per remetre la documentació al Tribunal Català de Contractes del 
Sector Públic -TCCSP-.

El recurs va tenir entrada el dia 14 de febrer de 2023. D’acord amb això, en data 16 de 
febrer de 2023 es va remetre al TCCSP tota la documentació requerida, així com informe 
d’aquesta Alcaldia emès en base a l’informe jurídic de data 16 de febrer de 2023. 
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La interposició del recurs especial en matèria de contractació contra el Lot 1 comporta la 
suspensió automàtica de l’adjudicació, d’acord amb l’article 53 de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de contractes del sector públic. 

Atenent a aquesta situació, es considera necessari procedir a adoptar acord per alliberar 
el crèdit pressupostari adjudicat i disposat per acord plenari de data 4 d’abril de 2022, als 
efectes de procedir a regularitzar la situació contractual d’aquest servei.

Vist l’informe de la tècnica responsable del contracte emès en data 2 de març de 2023.

Vist l’informe de serveis econòmics emès en data 3 de març de 2023.

Per tot això, es proposa al Ple Municipal l’adopció dels següents acords:

Primer.- Donar compte al Ple Municipal del recurs especial en matèria de contractació 
interposat contra l’adjudicació del contracte mixt pel servei de manteniment del verd 
urbà d'Argentona Lot 1. Parcs, jardins i places  i de l’informe emès en data 16 de febrer 
de 2023 i remès en la mateixa data al Tribunal Català de Contractes del Sector Públic. 

Segon.- Alliberar el saldo del document comptable A per import de 256.511,25 euros 
(corresponent a 9 mesos) de l’acord plenari de 4 d’abril de 2022, pel que fa al Lot 1, i el 
mateix import del document comptable D, atès que aquesta adjudicació es troba suspesa 
d’acord amb l’article 53 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector 
públic, i d’acord amb l’informe de la tècnica d’espai públic de 2 de març de 2023.

Tercer.- Alliberar el saldo del document comptable A per import de 45.846,45 euros 
(corresponent a 3 mesos) de l’acord plenari de 4 d’abril de 2022, pel que fa al Lot 2, i el 
mateix import del document comptable D, d’acord amb l’informe de la tècnica d’espai 
públic de 2 de març de 2023, amb motiu de que la formalització del contracte es preveu 
pel dia 1 d’abril de 2023 i modificar la distribució pressupostaria del contracte per als 
propers anys, segons la següent taula:

Quart.- Delegar a l’Alcaldia la competència per regularitzar l’import de l’autorització i 
disposició de la despesa que correspongui al Lot 1 en funció de la data efectiva de 
formalització d’aquest contracte i la seva distribució final pluriennal.”” 
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Sra. alcaldessa.- Aquí el que estem portant a aprovació és, d'una banda, donar compte 
al Ple del recurs especial en matèria de contractació interposat contra l'adjudicació del 
Lot 1, que és el de parcs, jardins i places i l'adopció d'una sèrie d’acords que ara passaré a 
explicar. Com deia abans, com saben, hi ha una adjudicació de tots els lots, però el Lot 1. 
ha tingut aquest recurs, per tant, ara aquest no es podrà formalitzar fins que no es 
resolgui per part del Tribunal Català de Contractes sobre aquesta qüestió. I, per tant, 
donem compte al Ple.

El segon punt, el que diu és alliberar el saldo del document comptable A (que vol dir 
autorització de la despesa) per import de 256.511,25€ corresponent a 9 mesos de l'acord 
plenari de 4 d'abril de 2022 pel que fa al Lot 1. I el mateix import del document 
comptable D (què vol dir disposició de la despesa), atès que aquesta adjudicació es troba 
suspesa d'acord amb l'article 53 de la llei 9/2017 de 8 de novembre, de Contractes del 
Sector Públic i d'acord amb l'informe de la tècnica d'espai públic de la del 2 de març de 
2023. 

És un tema comptable, és a dir, nosaltres quan vam començar la licitació vam posar que 
aniria a càrrec de l'any 2023, tota l'anualitat del 2023, però com que no entra en vigor el 
contracte encara, donem de baixa el corresponent a 9 mesos d'aquest servei. 

En segon lloc, com que l'adjudicació es troba suspesa, doncs també fem aquesta 
regulació comptable.

El tercer punt va en la mateixa línia, diu alliberar el saldo del document comptable 
d'autorització de la despesa per import de 45.846,45€, corresponent a 3 mesos de l'acord 
plenari de 4 d’abril de 2022, en aquest cas pel que fa al Lot 2. I el mateix import del 
document comptable de disposició d’acord amb l’informe de la tècnica d’espai públic del 
2 de març de 2023 i, per tant, modificar la distribució pressupostària del contracte per als 
propers anys. I llavors aquí el que fa és incorporar ja la taula amb aquesta distribució per 
anualitats. Diu que el segon, tercer i quart trimestre del 2023, l'import que s'ha de 
consignar, etcètera, és una qüestió comptable, com deia, però que era necessari. I és 
més, segons indicacions d'intervenció a partir d'ara en tots els acords en què hi hagi 
adjudicació per part del Ple. Es farà aquest apunt en el que es donarà de baixa aquesta 
part de l'autorització que s’hagi d’alliberar perquè, per exemple, hi ha hagut algun tipus 
de baixa o perquè, per exemple, allò que pensàvem que estava calculat per 12 mesos, 
com ha trigat més a adjudicar-se, ja no és el mateix import el que es requereix per aquell 
any. 

Sra. Montserrat Matas.- És per aclarir-ho, entenc que això ja ve de lluny, una de les 
empreses que licitava ha presentat recurs i per tant, aquest contracte no entra en vigor, 
no a l'espera que el Tribunal de Contractes resolgui. Llavors s'alliberen aquests diners 
que estaven destinats per aquesta partida. La pregunta és, aquest servei aleshores, com 
es continuarà donant, que entenc que es continuarà donant? Perquè tots sapiguem com 
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funciona, perquè ara mateix no sabem quan es resoldrà això, per tant, queda una mica 
suspès. 

Sra. Montserrat Cervantes.- Hi haurà un procediment adequat en aquestes 
circumstàncies, a l’igual que una de les preguntes que teníeu després, amb aquestes 
característiques que per això una part de l'alliberament dels diners, s'està treballant amb 
ell. 

Sra. alcaldessa.- Es tracta d'un procediment negociat sense publicitat, perquè hem de 
tenir algun tipus de contracte. Vam fer una reunió amb serveis econòmics, serveis jurídics 
i amb i amb el TAG que porta el tema contractes i es va veure que aquesta és el la millor 
opció.

Sra. secretària.- S'estan estudiant els diferents alternatives perquè cadascun dels 
contractes que estan en aquesta mateixa conjuntura, que n'hi ha més d'un, com 
comentava la regidora, hi ha un parell com a mínim, s'ha de trobar l'encaix més correcte, 
tenint en compte les característiques de cadascun. 

Per exemple, en aquest cas en concret, com deia la regidora Matas, fa anys que està el 
contracte caducat i, per tant, és una situació que ja s'arrossega i a més a més hi ha el fet 
de la subrogació dels treballadors. Per tant, cal anar tenint en compte que hi ha un 
contracte adjudicat però suspès pel Tribunal, hem de trobar la manera de no trencar 
aquesta subrogació i trobar l'encaix i totes les altres circumstàncies que siguin aplicables; 
és a dir, oferir una fórmula per tal de poder prestar el servei però donant compliment a 
les garanties contractuals que no és fàcil, és complicat. A part, són contractes de molt 
import. 

Sra. Montserrat Matas.- Per tant, entenc que aquesta nova fórmula que s'ha de buscar 
ha d'incloure la subrogació del personal. 

Sra. secretària.- És clar, és que aquest personal té un dret, l'Ajuntament no pot 
començar a contractar una altra empresa amb uns treballadors diferents. Aquests 
treballadors de l'empresa que actualment presta el servei s'han de subrogar, sigui qui 
sigui qui presta el servei, per part de l’Ajuntament. És una dificultat afegida i és un dret 
dels treballadors que cal preservar. Per tant hem de trobar l’encaix i veure la fórmula 
més adient. Els serveis d’Intervenció i també els de Contractació hi estem treballant.

Sra. Montserrat Matas.- D’acord, gràcies.

Sr. Bernat Calvo.- Si només un aclariment a això que estàs comentant, Míriam. En el cas 
de que s'estigui, per causa no imputable a l'ajuntament, article 29.5 de llei de Contractes 
del sector públic, podríem fer una pròrroga pel temps indispensable?. Diu per causes que 
hagin alterat o endarrerit el procediment de licitació, com és aquest cas que, 
naturalment, no és culpa de l'Ajuntament.
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Sra. secretària.- En aquest cas en concret, no estava previst en el plec, no estava previst 
de forma expressa i, a més a més, en el cas aquest del contracte de la neteja viària ja ha 
passat el termini, fa anys que estan sense contracte. Aquesta pròrroga es pot fer, si està 
prevista en els plecs, si es fa a l'anunci amb 3 mesos d'antelació i sempre i quan s’hagi 
advertit també al contractista. En aquest altre cas diria que tampoc és aplicable, però en 
aquest de la neteja segur que no. 

Sra. alcaldessa.- Neteja no, jardineria.

Sra. secretària.- Perdó, m'estava fent un embolic entre la neteja d'edificis, que viària no 
és en cap cas, un és neteja d'edificis i l'altre és jardineria. 

Sa. Alcaldessa.- Si volem ja, com que després surt aquesta pregunta també, expliquem 
això, que és el mateix cas, s'havia fet amb una antelació de 3 mesos la sol·licitud de 
pròrroga i no es va fer.

Sra. secretària.-  Amb una antelació de 3 mesos, efectivament, s'ha d'haver publicat 
l'anunci de licitació, per tant als plecs; és a dir, tu pots prorrogar el que estigui fer la 
mateixa empresa fora de contracte, ja no amb cobertura legal, sempre i quan ja estigui 
en procediment la licitació. Llavors representa que tens aquests nou mesos que 
comentava el regidor, per poder allargar el contracte vigent. En aquest cas no es 
compleix ni en el de la jardineria ni en el de la neteja d'edificis. Per tant, s'ha de veure 
com es soluciona.

Sra. Montserrat Capdevila.- És només perquè, com que era una de les preguntes que 
portàvem després que ja comentarem. Però que aquesta era per donar-la per tancada. 
És a dir, el tema es va endarrerir el poder fer els plecs per el tema que es caducava el 
contracte de neteja dels equipaments municipals. Com que es pot fer cap pròrroga, es 
farà d'aquesta manera?

Sra. alcaldessa.- Aquest procediment adequat jurídicament i amb intervenció s’està 
buscant quina és la fórmula més correcta de fer-ho amb la rapidesa que es requereix. El 
que passa és que en aquest cas de la neteja s’haurà de fer paral·lelament la licitació en 
obert que toqui i, al mateix temps, la fórmula que s’hagi trobat a més curt termini per no 
estar fora.

Sra. Montserrat Capdevila.- D’aquí 23 dies acaba aquest contracte? Ho dic també 
perquè hi ha personal que no té aquesta certesa.

Sra. alcaldessa.- Sí, és el mateix, són casos molt semblants.

Sra. Montserrat Capdevila.- L’any de pròrroga representa que és per poder fer aquests 
plecs i no s’ha fet?
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Sra. alcaldessa.- No és ben bé així. No és l’any de pròrroga que es faci la pròrroga per 
això; és a dir, que has de tenir l’antelació suficient per fer-ho.

Sra. Montserrat Capdevila.- O sigui que si en un any no s’ha fet vol dir que ve de més 
enrere que s'havien d'haver fet aquests plecs.

Sra. secretària.-  El temps de pròrroga, com diu l’alcaldessa, no és ben bé que es 
concedeixi per fer els plecs perquè la pròrroga pot ser d’un any o de dos. Es fa el plec, es 
preveu quin és el termini que preveus sí o sí de contracte i en el cas que l'Ajuntament no 
li agradés el funcionament o variessin les circumstàncies o volgués canviar, pogués no 
tenir-lo durant quatre anys sinó només dos, per exemple, i després es preveu pròrroga 
d’un més un.

Sí que és veritat que és molt necessari planificar i durant aquest darrer any que tu ja saps 
que tens de contracte, que pot ser un any més 9 mesos. Tens tot aquest temps per 
preparar la documentació i licitar, perquè avui en dia es para tot el Tribunal de 
Contractes en cas que hi hagi una impugnació, perquè hi ha el recursos. Aleshores, el 
termini de preparació de licitació de plecs demanen que es faci amb més d'un any 
d'antelació.

Tenint en compte el que s’ha parlat fa un moment, de la situació dels tècnics que van 
molt molt saturats, segurament se’ls menja la feina del dia a dia, ho desconec, no porto la 
seva agenda, però no estan els plecs preparats quan toca. A més a més, com que anem 
tots saturats, es van demorant tots els terminis i es van allargant. Si, a més a més, hi ha 
alguna impugnació, que hi ha hagut més d’una, la jardineria que parlàvem abans, ens 
trobem en aquesta circumstància.

Sra. alcaldessa.- Bé, ara tornem al punt que estàvem, que és aquesta proposta de donar 
compte del recurs especial en matèria contractació i aquests acords que hem comentat 
que són apunts que tenen a veure amb la comptabilitat.

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’anterior proposta que s’aprova per unanimitat de tots els presents (Georgina 
Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan 
Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego 
Marfà, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, 
Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, 
Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

5. Precs i Preguntes
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Sra. alcaldessa.- Jo tinc unes preguntes facilitades per TxA que ens van fer arribar i ara 
apunto la resta. Passo la paraula a TxA, si de cas feu les que ja teníeu enviades i les que 
ara vulgueu fer del vostre grup i després ja passo al següent.

Sr. Joan Martin.- La primera és que ens agradaria saber com és que les obres de millora 
del paviment, que estaven adjudicades des del 2021, que estaven ja al pressupost i 
estaven per executar no s'han iniciat encara. Vam veure també en els decrets que hi 
havia el decret 199 pàgina 212, que es requeria un altra vegada a les empreses licitadores 
tant per la reurbanització de la cruïlla de la plaça Nova per la de la cruïlla del carril bici 
d'Avinguda Puig i Cadafalch, i també per la rehabilitació dels ferms de diversos carrers i 
viles. Voldríem saber com estava l'estat d’això. I aprofito també per preguntar, ens van 
arribar les imatges de les portes d’emergències del pavelló, com estaven bridades, una 
situació, si més no delicada. Per tant, també ens agradaria saber a què és degut l'estat de 
les portes emergència. Estaven bridades per dins i no es podien ni obrir tancar, ens 
agradaria saber a què és degut perquè justament les d’emergència mai haurien d’estar 
així.

Sra. Montserrat Cervantes.- Sí que és veritat que l'expedient va començar el 2021 però 
no va ser fins a finals del 2022 que es van adjudicar els lots perquè el tercer, que era el 
dels ferms, vam haver de refer una part per el tema del preu de l’asfalt. Aleshores, en 
principi va ser a finals del 2022, que en vam parlar aquí al Ple si no recordo malament, no 
sé si una pregunta de vostès o del senyor Fragoso. Hi havia tres lots, el Lot 1 era la 
reurbanització de la cruïlla de la Plaça Nova, el Lot 2 la reurbanització de la cruïlla de Puig 
i Cadafalch i l’acabament del carril bici i el Lot 3 era la rehabilitació dels ferms de diversos 
carrers.

La Mesa de valoració es va fer el 25 de gener d'aquest any, el 9 de febrer es requereix la 
documentació a les dues empreses que van guanyar, el 18 de febrer una d'elles entra la 
documentació, l'altra l’entra el dia 20, el dia 1 de març s'envia a intervenció, ja amb 
l’informe tècnic, tot perquè ho revisi intervenció i de moment està aquí, estem a dia 6. 
Demà mirarem a veure si ja s'ho han pogut revisar.

La direcció d'obres, també per desencallar la situació, s’externalitza la direcció d'obres, 
l'expedient és del 2022, està en període de requeriment d'adjudicació, hi ha set dies 
hàbils un cop ho rebin, ens consta que hi ha algú que no ho ha rebut. Un cop ho rebem 
nosaltres, si que tot és correcte, llavors es farà l’adjudicació, realment ara ho tenim 
bastant encarrilat.

Respecte al pavelló, jo com a mínim parlo d'aquest cap de setmana, hi havia un grup de 
persones que obrien la porta d’emergència de la zona que dóna la carretera B-502 i el 
que va fer el conserge perquè no es fessin mal perquè estaven enjoguescant, va posar 
una brida, però no és que estiguin trencades. Va ser momentàniament perquè hi corria 
també per allà i per una mica de vandalisme que ens havíem fet un grup de persones.
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Sr. Joan Martin.- Si més no ens sorprenia que això era per executar amb el pressupost 
2021 i ens està comentant que és pràcticament a finals de l'any 2022. 

I, per molt que fos una situació momentània perquè estaven enjogassats o estaven fent 
un mal ús, això de les portes, que si qualsevol persona de riscos laborals que ho veiés, és 
una situació sancionable.

Sra. Montserrat Cervantes.- Sí, va ser aquest moment puntual, que el conserge es va 
quedar allà mateix i quan el jove i les persones van marxar la va tallar i la va treure 
davant meu, no sé si està parlant d'algun altre moment

Sr. Joan Martin.-  No sé quan hi estava el conserge ni si és el mateix moment.

Sra. alcaldessa.- En tot cas té raó que això no es pot fer i, per tant, vetllarem perquè es 
corregeixi perquè no és una bona pràctica.

Sra. Montserrat Matas.- Jo tinc dues preguntes, una pel regidor d'educació, perquè fa 
uns mesos vàrem parlar per assabentar-nos de com estava la renovació dels contractes 
de les escoles bressol, que ara em sembla que vencen. És per preguntar com està la nova 
licitació, a veure si ens pot informar una mica.

Sr. Joaquim Perejoan.- Per intentar no caure en tot el que hem comentat abans, i tots 
aquests problemes de contractes que hem tingut, dir que sí, que enguany s'acaba el 
contracte, que s'efectuarà la pròrroga que contemplen els plecs d'aquest contracte i que 
en breu ens posarem a treballar a un any vista per els plecs del nou contracte. Dir també 
que des de Diputació ens ofereixen un recurs tècnic, al qual no direm que no, 
l’aprofitarem per tal que, amb la tècnica corresponent, treballar-ho. També comentar que 
aquesta persona s’ha estat formant darrerament per tal de tenir tota la informació i tota 
la formació necessària, perquè els plecs vagin a bon port. Però a un any vista 
començarem a treballar de cara a aquests nous plecs. 

Sra. Montserrat Matas.- Però a un any vista començaran a treballar amb aquests plecs? 
No comencen a treballar? Perquè justament ara entraríem en l'any de pròrroga. 
Nosaltres demanaríem que es comenci a treballar amb la licitació ja, no esgotar 
justament aquest any de pròrroga perquè si després hi ha impugnacions la cosa 
s’alenteix, i per no entrar una altra vegada amb el que ens passa amb altres contactes; és 
a dir, li demanaríem si us plau que comencés a treballar, i més si existeix el recurs tècnic 
que diu, que comencin a treballar ja amb aquesta licitació.

Sr. Joaquim Perejoan.-  El fet d’informar-la de que existeix aquest recurs tècnic 
bàsicament ja obre la porta a que ja s’estan movent els primers fils que, evidentment, 
aprofitarem  tot aquest suport que ens puguin donar des de Diputació i a més a més 
també informar que el personal també s'ha estat formant explícitament per treballar 
aquest tipus de plecs d’escoles bressol i que en principi dir que sí, que ens posarem a 
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treballar, però que ja s'han mogut fils i que ja ens hem posat a preparar el terreny en 
aquest sentit. Vull dir que sí que anem amb més d’un any vista, si ho veiem amb dins un 
calendari però esperem tenir-ho per no tenir ensurts i que tinguem temps i marge de 
maniobra en cas que hi hagi alguna impugnació.

Sra. Montserrat Matas.- Tenia una altra pregunta respecte el tema de la poda de 
l’arbrat, ja ho vam parlar amb la regidora personalment, però volíem deixar constància 
en el Ple, que hem detectat que hi ha retards en el cronograma original, a la primera 
versió, perquè hi ha  carrers que encara no s’ha executat la poda i volíem saber com 
estava el procés aquest d’endarreriment.

Sra. Montserrat Capdevila.-  Era una previsió en la què s’havia detallat un plànol, vam 
explicar que penjaríem un cronograma cada setmana però per motius estrictament 
tècnics, han decidit a un dels carrers que comportava una miqueta més de feina i 
d’atenció  sobre la feina, amb tots tenen atenció però a aquesta hi havien d’esmerar més 
esforços, a fer-ho ara finals de març, i això ha fet es modifiqui una mica el recorregut.

De fet ho anem anunciant cada dilluns, espero que avui ja s'hagi posat, els canvis que es 
fan. És a dir, s'ha degut només a motius estrictament tècnics.

Sra. Montserrat Matas.-  D'acord, gràcies.

Sra. Montserrat Capdevila.- D’aquestes preguntes que hi havia escrites en queden tres. 
Una era perquè hi havia entitats de diferents sectors, en aquest cas de Medi Ambient i a 
nivell cultural, que sabíem que encara no havien rebut la subvenció del 2021.

Sra. alcaldessa.- Sí, ho he demanat a l’àrea d’Intervenció. Sabeu que la incorporació ve 
del 2021 però no es va aprovar la justificació en el propi any, es va passar a 2022 i aquí no 
s'ha procedit com s'havia de procedir i va finalitzar l'any, l'han de tornar a incorporar. Ja 
està arreglat, m'ha dit que ara ja estan a punt del tràmit de pagament però ha vingut una 
mica mal gestionat i ja està, no puc dir res més perquè així.

Sra. Montserrat Capdevila.-  Les entitats afectades estan avisades? 

Sra. alcaldessa.- Sí, les que han anat contactant, les hem anat contestant. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Són moltes?

Sra. alcaldessa.- No soc coneixedora que siguin moltes. Sé alguna en concret que se li ha 
contestat, nominativa en aquest cas i de concurrència jo tinc constància només les de 
Medi Ambient, de memòria no sé si són quatre o cinc com a molt, no crec que siguin més. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Són unes quantes.
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Sra. alcaldessa.- Sí, però són moltes les entitats que reben subvencions.

Sra. Montserrat Capdevila.- Tal i com van les entitats de justes amb diners. 

Bé, l'altra pregunta, que ja se m'ha contestat i la última era els comptes del 2021 i també 
els del 2022 si es presentaran abans que s’acabi aquest mandat, per la seva aprovació.

Sra. alcaldessa.- Una cosa és la liquidació l'altre és el compte general, jo entenc que 
quan diu 2021 es refereix a compte general i quan diu 2022 es refereix a liquidació, 
perquè el compte general fins a l’octubre no s'acostuma a aprovar.

El compte general del 2021 el que em diu Intervenció és que és que estan prioritzant 
l’aprovació del pressupost, la nova interventora amb això també és molt estricta, ja està 
preparada perquè de seguida que es treguin de sobre aquest expedient, que aquesta 
setmana ja el tindran fet, ja poder anar per la segona part que és aquesta d’aprovació del 
compte general del 2021 i, al mateix temps i paral·lelament,  ja han demanat a la 
Diputació el suport que sempre demanen pel tancament per la liquidació, en aquest cas 
del 2022 perquè els ajudin a fer els ajustos previs el tancament.

Sra. Montserrat Capdevila.- Això es farà dins d’aquest mandat?

Sra. alcaldessa.- En aquest cas sí. El que no hi haurà aquest mandat és el compte 
general del 2022.

Sra. Montserrat Capdevila.- Passarà a l’altre? Per temps?

Sra. alcaldessa.- Sí, perquè és molt difícil, s’ha de convocar a la Comissió Especial de  
Comptes, etc.

Sra. Montserrat Capdevila.- Bé, ara tinc, una és una informació que ara donaré i l'altra 
és la contestació d’un prec que se’ns va fer a informatives. Ja se sap que en el Ple passat 
vam presentar alguns grups una moció arran d’una informació que volíem, uns informes 
que ens han estat entregats, avui també hem entrat amb instància un tema de de com 
veiem l'estat de la piscina municipal a 4 mesos d'obrir, i amb algunes preguntes que 
creiem que també se’ns haurien de contestar. 

I, si pot ser, abans que demà, els grups que vam presentar aquesta moció, presentarem 
una instància sol·licitant que es convoqui una Junta General Extraordinària i urgent per 
poder debatre com ens toca tots aquests informes més la instància que hem entrat avui 
amb el tema de l'estat de la piscina. Ho entrarem demà.

L’altre és la contesta a un prec que es va fer a Informatives, que hi havia un regidor d'un 
grup que demanava l’aclariment o que es digués qui havia denunciat a un altra formació, 
perquè s’estava dient això.
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“Companyerisme, confiança, transparència i coherència són paraules molt importants 
per separat però també en conjunt. Aquestes paraules perden tot el seus sentit i 
significat quan es tracta de fer política, cosa contradictòria i desoladora, ja que haurien 
de tenir més rellevància que mai. El passat mes d’abril del 2022 TxA portàvem a Ple una 
moció per fer pública la sentència d’absolució dels regidors del nostre grup degut a una 
querella feta de mala fe. 

El mateix dia, abans d'entrar al Ple, per uns moments, un regidor d'una formació política 
present en el Ple publicava per xarxes un rellotge juntament amb el nostre logo i amb el 
titular Tic, tac, tic, tac, el vostre regidor ha de dimitir. Precedia ja d'una altra publicació feta 
el 16 de novembre a les xarxes per part d'aquesta formació, que acusava la nostra 
formació. Evidentment, com a portaveu del grup i estranyada pel missatge, vaig 
preguntar l'alcaldessa abans d'entrar en el Ple si em podia explicar de què anava i em va 
dir que s’havia atès una sol·licitud per denunciar el nostre grup per un possible mal ús de 
dades personals extretes d'un expedient. 

Després de contestar la reclamació rebuda i donar detalls d’explicacions a l’òrgan al qual 
se’ns va denunciar, la resolució arribava el passat febrer, donant per tancat l’expedient, ja 
que no quedava demostrat cap mal ús de dades, així com quedava palès el dret a l'accés 
d'informació per part dels càrrecs electes i el bon ús d’aquestes.

Ara bé, si tornem a les paraules del principi, quan parlem de coherència, si un partit 
defensa en el seu projecte que només s'ha de mirar pel bé del poble, pel bé comú, i pel 
contrari actua denunciant un altre grup quan aquest ha fet una defensa intensa a un 
problema de poble i per fer-ho ha consultat l’expedient mencionat i per això s'ha 
aconseguit mantenir un servei importantíssim per a les famílies de la nostra vila, no és 
gaire coherent el que aquest partit defensa i la seva actuació de denúncia. 

Quan parlem de transparència, per ser transparent no només val dir-ho de paraula o 
votar mocions en aquest sentit, sinó s'ha d'actuar perquè aquesta transparència 
tranpugui en les relacions humanes i diàlegs sans.

Quan parlem de companyerisme, ja he descrit al principi que en política aquests adjectius 
perdien el seu sentit, amb aquestes accions de denúncies es malmet el poc 
companyerisme que pot haver-hi entre partits i regidors. I es fa un desgast de recursos 
humans i econòmics per no fer servir un dels sentits més preats per l'ésser humà, que és 
la parla, la comunicació.

I, per últim, la confiança, per mi la més important. Quan algú és incapaç de venir de cara 
per preguntar o simplement compartir aquella inquietud, dubte o queixa, encara que 
després ho pugui fer per escrit, fa perdre tota confiança a posteriori i, per tant, distancia 
tota possible relació futura.
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Amb aquesta resposta jo crec que queda resolt al Ple que jo públicament, a una 
entrevista a la ràdio, que vaig a esmentar que se'ns havia denunciat, parlant d’un grup i 
públicament aquest grup ho va fer dos cops per les xarxes. Per tant, evidentment, jo ho 
vaig comunicar i també fa que hagi perdut la confiança en aquesta persona denunciant.

Sr. Francisco Fragoso.- Tenía unas preguntas, pero primero voy a responder. Que dije 
en las comisiones informativas si algún grupo había recibido alguna denuncia mía,  fui yo, 
no me tengo que esconder de nada. Me sorprende todavía que me digan que yo he 
denunciado a algún grupo. Señora alcaldesa, señora secretaria, ¿yo tengo denunciado  
algún grupo político que ustedes sepan?

Sra. alcaldessa.- No.

Sr. Francisco Fragoso.-  Ahí lo dejo claro. También lo digo y la verdad es que me duele 
mucho, pero lo que no vale es que cuando lleguen las elecciones, decir todo sobre todo 
por cualquier persona. Hay grupos que van diciendo barbaridades de mí y hay un 
momento en que uno se quema y salta y, al final pide responsabilidades. Porque cuando 
uno hace mal uso también hay que saber a la persona que está llamando, porque yo me 
enteré por casualidad porque resulta que era un familiar mío, si no yo ni me entero.  Esa 
persona estaba muy cabreada porque no entendía cómo se había accedido a ese 
expediente, cómo se había cogió un número de teléfono, cómo se había cogido un DNI y 
unos nombres. ¿Que ha quedado en nada? Me alegro, mejor, no pasa nada pero vamos a 
medirnos todos por igual porque si eso hubiera pasado que lo hago yo, al otro día están 
pidiendo todos los de aquí la cabeza mía, pero así de claro, porque ha pasado otras 
veces. A mí me han insultado en el Pleno, me han amenazado, me han pintado dianas. 
¿Alguno de ustedes me ha defendido? Ninguno. ¿Ha pasado algo? No, cada uno con lo 
suyo, pero por favor, no vayan diciendo barbaridades, porque hay grupos que están 
diciendo barbaridades de mí y si fuesen verdad, me callaría, pero cuando es mentira es 
cuando más me duele. ¿Hago las preguntas que pertoquen?

Sra. alcaldessa.- Poden respondre. Però no generem un debat sobre això, si us plau.

Sr. Joan Martin.- Sembla que quan estem parlant de denúncies, l’única denúncia de la 
qual estem partint és a l’Ajuntament, és a Diputació, de les que ha fet manifest la meva 
companya són de dues denúncies, les quals es fiquen a xarxes socials, reivindico, perquè 
ho ha dit tres vegades, hi ha les captures, és algo que queda enregistrat, i, tot i que 
després, al cap d’unes hores, ens en desdiem o les traiem, tal com va passar, queda 
constància. I aquestes hi són, i jo, amb tota la humilitat, al regidor Fragoso, només li puc 
recordar, que això és així. Vostè, sense dir el nom de la persona, ho va denunciar.

A més a més, els fets no són tal com els diu vostè perquè nosaltres ens vam presenciar 
amb gent que ens estava demanant la situació, i vostè estava davant, i nosaltres encara 
no havíem ni accedit a cap expedient. Quan expliquem les coses, expliquem-les pel seu 
nom, perquè nosaltres els noms que teníem de referència de les persones que s'estaven 
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quedant fora, de la gent que no tenia accés a la possible entrada dels seus fills a la llar 
d'infants ens els donaven els propis veïns d’El Cros. Vostè pot dir el que vulgui, però així 
mateix fiquen els informes que posteriorment no li donen la raó.

Sr. Francisco Fragoso.- Me gusta que lo hayan dicho así, porque la verdad es que las 
personas afectadas lo estarán escuchando y se estarán quedando sorprendidos de cómo 
fue, pero ya les digo que fue así. Porque estas personas no tienen nada que ver con Sant 
Miquel del Cros, son de otra parte. Y en las redes sociales, hay muchos grupos que dicen 
de todo. Nosotros, porque tuvimos esa información, no llegamos a decir, pero llega un 
momento en que, cuando van diciendo barbaridades de mí. Sean valientes y digan las 
barbaridades a la cara. Pero bueno, no quiero entrar en esos detalles.

Una de las preguntas que quería hacer era el tema de la poda, pero ya se ha hablado 
antes, lo único una vecina que se ha tenido que marchar lleva esperando como cinco 
meses que desde el Ayuntamiento se pongan en contacto con ella por el tema de la 
poda. Tuvimos una reunión con la regidora, les dijo que en enero-febrero se le podaría, 
su sorpresa ha sido que en el plan de poda su calle no está. Hicimos una reunión con la 
alcaldesa, les dijo que le llamarían y todavía está esperando esa llamada. Me ha dicho 
que, por favor, cuándo se piensan poner contacto con ella.

Sra. alcaldessa.- Bé, jo per la part que em toca i després passaré la paraula a la regidora. 
Jo ja li vaig dir, quan tingui una data la trucaré però no la tinc perquè estem esperant que 
acabi la poda que està programada per fer intervencions puntuals en els casos de  
persones que tenen branques que entren a les seves cases, etc. Llavors, jo li donaré la 
resposta quan la tingui però per trucar-la i dir-li, ho sento, no li puc dir, espero que em 
perdoni, que tingui una mica més de paciència i que quan acabem aquesta poda 
programada anirem a atendre els casos concrets. Jo el que si vaig fer és passar-li la 
informació a la tècnica.

Sra. Montserrat Cervantes.- Aquesta una i l'altra, jo vaig anar-hi personalment amb 
vostè, o sigui que en tinc coneixement i, és el que ha dit l’alcaldessa, anem a acabar 
aquest cronograma, aquest Planning que afecta a tothom i després mirarem casos 
puntuals que estiguin afectant a les vivendes o al ferm de les cases, als murs.

Sr. Francisco Fragoso.- Vale, gracias. Otra pregunta en los pasados presupuestos, uno 
de los 14 puntos que acordamos para aprobar los presupuestos, le hablo de noviembre o 
diciembre del 2021 si no recuerdo mal, era el asfaltado de la calle de Rocar d’en Serra. 
Tanto Àngel Puig como Gina, si no recuerdo mal, hemos estado allí, a día de hoy sigue 
igual. La queja de los vecinos es que, ya que no se está asfaltando, al menos que le tapen 
los baches que hay porque la verdad es que actualmente no se puede pasar con el coche.

Sra. Montserrat Cervantes.- Vale, si ya he visto a uno de los vecinos. Hem parlat alguna 
vegada, és el Lot 3 el que he explicat de la rehabilitació dels ferms i és on està un 
d’aquests carrers precisament. Està a punt d’intervenció, quan tinguem l’informe 
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d'intervenció i tinguin ja la formalització quan es pugui fer l’adjudicació i formalització de 
la direcció d'obres es començarà. És el tema que he explicat abans i què, a més, ell també 
hi era i ho ha pogut escoltar, ell i tots els veïns que ho esperen.

Sr. Francisco Fragoso.- También nos gustaría que nos informaran cómo está el trámite 
de las cámaras de seguridad, cuando el año pasado por enero me comentaron que por 
un fallo de documentación, entre marzo y mayo estarían instaladas y a día de hoy no 
sabemos nada.

Sra. Montserrat Cervantes.- Instal·lades no, perquè primer s’han de licitar i encara no 
s’han licitat. De fet s’havien de fer unes modificacions i ara mateix no li sé dir exactament 
on està. S’havia de modificar, és veritat que també havia de participar l’enginyer i ara 
mateix no li puc dir exactament el punt. Em comprometo a dir-li al proper Ple.

Sr. Francisco Fragoso.- Y ya, por último, un prec, en la plaza Lluis Companys a la altura 
con Marina Julià hay un bache bastante elevado que obliga a los coches a irse al carril 
contrario y hasta que no haya unas desgracia… lo digo más que nada para informarles.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, senyor Fragoso, ho anirem a revisar perquè a més 
a més han d’arreglar la glorieta que sembla ser que algú va tenir un accident allà.

Sr. Bernat Calvo.- Vull fer diversos precs i preguntes. Una és d’un veí que ens ha arribat 
del passatge Escoles d’un pal d’electricitat amb una caixa que sembla que està oberta 
amb el consegüent perill per les persones que transitin per allà, per si us hi podríeu 
arribar a mirar-vos-ho, i intentar que no generi cap perill. 

Per altra banda, també volíem mencionar que en el pont del Torrent dels Cirers, el que 
dona a Can Serra Lladó hi ha un petit pont sobre un torrentet de cirers que té un pas 
molt molt estretet. No sé si us podríeu plantejar la solució d'ampliar una mica aquell pas 
pels vianants.

Després també volia comentar, que s'ha comentat el tema d’algunes zones de l’Eixample, 
pel carrer Marina Julià, a part del que ha comentat el regidor Fragoso, sí que és veritat 
que les voreres estan francament en mal estat, segurament arrel de les arrels dels 
plàtans i crec que valdria la pena fer una bona reposició de voreres en aquella zona, 
especialment baixant a mà dreta, que encara és més greu, però val per ambdues bandes. 
I el Carrer Rafael Casanova, he detectat al final de tot del carrer, quan ja dona a la 
carretera de Vilassar, hi ha una part que tenen com uns esborancs que es veuen encara 
com les pedres que havien allà sota. Per si es podia fer una reposició de l’asfalt. 

Per altra banda crec que de l'alcaldessa ha comentat el tema del pressupost, també ho 
volíem preguntar perquè vam fer unes propostes de temes inversions, de cara al 
pressupost. Dieu que la setmana que ve segurament es tancarà l’expedient i per aclarir-
ho.
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Sra. alcaldessa.- Aquesta setmana. Llavors s’enviaria a tots els grups.

Sr. Bernat Calvo.-  Tingueu en compte que nosaltres vam fer algunes propostes sobretot 
en tema de vies urbanes, per si podrien tenir-ho en compte.

Sra. alcaldessa.- Hi ha una qüestió que vaig veure en les seves propostes, que era 
l’adquisició de la casa del costat del Museu, que ara mateix amb el nivell d’endeutament 
que estem agafant per qüestions d’urbanitzacions sobretot, que és la part més gruixuda 
però també d'altres inversions previstes, que són no són noves, que són inversions que 
venen d'anys anteriors, és inviable. Li avanço perquè si això és el seu condicionant del vot 
no li podrem satisfer.

Sr. Bernat Calvo.- Si més no, si podem tenir una contestació el més fonamentada 
possible de cada punt. Tampoc cal que parlem absolutament de tots els punts. L'altre 
tema és el de la Plaça del Pi de Les Ginesteres, també és un tema que hem detectat que 
està en un estat de manteniment bastant pobre, podríem generalitzar-ho a les 
Ginesteres però crec que a aquella placeta del Pi, realment l'estat de conservació és molt 
pobre perquè està molt aixecada, està en molt mal estat, per si podria prioritzar també la 
intervenció. No sé si  teniu planificat exactament tot aquest tema de reposicions de 
voreres, de vials i d’asfaltats però crec que en allà s’hi hauria de fer una inversió el més 
ràpid possible perquè l’estat és bastant complicat, per dir-ho bé.

Sra. alcaldessa.- Sí, aquesta és una demanda que ens arribat per part dels veïns, que ens 
va arribar també per part del partit socialista i ara ens el diu vostè. El que hem fet ara 
mateix és demanar un pressupost del cost que pugui tenir això i, en base a aquest 
pressupost, mirar si es pot fer una execució ràpida per poder-ho fer, per exemple, 
segurament això ja els grups que governin el mandat futur, amb romanent i si no 
pressupost 2024 si fos l'execució més llarga.

Sr. Bernat Calvo.- Una última cosa, a Can Serra Lladó tenen un problema bastant 
endèmic d’alguns carrerons que tenen problemes d’il·luminació. No sé si ara, que ja fa 
uns anys que va entrar en vigor el nou POUM, s'ha pogut intentar buscar una solució.

Sra. alcaldessa.- És un tema jurídic, si no m’equivoco, no és un tema pressupostari sinó 
una qüestió de propietats. 

Sr. Bernat Calvo.- En sóc conscient. S’ha aconseguit donar una solució a aquests veïns?

Sra. alcaldessa.- De moment no.

Sr. Bernat Calvo.- D’acord, gràcies.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

d
13

95
a6

e4
00

84
f8

fb
ea

6c
f8

63
af

d
40

e5
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

11/04/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

11/04/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

206

Sr. Josep Arenas.- Només si també poden prendre nota; en el carrer Montseny, davant 
de les escales que donen al carrer del Puig hi ha un forat a terra i que algú pot prendre 
mal, perquè si fica el peu allà podria prendre molt de mal i seria bo poder-ho solucionar, 
a l’alçada de Cal Rei.

Sra. alcaldessa.- N’hem pres nota, gràcies. Crec que no hi ha més preguntes ni precs, per 
tant la part dels regidors és fins aquí.

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 21:41 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Georgina Sabadell Simó
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